





The CE labelling certifies that the product com- Certification symbol for products that are ex-
C € 0197 plies with the essential requirements of Directive EH[ ported to the Russian Federation and CIS coun-
93/42/EEC on medical devices. tries.
A% Dispose of packaging in an environmentally
21
“ Manufacturer %{3 friendly manner

Authorised representative in the European
E Community (EC)

2. Intended use

This thermometer is intended for non-contact measurement of forehead temperature. You can also measure the temperature of
objects and rooms with this thermometer. The thermometer is suitable for domestic use. It allows you to quickly and easily meas-
ure body temperature. Values are saved automatically.

3. Warnings and safety notes

3.1 A Risks to the user

¢ Only use the device once you have read and understood these instructions for use.

¢ Retain these instructions for use. The instructions for use must be accessible to all users. All instructions must be followed.

e The thermometer needs to be in the room in which the measurement is taken for at least 30 minutes before use.

o After physical activity, a bath or spending time outdoors, wait approx. 30 minutes before you take a measurement on your fore-
head.

e The FT 85 thermometer is only designed for the measuring area on the human body stated in the instructions for use.

e Measure your temperature regularly to obtain your normal average temperature. If you suspect you have a fever, simply com-
pare your normal average temperature with the temperature measured currently.

* Do not self-diagnose or self-medicate on the basis of the measurements without consulting your doctor. In particular, do not
start taking any new medication or change the type and/or dosage of any existing medication without prior approval.

e The device is only intended for the purpose stated in these instructions for use.

e The manufacturer is not liable for damage resulting from improper or careless use.

e Children must not be allowed to use the device. Medical devices are not toys.
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Check before each use that the lens is intact. If it is damaged, please contact your retailer or the service address.

Do not touch the lens with your fingers.

The measurements taken by you are for your information only — they are no substitute for a medical examination. Consult a doc-
tor before you undertake any medical treatment.

Clean the thermometer after each use (> 12. Cleaning the device).

Should you have any questions about using the device, please contact either your retailer or Customer Services.

3.2 A Risks to the device

Do not drop the device or subject it to any mechanical impacts.

The use of the device may be limited in the presence of electromagnetic disturbances. This could result in issues such as error
messages or the failure of the display/device.

Avoid using this device directly next to other devices or stacked on top of other devices, as this could lead to faulty operation.
If, however, it is necessary to use the device in the manner stated, this device as well as the other devices must be monitored
to ensure they are working properly.

The use of accessories other than those specified or provided by the manufacturer of this device can lead to an increase in elec-
tromagnetic emissions or a decrease in the device’s electromagnetic immunity; this can result in faulty operation.

Failure to comply with the above can impair the performance of the device.

Do not expose the device to direct sunlight, extreme temperatures or high humidity.

Do not expose the device to liquids. The device is not waterproof. Avoid all direct contact with water or other liquids.

Do not open or repair the device yourself. Have the device repaired by authorised service centres only, otherwise its warran-
ty is invalidated.

Portable and mobile HF communication systems may interfere with this device.

3.3 & Notes on handling batteries

If your skin or eyes come into contact with battery fluid, rinse the affected area with water and seek medical assistance.
A Choking hazard! Small children may swallow and choke on batteries. Store batteries out of the reach of small children.
Observe the plus (+) and minus (-) polarity signs.

If a battery has leaked, put on protective gloves and clean the battery compartment with a dry cloth.

Protect batteries from excessive heat.
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. A Risk of explosion! Do not throw batteries into a fire.

¢ Do not charge or short-circuit batteries.

If the device is not to be used for a relatively long period, take the batteries out of the battery compartment.
Use identical or equivalent battery types only.

Always replace all batteries at the same time.

Do not use rechargeable batteries.

Do not disassemble, split or crush the batteries.

4. Information about this thermometer
The temperature measurement varies depending on the part of the body where the measurement is taken. In a healthy person, the
variance can be between 0.2°C and 1°C (0.4 °F and 1.8 °F) in different parts of the body.

Normal temperature range with various thermometers:

Measurements Thermometer used
Forehead temperature 35.8°C to 37.6°C (96.4 °F to 99.7 °F) Forehead thermometer
Ear temperature 36.0°C to 37.8°C (96.8°F to 100.0°F) Ear thermometer
Oral temperature 36.0°C to 37.4°C (96.8°F to 99.3°F) Conventional thermometer
Rectal temperature 36.3°C to 37.8°C (97.3°F to 100.0°F) Conventional thermometer

Beurer tip
@ * Temperatures measured with different thermometers should never be compared with one another.
e Tell your doctor what type of thermometer you used to take your temperature and on what part of the body. Also bear
this in mind if you are diagnosing yourself.

ﬁ Holding the thermometer in your hand for too long before taking a measurement can cause the device to warm up. This
means the measurement could be incorrect.
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Influences on body temperature

e A person’s individual metabolism

* Age
Body temperature is higher in babies and toddlers than in adults. Greater temperature fluctuations occur faster and more often in
children. Normal body temperature decreases with age.

e Clothing

e Qutside temperature

e Time of day
Body temperature is lower in the morning and increases throughout the day towards evening.
Activities

e Physical and, to a lesser extent, mental activities increase body temperature.

Beurer tip

Taking the body temperature provides a current measurement of a person’s temperature. If you are uncertain about in-
terpreting the results or if the values are abnormal (e.g. fever), please consult your doctor. This also applies in the case
of slight temperature changes if there are other symptoms of illness such as agitation, heavy sweating, flushed skin, fast
pulse rate, tendency to collapse, etc.
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5. Unit description
1 Display
2 MODE/MEM button
4 LIGHT/SET button
5 Measuring sensor
7 ()/SCAN button
8 Battery compartment lid

Buttons Functions

MODE Sets the measurement mode.

MEM  Displays the saved measurements.

LIGHT Manual switch on of the illuminated display.
SET Sets the basic functions.

Switch on the device.

Starts the temperature measurement.

MODE/MEM

LIGHT/SET

(h/SCAN
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Display description
1 Object temperature mode

2 Room temperature mode 1 2 3 4
3 Forehead temperature mode | ||
4 Acoustic signal symbol f : L 1 |
5 Year é ﬁ Q Uﬂ)))
i AM )7 . )™ )™ VEAR—— 5
6 Memory function 15 ] j.“-‘%]-“.l e o
7 Date e LAY pare -
8 Temperature/memory space number display 14 —°0 "."" "‘
9 Battery status indicator -, e, @, @ -— 38
10 Measurement = 38.0°C (= 100.4 °F) “fever” 13 —2F L’L‘L’.L‘
11 Measurement < 37.5°C (< 99.5°F) “no fever” [
(<99.5°F) OO e
I J
I

12 llluminated display symbol L3
13 Temperature measurement unit Celsius [
14 Temperature measurement unit Fahrenheit

15 Year/date/time display

6. Initial use

Inserting battery

e Remove the battery compartment cover. o N ‘- )
e Insert the two batteries into the battery compartment ensuring correct polarity. b —l

o Use exclusively brand-name batteries of the type: 2x 1.5V Micro (Alkaline Type LR03). Making
absolutely sure that you insert them with the correct polarity as marked. Do not use rechargeable batteries.
e Then close the battery compartment by fitting the cover and clicking it in position.
The thermometer automatically switches on and the settings menu appears in the display (> 7. Switching on and setting the ther-
mometer).
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7. Switching on and setting the thermometer

To switch on the thermometer, briefly press the (')/ SCAN button.
After a brief self-test and two short beeps the thermometer is ready for forehead measurement. The device always starts up in
forehead temperature mode Q

Set the basic functions
This menu allows you to set the following functions individually, one after another.

Temperature measurement unit |—)| Time format |-)| Date |-)| Time |—)| llluminated display |—)| Acoustic signal

‘€ |Insert the batteries or press and hold the LIGHT/SET button for 3 seconds when the ther-
; mometer is switched on. The temperature measurement unit flashes on the display (Fig. 1). y;
2 You can set the device to display the temperature in degrees Celsius (°C) or degrees Fahr- [« el
g enheit (F). N .
@ e Todisplay the temperature in Celsius, select °C using the MODE/MEM button and con- N
g  firm with the LIGHT/SET button. Fio 1
© e To display the temperature in Fahrenheit, select °F using the MODE/MEM button and '9-
= confirm with the LIGHT/SET button.
g
£
2@
The time format flashes on the display (Fig. 2). N s N P
T ¢ Usethe MODE/MEM button to set your preferred time format, and confirm with the ZHH e H
€ LIGHT/SET button. N el
@
£
=
Fig. 2

29



Date

Time

llluminated display

The year flashes on the display (Fig. 3). N
e Use the MODE/MEM button to set the year, and confirm with the LIGHT/SET button. o o
The day/month flashes on the display (Fig. 4). ﬂ\l > VN
¢ Use the MODE/MEM button to set the day and month, and confirm with the LIGHT/ EL! |S
SET button (Fig. 5). /7
@ If the hour format is set as 12 h, the day/month display sequence is reversed. Be sure Fig. 3 Fig. 4 J
to set the date and time correctly. Otherwise, you will not be able to save your meas-
ured values correctly with a date and time and access them again later. \n :/n ,
UL (o
/N
Fig. 5
The hour flashes on the display (Fig. 6). N N
e Use the MODE/MEM button to set the hour, and confirm with the LIGHT/SET button. El' ‘:B { ll:'i :E {
The minute flashes on the display (Fig. 7). /N > / N\
e Use the MODE/MEM button to set the minute, and confirm with the LIGHT/SET button.
@ In the 12 h format, the time is displayed with AM/PM.
Fig. 6 Fig. 7
The illuminated display symbol flashes on the display (Fig. 8).
You can activate or deactivate the automatic illuminated display (appears following fore-
head temperature measurement). N ﬁﬂ/ P N FIC
e To activate the automatic illuminated display, use the MODE/MEM button to select [J/T, i wrr
and confirm with the LIGHT/SET button. ol N 57

¢ To deactivate the automatic illuminated display, use the MODE/MEM button to select
IF F, and confirm with the LIGHT/SET button. Fig
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& You can also activate the illuminated display manually by briefly pressing the LIGHT/SET button.
& The display lights up for 5 seconds.
T
E @ The automatic and manual illuminated display cannot be used while measurement is in progress.
£
E
=
_ The acoustic signal symbol flashes on the display (Fig. 9). ) o)
2 You can activate/deactivate the acoustic signals (device activation, measurement in pro-
& gress, measurement completion). N\ ﬂﬂ/ P N\ FIC
-% e To activate the acoustic signals, use the MODE/MEM button to select /7, and confirm i (A
3 with the LIGHT/SET button. 4 \ /7
£ ¢ Todeactivate the acoustic signals, use the MODE/MEM button to select {JF F, and con-
firm with the LIGHT/SET button. Fig. 9

8. Forehead measurement

Beurer tip

Remember:

e Physical activity, increased perspiration on the forehead, taking vasoconstrictive medication and skin irritations can
distort the measurement.

e The forehead, or the temples, must be free from perspiration and cosmetics.

e We recommend that you take three measurements on the forehead. If the three measurements are different, use the
highest value.

e |f the forehead area is covered in hair, sweat or dirt, clean the area and then wait for 10 minutes to improve the preci-
sion of the measurement.

e |tis important that you keep the thermometer still during measurement. Moving the thermometer during measurement
may cause imprecise measurements.
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Forehead temperature mode

e To switch on the thermometer, briefly press the ()/ SCAN button. After a brief self-test and two short
beeps the device is ready for forehead temperature measurement. The device is in forehead temper-
ature mode. You can tell this from the 'Q symbol on the display.

e Hold the thermometer 2 to 3 cm in front of the forehead measuring point (Fig. 11). Press the ()/SCAN
button.

@ If the measurement is less than 37.5°C (99.5°F), © appears in the display to indicate no fever; this
indicates that the body temperature is in the normal range.

32




If the measurement is over 38°C (100.4°F), ® appears in the display to indicate that the body tem-
perature is above the normal range.

Fig. 13

The measurement is automatically saved with the date/time and the “fever” @ / “no fever” © classification.

The device is ready to take another measurement when two short beeps sound and the forehead symbol Q stops flashing.
The device automatically switches off after approx. 60 seconds or you can press the ()/SCAN button for 5 seconds to
switch it off.

Forehead temperature mode

Displaying stored measurements
The device only stores measurements in forehead temperature mode Q The device automatically stores the values from the
last 60 measurements.
When 60 memory spaces are exceeded, the oldest value is deleted.
e The memory can be called up as follows:
o With the thermometer switched on, press and hold the MODE/MEM button for 3 seconds.
The most recent measurement is displayed.
e Pressing the MODE/MEM button again will display the measured value.
e In the upper line, the time and date are displayed alternately.
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9. Measuring object temperature/room temperature

Room temperature mode  Object temperature mode

If you want to measure an object temperature with this thermometer, switch to object tem-
perature mode.

e With the thermometer switched on, briefly press the MODE/MEM button. The device ’ ?UEF 35
switches to the object temperature mode F)(Fig. 14). K > | i'B pu(
e Hold the thermometer 2 to 3 cm from the measuring point. Briefly press the ()/SCAN | (n/n i
button and read the temperature on the display (Fig. 15). i = v =
The device automatically switches off after approx. 60 seconds or you can press the Fig, 14 Fig. 15

()/SCAN button for 5 seconds to switch it off.
Measurements taken in object temperature mode are not stored.

If you want to use the thermometer to measure the room temperature you need to switch to room tem-
perature mode.
¢ With the thermometer switched on, briefly press the MODE/MEM button twice.

The device switches to room temperature mode ﬁ
e The room temperature is immediately displayed (Fig. 16).
The device automatically switches off after approx. 60 seconds or you can press the ()/SCAN button for
5 seconds to switch it off.

Measurements taken in room temperature mode are not stored.

10. Error messages

Error mes-
sage

Problem Solution

E'_ l Measurement during self-test, device not yet ready for| Wait until the forehead symbol stops flashing.

measurement.

E'_ 3 Room temperature below 15°C or over 40°C (<59 °F, Room temperature must be between 15°C and 40°C

>104°F). (59°F - 104 °F).
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Error mes-
sage

Problem

Solution

A

(1) Forehead temperature mode: The recorded tempera-
ture is higher than 42.2°C (108 °F).

(2) Object temperature mode: The recorded temperature
is higher than 80°C (176 °F).

Operate the thermometer only within the specified tem-
perature ranges. In the event of a repeated error message,
contact your retailer or Customer Services.

(1) Forehead temperature mode: The recorded tempera-

Operate the thermometer only within the specified tem-

| ture is lower than 34 °C (93.2 °F). perature ranges. In the event of a repeated error message,
Lo (2) Object temperature mode: The recorded temperature| contact your retailer or Customer Services.

is lower than 0°C (32 °F).
C The batteries are empty. Replace the batteries.

11. Batteries
Changing the batteries
The device requires two AAA (LR03) batteries.
® Open the battery compartment.
To do this, push the battery compartment down.
e Take the used batteries out of the battery compartment.
e Insert new batteries.
Make sure that the batteries are inserted the correct way round.
e Close the battery compartment.

Disposing of batteries

e Empty, completely flat batteries must be disposed of through specially designated collection boxes, recycling points or elec-
tronics retailers. You are legally required to dispose of the batteries.

e The codes below are printed on batteries containing harmful substances:
Pb = Battery contains lead, Cd = Battery contains cadmium, Hg = Battery contains mercury
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12. Cleaning the device

A e The measuring sensor is the most sensitive part of the thermometer. Be very careful with the measuring sensor when
cleaning the device.
* Do not use any harsh cleaning products.
e Always observe all safety notes for users and the device.
> 3. Warnings and safety notes

Clean the measuring sensor after each use. Use a soft cloth or cotton bud that can be moistened with disinfectant or 70% alcohol.
To clean the entire device, please use a soft cloth slightly moistened with a mild soapy solution. Under no circumstances may lig-
uid enter the device.

Do not use the device again until it is completely dry.

13. A Storing the device

The device must not be stored or used at an excessively high or low temperature or humidity (> 15. Technical data), in sunlight,
in association with an electrical current or in dusty locations. Measurement inaccuracies can otherwise occur.

If prolonged storage is planned, you should remove the batteries.

14. Disposing of the device

For environmental reasons, do not dispose of the device in the household waste at the end of its useful life.

Dispose of the device at a suitable local collection or recycling point.

Dispose of the device in accordance with EC Directive - WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment). E
If you have any questions, please contact the local authorities responsible for waste disposal. f—

15. Technical data

If the device is not used according to the instructions specified, perfect functionality cannot be guaranteed!

The accuracy of this thermometer has been carefully checked and it has been developed with a long service life in mind.

If the device is used for commercial medical purposes, it must be regularly tested for accuracy by appropriate means. Precise in-
structions for checking accuracy may be requested from the service address.

We reserve the right to make technical changes to improve and develop the product.
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Type

FT 85

Measurement method

Non-contact infrared measurement

Basic functions

Forehead temperature measurement
Object temperature measurement
Room temperature measurement

Measurement units

Celsius (°C) or Fahrenheit (°F)

Operating conditions

15°C t0 40°C (59 °F to 104 °F) at a relative humidity of <95%

Storage and transport conditions

-20°C to 50°C (-4 °F to 122 °F) at a relative humidity of <95%

Measuring distance

2 to 3 cm from the measuring point

Measurement range and accura-
cy of forehead temperature meas-
urement

Forehead temperature measurement
34°C t0 42.2°C (93.2°F to 108 °F)
Measurement accuracy 34°C to 42.2°C: +0.2°C (93.2 °F to 108 °F: +0.4 °F)

Clinical repeat precision

Forehead: Children 1 -5years +0.07°C (0.13°F)
Adults +0.08°C (0.14°F)

Measurement range and accuracy
Object temperature measurement

Object temperature measurement 0°C to 80°C (32 °F to 176 °F)
Measurement accuracy +4% or +2°C (+4 °F)

Memory function
Body temperature measurement

Automatically stores the last 60 measurements.

Acoustic signal

With device activation, during measurement, when measurement is complete (can be set).

Display LCD display

Energy saving functions Device automatically switches off after 1 minute.
Dimensions 161 x 42.8 x 36 mm

Width x depth x height

Weight 67 g (without batteries)

2 x AAA (LRO3) batteries Batteries last for approx. 2000 measurements

Extra activated functions such as acoustic signal or illuminated display reduce the battery life.

The serial number is located on the device or in the battery compartment.
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16. Guidelines

This device complies with EU Medical Devices Directive 93/42/EEC, the German Medical Devices Act (Medizinproduktegesetz),
the ASTM (American Society for Testing and Materials) E 1965 - 98 and the European Standard EN 60601-1-2 (in accordance with
CISPR 11, IEC61000-3-2, IEC61000-3-3) and is subject to particular precautions with regard to electromagnetic compatibility. The
device is suitable for use in all environments listed in these instructions for use, including domestic environments.

17. Warranty / service

In case of a claim under the warranty please contact your local dealer or the local representation which is mentioned in the list
“service international”.

In case of returning the unit please add a copy of your receipt and a short report of the defect.

The following warranty terms shall apply:
1. The warranty period for BEURER products is either 5 years or- if longer- the country specific warranty period from date of Pur-
chase.
In case of a warranty claim, the date of purchase has to be proven by means of the sales receipt or invoice.
. Repairs (complete unit or parts of the unit) do not extend the warranty period.
3. The warranty shall not be valid for damages because of
a. improper treatment, e.g. nonobservance of the user instructions.
b. repairs or tampering by the customer or unauthorised third parties.
c. transport from the manufacturer to the consumer or during transport to the service centre.
d. The warranty shall not be valid for accessories which are subject to normal wear and tear (cuff, batteries etc.).
4. Liability for direct or indirect consequential losses caused by the unit are excluded even if the damage to the unit is accept-
ed as a warranty claim.

N

Subject to errors and changes
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Lisez attentivement ce mode d’emploi, conservez-le pour un usage ultérieur, mettez-le a disposition des autres utilisateurs
et suivez les consignes qui y figurent.

Cheére cliente, cher client,

Nous vous remercions d’avoir choisi I'un de nos produits. Notre société est réputée pour I'excellence de ses produits et les controles
de qualité approfondis auxquels ils sont soumis dans les domaines suivants : chaleur, thérapie douce, diagnostic de pression ar-

térielle, contrdle de poids, massage et purification d’air.

Lisez attentivement ce mode d’emploi et respectez les instructions d’utilisation.

Sinceéres salutations,
Votre équipe Beurer
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Contenu

Vérifiez si 'emballage carton extérieur du kit est intact et si tous les éléments sont inclus. Avant I'utilisation, assurez-vous que I'ap-
pareil et les accessoires ne présentent aucun dommage visible et que la totalité de I'emballage a bien été retirée. En cas de doute,
ne I'utilisez pas et adressez-vous a votre revendeur ou au service client indiqué.

e Thermometre médical
o 2 piles AAA 1,5V (LRO3)
* Mode d’emploi

1. Symboles utilisés
Les symboles suivants sont employés dans ce mode d’emploi et sur I'appareil :

A

AVERTISSEMENT
Ce symbole vous avertit des risques de bles-
sures ou des dangers pour votre santé.

Storage/Transport

Température et taux d’humidité de stockage et
de transport admissibles

ATTENTION

Ce symbole vous avertit des éventuels dom-
mages au niveau de I'appareil ou d’un acces-
soire.

Operating

Température et taux d’humidité d’utilisation ad-
missibles

A
®
©

IP 22 Appareil protégé contre les corps solides =
Remarque ;
o . . . 12,5 mm et contre les chutes de gouttes d’eau
Indication d’informations importantes. o
en biais
Respecter les consignes du mode d’emploi Numéro de sérle

Appareil de type BF

2

Informations importantes/conseils
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Elimination conformément 2 la directive euro- Renvoi a un autre paragraphe.
ﬁ péenne WEEE (Waste Electrical and Electronic D

- I,Equlment) relgtlve aux déchets d’équipements

électriques et électroniques.

Le sigle CE atteste de la conformité aux exi-

Marque de certification pour les produits expor-

C € o197 | 9ences fondamentales de la directive 93/42/ EH[ tés en Fédération de Russie et dans les pays
EEC relative aux dispositifs médicaux. de la CEL
N .
u Fabricant & Emballage a trier

PAP

[EC|REP| | Représentant européen agréé

2. Utilisation conforme aux recommandations

Ce thermometre permet la mesure sans contact de la température frontale. Il vous permet également de mesurer la température
ambiante et la température d’objets. Le thermomeétre est adapté aux mesures a domicile. Vous pouvez connaitre rapidement et
simplement votre température corporelle. Les valeurs s’enregistrent automatiquement.

3. Consignes d’avertissement et de mise en garde

3.1 A Risques pour I'utilisateur

o N'utilisez pas I'appareil avant d’avoir lu et compris le présent mode d’emploi.

e Conservez ce mode d’emploi. Tous les utilisateurs doivent avoir accés a ce mode d’emploi. Toutes les remarques doivent étre
respectées.

e Placez I'appareil au moins 30 minutes avant la mesure dans la piéce dans laquelle la mesure sera effectuée.

e Aprés une activité physique, aprés un bain ou si vous étiez a I'extérieur, attendez environ 30 minutes avant de prendre votre
température au niveau du front.

e Le thermometre FT 85 est congu uniquement pour les points de mesure du corps humain décrits dans le mode d’emploi.

e Pour obtenir votre température moyenne normale, mesurez régulierement votre température. Si vous pensez avoir de la fiévre,
comparez alors votre température moyenne normale avec la température mesurée actuelle.
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Vous ne devez pas pratiquer d’auto-diagnostic ni d’auto-médication sur la base des résultats de mesure sans avoir discuté
avec votre médecin. Ne prenez pas, de vous méme, un nouveau médicament et ne modifiez ni le type ni la posologie d’un trai-
tement existant.

L’appareil est congu pour I'utilisation décrite dans ce mode d’emploi.

Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable des dommages causés par une utilisation inappropriée ou non conforme.

Les enfants ne doivent pas utiliser I'appareil. Un produit médical n’est pas un jouet.

Avant chaque utilisation, vérifiez que la lentille est intacte. Si elle est endommagée, veuillez vous adresser au vendeur ou au
service aprés-vente.

Ne touchez pas a Ia lentille avec les doigts.

Les mesures que vous avez établies servent juste a vous tenir informé de votre état, elles ne remplacent pas un examen médi-
cal. Consultez un médecin avant tout acte médical.

Nettoyez le thermometre apres utilisation (> 12. Nettoyer I'appareil).

Pour toute question concernant I'utilisation de cet appareil, adressez-vous a votre revendeur ou a notre service clients.

3.2 A Risques pour I'appareil

Evitez de heurter ou de faire tomber 'appareil.

En présence d’interférences électromagnétiques, vous risquez de ne pas pouvoir utiliser toutes les fonctions de I'appareil. Vous
pouvez alors rencontrer, par exemple, des messages d’erreur ou une panne de I'écran/de I'appareil.

Eviter d’utiliser cet appareil & proximité immédiate d’autres appareils ou en I'empilant sur d’autres appareils, car cela peut pro-
voquer des dysfonctionnements. S'il n’est pas possible d’éviter le genre de situation précédemment indiqué, il convient alors
de surveiller cet appareil et les autres appareils afin d’étre certain que ceux-ci fonctionnent correctement.

Lutilisation d’accessoires autres que ceux spécifiés ou fournis par le fabricant de cet appareil peut provoquer des perturbations
électromagnétiques accrues ou une baisse de I'immunité électromagnétique de I'appareil, et donc causer des dysfonctionnements.
Le non-respect de cette consigne peut entrainer une réduction des performances de I'appareil.

N’exposez pas I'appareil & la lumiére directe du soleil, a des températures extrémes ou a une forte humidité.

Ne soumettez I'appareil a aucun liquide. L'appareil n’est pas étanche. Evitez tout contact direct avec I'eau ou d’autres liquides.
N’ouvrez ou ne réparez pas 'appareil vous-méme. Ne faites réparer I’appareil que dans un centre de service autorisé, sous
peine d’annulation de la garantie.

Les dispositifs de communication HF portables et mobiles sont susceptibles d’influer sur cet appareil.
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3.3 A Remarques relatives aux piles

e Si du liquide de la cellule de pile entre en contact avec la peau ou les yeux, rincez la zone touchée avec de I'eau et consultez
un médecin.

VAN Risque d’ingestion ! Les enfants en bas &ge pourraient avaler des piles et s’étouffer. Conserve donc les piles hors de por-
tée des enfants en bas age !

Respectez les signes de polarité plus (+) et moins (-).

Si une pile a coulé, enfilez des gants de protection et nettoyez le compartiment a piles avec un chiffon sec.

Protégez les piles d’une chaleur excessive.

AN Risque d’explosion ! Ne jette pas les piles dans le feu.

Les piles ne doivent étre ni rechargées ni court-circuitées.

En cas de non-utilisation prolongée de I'appareil, sortez les piles du compartiment a piles.

Utilisez uniquement des piles identiques ou équivalentes.

Remplacez toujours I'ensemble des piles simultanément.

N’utilisez pas d’accumulateur !

Ne démontez, n’ouvrez ou ne cassez pas les piles.

4. Informations concernant ce thermométre

La valeur de la température varie selon I'endroit du corps ou elle est prise. Chez une personne en bonne santé, cet écart entre dif-
férentes zones du corps peut aller de 0,2 °C a 1 °C (0,4 °F a 1,8 °F).

Plage de température normale entre différents thermometres :

Valeurs mesurées Thermomeétre utilisé
Température frontale 35,8°C a37,6 °C (96,4 °F 2 99,7 °F) Thermomeétre frontal
Température auriculaire 36,0 °C a 37,8 °C (96,8 °F a 100,0 °F) Thermometre auriculaire
Température buccale 36,0 °C a 37,4 °C (96,8 °F 2 99,3 °F) thermométre ordinaire
Température rectale 36,3 °C a37,8°C (97,3 °Fa100,0 °F) thermométre ordinaire

43



Conseil Beurer

¢ Ne comparez jamais des températures prises avec des thermometres différents.

¢ Indiquez a votre médecin avec quel thermométre vous avez mesuré la température corporelle et a quel endroit du corps.
Tenez-en également compte lors d’un auto-diagnostic.

é Le thermometre peut se réchauffer s'il est gardé trop longtemps en main avant la prise de température. Cela peut faus-
ser le résultat de I'opération.

Eléments influant la température corporelle

e Métabolisme individuel propre a chaque personne

* Age
Chez les nourrissons et les enfants en bas age, la température corporelle est plus élevée que chez les adultes. Chez les enfants,
des variations de température plus importantes se produisent plus rapidement et fréquemment. Avec I'age, la température cor-
porelle normale diminue.

e Vétements

e Température extérieure

e Moment de la journée
Le matin, la température corporelle est plus basse et monte au cours de la journée jusqu’au soir.
Activités

o Les activités physiques et, dans une moindre mesure, les activités cérébrales augmentent la température corporelle.

Conseil Beurer

La mesure de la température corporelle donne une valeur de mesure actuelle pour une personne. Si vous n’étes pas cer-
tain de I'interprétation des résultats ou obtenez des valeurs anormales (par ex. : fiévre), consultez votre médecin traitant.
Ceci s’applique aussi en cas de Iégéres variations de température lorsque d’autres symptémes de maladie s’y ajoutent,
par ex. agitation, forte transpiration, rougeurs, fréquence cardiaque élevée, collapsus cardio-vasculaire, etc.
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5. Description de I'appareil

1 Ecran

2 Touche MODE/MEM

4 Touche LIGHT/SET

5 Capteur de mesure

7 Touche ()/SCAN

8 Couvercle du compartiment

apiles
Touches Fonctions
MODE Réglage du mode de mesure.
MODE/MEM MEM  Affichage des mesures enregistrées.
LIGHT Activation manuelle de I’éclairage de I'écran.
LIGHT/SET SET Réglage des fonctions de base.
| Allumer 'appareil.
O/SCAN Démarrer la mesure de la température.
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Description de I'affichage
1 Mode température d’objet
Mode Température ambiante

2 1.2 3 4
3 Mode Température frontale | |
4 Symbole de signal sonore f : g 1 |
5 Année é ﬁ G Uﬂ)))
6 Fonction d’enregistrement 15 _lj:‘ ‘:‘:]:‘ ]:‘ m\'::: g
7 Date e LAY pare -
8 Affichage de la valeur de la température/du numéro de I'emplacement de sauvegarde 14 —-2| " ." " "‘
9 Affichage du niveau des piles - @ @ @ - — 8
10 Résultat de la mesure = 38,0 °C (= 100,4 °F) « figvre » 13 —F L’L‘L’.L‘
11 Résultat de la mesure > 37,5 °C (= 99,5 °F) « pas de fievre » _:\":_ © @ =4
12 Symbole d’éclairage de I'écran LT - - )
13 Unité de mesure de la température Celsius | | | |
14 Unité de mesure de la température Fahrenheit 12 " 10 9
15 Affichage de I'année/date/heure
6. Mise en service
Mise en place des piles )
e Retirez le couverc_le du compartiment _des piles. o ﬁ{,é&.\ &
® Placez les deux piles dans le compartiment en respectant la polarité indiquée. —_—

o Utilisez exclusivement des piles de marque de type : 2x 1,5V micro (alcaline, type LR03). Res-

pectez impérativement la polarité marquée dans leur logement (pdles + et pdles -). Il ne faut pas utiliser de piles rechargeables.
o Refermez le compartiment des piles : remettez le couvercle en place et encliquetez-le.
Le thermométre s’allume automatiquement et I'écran affiche les paramétres (> 7. Allumer et régler le thermométre).
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7. Allumer et régler le thermomeétre

Pour allumer le thermométre, appuyez briévement sur la touche ¢})/SCAN.
Apreés un bref auto-test et deux bips courts, le thermométre est prét a mesurer la température au niveau du front. L'appareil dé-
marre en mode Température frontale Q

Régler les fonctions de base
Dans ce menu, vous avez la possibilité de régler individuellement les fonctions suivantes.

Unité de mesure de la température |-)| Format horaire |-)| Date |—)| Heure |-)| Eclairage de I'écran |-)|Signa| sonore

£ Insérez a nouveau les piles ou maintenez la touche LIGHT/SET enfoncée pendant 3 se-
® condes lorsque le thermométre est allumé. L'unité de mesure de la température clignote
'8 alécran (Fig. 1). e’ o
g Vous pouvez afficher vos résultats de mesure dans I'unité de mesure de la température N 0'/
® degrés Celsius (°C) ou degrés Fahrenheit (°F). N\
8 e Pour afficher les résultats de mesure en Celsius, choisissez °C avec la touche MODE/ ]
g MEM et confirmez avec la touche LIGHT/SET. Fig. 1
@ e Pour afficher les résultats de mesure en Fahrenheit, choisissez °F avec la touche MODE/
E MEM et confirmez avec la touche LIGHT/SET.
°
5
Le format de I'heure clignote a I'écran (Fig. 2).
£ o Aveclatouche MODE/MEM, réglez le format de I'heure souhaité et confirmez avec la \E"‘ H/ N (E H/
S touche LIGHT/SET )
<= : |7
s
g
w
Fig. 2
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Date

Heure

Eclairage de I'écran

L’année clignote a I'écran (Fig. 3).
e Avec la touche MODE/MEM, réglez I'année et confirmez avec la touche LIGHT/SET. v " ,\_,-, /
Le jour/mois clignote & I'écran (Fig. 4). jﬂ\l > Uit
e Avec la touche MODE/MEM, réglez le jour et le mois et confirmez avec la touche LIGHT/ (i ‘S
SET (Fig. 5). /
@ Si le format de I'heure est réglé sur 12h, I'ordre d’affichage du jour et du mois est in- Fig. 3 Fi
. . , : s g. ig.4 ¥
versé. Vous devez régler correctement la date et I'heure. Sans ces réglages, il est im-
possible d’enregistrer et de consulter correctement vos mesures avec la date et I'heure. N /7
.
/7 N\
Fig. 5
L’heure clignote a I'écran (Fig. 6).
e Avec la touche MODE/MEM, réglez I'heure et confirmez avec la touche LIGHT/SET. \,—, .ﬂ-. ( " }n ‘/
Les minutes clignotent a I'écran (Fig. 7). /“ '{-‘ ! > v ;‘-‘ ‘\
e Avec la touche MODE/MEM, réglez les minutes et confirmez avec la touche LIGHT/SET.
@ Au format 12h, I'heure s’affiche avec AM/PM.
Fig. 6 Fig. 7
Le symbole d’éclairage de I'écran clignote a I'écran (Fig. 8).
Vous pouvez activer ou désactiver I'éclairage automatique de I'écran (s’affiche apres la
mesure de la température frontale). N 7 N\
e Pour activer I'éclairage automatique de I'écran, choisissez [Ji7 avec la touche MODE/ Bﬂ © BFF
MEM et confirmez avec la touche LIGHT/SET. s/ N s/
* Pour désactiver I'éclairage automatique de Iécran, choisissez [JF F avec la touche - -
MODE/MEM et confirmez avec la touche LIGHT/SET. Fig. 8
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Vous pouvez également activer manuellement I’éclairage de I’écran en appuyant brievement sur la touche LIGHT/SET.
L’écran s’allume 5 secondes.

@ L’éclairage automatique et manuel de I'écran ne peut pas étre utilisé pendant la mesure.

Eclairage de I'écran

Le symbole du signal sonore clignote a I'écran (Fig. 9). Q) )

Vous pouvez activer ou désactiver les signaux sonores (activation de I'appareil, pendant

la mesure, fin de la mesure).

e Pour activer les signaux sonores, choisissez [,',",' avec la touche MODE/MEM et confir-
mez avec la touche LIGHT/SET.

* Pour désactiver les signaux sonores, choisissez [JF F avec la touche MODE/MEM et
confirmez avec la touche LIGHT/SET. Fig. 9

el Chc 4
i
/7 \ /7

Signal sonore

8. Mesure au niveau du front

Conseil Beurer

Notez que

e ['activité physique, une formation accrue de transpiration sur le front, la prise de médicaments vasoconstricteurs et les
irritations cutanées peuvent fausser le résultat de la mesure,

e |e front ou les tempes doivent étre exempts de transpiration et de cosmétiques.

* Nous vous recommandons d’effectuer trois mesures au niveau du front. Si les trois résultats de mesure sont différents,
prenez en compte la valeur la plus élevée.

o Sile front est couvert par des cheveux, de la transpiration ou de la saleté, nettoyez-le puis patientez 10 minutes afin
d’améliorer la précision de la mesure.

e |l estimportant de ne pas bouger le thermomeétre pendant la mesure. Si vous faites bouger le thermometre pendant la
mesure, vous risquez d’obtenir une mesure inexacte.
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Mode Température frontale

e Pour allumer le thermométre, appuyez briévement sur la touche ()/SCAN. Aprés un bref auto-test
et deux bips courts, I'appareil est prét a mesurer la température au niveau du front. L'appareil se
trouve toujours en mode Température frontale. Celui-ci est représenté a I'écran par le symbole Q

e Tenez le thermometre 2 & 3 cm devant le lieu de mesure du front (Fig. 11). Appuyez sur la touche
(h/SCAN.

@ Si le résultat de mesure est inférieur a 37,5 °C (99,5 °F), © s’affiche a I'écran pour indiquer que la
température corporelle se trouve dans la plage normale.
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Si le résultat de mesure est supérieur a 38 °C (100,4 °F), @ s'affiche a I’écran pour indiquer que la
température corporelle est supérieure a la plage normale.

Fig. 13

La valeur mesurée est automatiquement enregistrée avec la date et I'heure ainsi que la classification « fievre » @/ « pas
de fievre »

L'appareil S|gnale avec deux bips brefs et un symbole de front Q fixe qu'il est prét pour une autre mesure.

L'appareil s’éteint automatiquement aprés env. 60 secondes. Pour 'éteindre manuellement, appuyez sur la touche (/SCAN
pendant 5 secondes.

Mode Température frontale

Afficher les valeurs de mesure enregistrées
L'appareil enregistre exclusivement les valeurs de mesure en mode Température frontale Q L’appareil enregistre automatique-
ment les valeurs des 60 derniéres mesures.
Siles 60 emplacements de sauvegarde sont dépassés, la valeur la plus ancienne est supprimée.
e La mémoire peut étre appelée comme suit :
* Maintenez la touche MODE/MEM enfoncée pendant 3 secondes lorsque le thermomeétre est allumé.
La derniére valeur de mesure est affichée.
e La mesure s’affiche a chaque fois que vous appuyez sur la touche MODE/MEM.
e ’heure et la date s’affichent a tour de role dans la ligne supérieure.
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9. Mesure de la température d’objet/température ambiante

Mode température d’objet

Mode Température ambiante

Si vous voulez mesurer la température d’un objet avec ce thermométre, vous devez pas-

ser en mode Température d’objet. /é ) 8 0
® Pour cela, appuyez brievement sur la touche MODE/MEM sur le thermométre allumé. 8'58 30
Lappareil passe en mode Température d'objet £ (Fig. 14). e >\ T B pu(
e Tenez le thermometre 2 & 3 cm devant la zone de mesure souhaitée. Appuyez brieve- | (n/n i
ment sur la touche (1)/SCAN et lisez la température sur I'écran (Fig. 15). i = ¥ =
L'appareil s’éteint automatiquement aprés env. 60 secondes. Pour I'éteindre manuellement,  Fig. 14 Fig. 15

appuyez sur la touche (/SCAN pendant 5 secondes.
En mode Température d’objet, les valeurs de mesure ne sont pas enregistrées.

Si vous voulez utiliser le thermomeétre pour mesurer la température ambiante, vous devez passer au mode

Température ambiante.

e Pour cela, appuyez brievement deux fois sur la touche MODE/MEM sur le thermomeétre allumé.
L’appareil passe en mode Température ambiante ﬁ

e Latempérature ambiante s’affiche directement (Fig. 16).

L’appareil s’éteint automatiquement aprées env. 60 secondes. Pour I'éteindre manuellement, appuyez sur

la touche ()/SCAN pendant 5 secondes.

En mode Température ambiante, les valeurs de mesure ne sont pas enregistrées.
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10. Affichage des erreurs

Message
d’erreur

Probléeme

Solution

Er i

Mesure pendant I'auto-test, appareil pas encore prét a
la mesure.

Attendre que le symbole du front ne clignote plus.

Er3d

Température ambiante inférieure a 15 °C ou supérieure
240 °C (<59 °F, >104 °F).

La température ambiante doit étre comprise entre 15 °C
et 40 °C (59 °F, 104 °F).

A

(1) Mode Température frontale : la température indiquée
est supérieure a 42,2 °C (108 °F).

(2) Mode Température d’objet : la température indiquée
est supérieure a 80 °C (176 °F).

Utilisez le thermometre uniquement dans les plages de
température indiquées. En cas d’affichages d’erreur répé-
tés, consultez le revendeur ou le service client.

(1) Mode Température frontale : la température indiquée

Utilisez le thermometre uniquement dans les plages de

] est inférieure a 34 °C (93,2 °F). température indiquées. En cas d’affichages d’erreur répé-
Lo (2) Mode Température d’objet : la température indiquée | tés, consultez le revendeur ou le service client.
est inférieure a 0 °C (32 °F).
C Les piles sont usées. Changez les piles.
11. Piles

Remplacer les piles
L'appareil fonctionne avec deux piles, de type AAA, LRO3.
e Ouvrez le compartiment & piles.
Faites glisser le compartiment a piles vers le bas.
® Retirez les piles usées du compartiment.
e Insérez les nouvelles piles.
Faites attention a respecter la polarité des piles.
e Fermez le compartiment a piles.
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Eliminer les piles

e Les piles usagées et complétement déchargées doivent étre mises au rebut dans des conteneurs spéciaux ou aux points de
collecte réservés a cet usage ou bien déposées chez un revendeur d’appareils électriques. L’élimination des batteries est une
obligation Iégale qui vous incombe.

e Ces pictogrammes se trouvent sur les piles & substances nocives : ﬁ

Pb = pile contenant du plomb, Cd = pile contenant du cadmium,
Hg = pile contenant du mercure.
Pb Cd Hg

12. Nettoyer I'appareil

A o Le capteur de mesure est la partie la plus sensible du thermomeétre. Manipulez-le avec le plus grand soin lors du net-
toyage.
e N'utilisez pas de produits nettoyants agressifs.
e Suivez toujours toutes les consignes de sécurité pour I'utilisateur et I'appareil.
> 3. Consignes d’avertissement et de mise en garde

Nettoyez le capteur de mesure aprés chaque utilisation. Pour cela, utilisez un chiffon doux ou un batonnet ouaté qui peut étre hu-
midifié avec du désinfectant ou de I'alcool a 70 %.

Pour nettoyer I'appareil entier, veuillez utiliser un chiffon doux légérement humidifié avec de la lessive douce. L'eau ne doit en au-
cun cas pénétrer dans I'appareil.

Ne réutilisez I'appareil que lorsqu’il est tout a fait sec.

13. A Entreposer I'appareil

L’appareil ne doit pas étre stocké ou utilisé a des températures ou une humidité de I'air trop élevées ou trop basses (> 15. Don-
nées techniques), a la lumiére du soleil, connecté au courant électrique ou dans des endroits poussiéreux. Sinon, cela pourrait
entrainer des imprécisions de mesure.

Si vous prévoyez un stockage prolongé, retirez la pile.
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14. Eliminer l'appareil
Dans l'intérét de la protection de I’environnement, I'appareil ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres a la fin de sa du-

rée de service.

L'élimination doit se faire par le biais des points de collecte compétents dans votre pays. E:
Elimine I'appareil conformément a la directive européenne - WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment) relative aux
appareils électriques et électroniques usagés. f—

Pour toute question, adressez-vous aux collectivités locales responsables de I'élimination et du recyclage de ces produits.

15. Données techniques

En cas d'utilisation de I'appareil en dehors des spécifications, un fonctionnement irréprochable ne peut pas étre garanti !

La précision de ce thermometre a été correctement testée et sa durabilité a été congue en vue d’une utilisation a long terme.
Dans le cadre d’une utilisation médicale de I'appareil, des contrdles techniques de mesure doivent étre menés avec les moyens
appropriés. Pour obtenir des informations précises sur la vérification de la précision de I'appareil, vous pouvez faire une demande
par courrier au service apres-vente.

Nous nous réservons le droit d’effectuer des modifications techniques pour améliorer et faire évoluer le produit.
Type FT 85

Mode de mesure Mesure par infrarouge sans contact

Fonctions de base Mesure de la température frontale

Mesure de la température d’objets

Mesure de la température ambiante

Celsius (°C) ou Fahrenheit (°F)

15 °C a 40 °C (59 °F a 104 °F) avec une humidité de I'air relative <95 %
-20 °C a 50 °C (-4 °F a 122 °F) avec une humidité de I'air relative <95 %

Unités de mesure

Conditions d’utilisation
Conditions de conservation et de
transport

Distance de mesure

2 a3 cm de distance avec la zone de mesure

Plages de mesure et précision
de la mesure de la température
frontale

Mesure de la température frontale
34°Ca42,2°C (93,2 °F a 108 °F)
Précision de mesure 34 °C a42,2 °C : + 0,2 °C (93,2 °F a 108 °F : + 0,4 °F)
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Reproductibilité en usage clinique | Front: Enfantsde 145 ans = 0,07 °C (+ 0,13 °F)
Adultes +0,08 °C (+ 0,14 °F)
Plages de mesure et précision Mesure de la température d’objets 0 °C a 80 °C (32 °F a 176 °F)
Mesure de la température d’objets | Précision de mesure +4 % ou +2 °C (4 °F)
Fonction d’enregistrement Enregistre automatiquement les 60 derniéres valeurs de mesure.
Mesure de la température cor-
porelle
Signal sonore Lors de I'allumage de I'appareil, pendant la mesure, a la fin de la mesure (réglable).
Affichage Ecran LCD
Fonctions d’économie d’énergie L'appareil s’éteint automatiquement aprés 1 minute.
Dimensions 161 x 42,8 x 36 mm
Largeur x profondeur x hauteur
Poids 67 g (sans les piles)
2 piles AAA, LRO3 Utilisation pour environ 2 000 mesures
Les fonctions supplémentaires activées comme le signal sonore ou 'éclairage de I'écran ré-
duisent la durée de vie des piles.

Le numéro de série se trouve sur I'appareil ou sur le compartiment a piles.

16. Directives

L'appareil est conforme aux exigences de la directive européenne 93/42/EEC sur les produits médicaux, de la loi sur les produits
médicaux, de la norme ASTM E 1965 - 98 et de la norme européenne EN 60601-1-2 (en conformité avec CISPR 11, [IEC61000-3-2,
IEC61000-3-3) et répond aux exigences de sécurité spéciales relatives a la compatibilité électromagnétique. L'appareil est prévu
pour fonctionner dans tous les environnements indiqués dans ce mode d’emploi, y compris dans un environnement domestique.
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17. Garantie/Maintenance

Pour toute demande de garantie, veuillez contacter votre revendeur local ou la succursale locale (cf. la liste « Service client a I'in-
ternational »).

Lorsque vous retournez I'appareil, assurez-vous d'y joindre une copie de votre preuve d’achat et une bréve description du défaut.

Les conditions de garantie suivantes s’appliquent :

1.

N

La période de garantie des produits BEURER est de 5 ans ou, si elle est plus longue, elle est applicable dans le pays concerné
a compter de la date d’achat.
Pour toute demande de garantie, vous devez prouver la date d’achat par une preuve d’achat ou une facture.

. Les réparations (appareil complet ou pieces détachées) ne prolongent pas la période de garantie.
. La garantie n’est pas valable en cas de dommages dus :

a. a une utilisation inappropriée, par exemple le non-respect des instructions par I'utilisateur ;

b. a des réparations ou des modifications réalisées par le client ou par une personne non autorisée ;
c. au transport du fabricant chez le client ou pendant le transport jusqu’au service client ;

d. pour les accessoires soumis a une usure naturelle (brassard, piles, etc.).

. Toute responsabilité liée aux dommages consécutifs directs ou indirects causés par I'appareil est exclue méme si un droit de

garantie est reconnu en cas de dommage a I'appareil.

Sous réserve d’erreurs et de modifications
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rios y respete las indicaciones.

@ Lea atentamente estas instrucciones de uso, consérvelas para su futura utilizacion, péngalas a disposicion de otros usua-

Estimada clienta, estimado cliente:

Nos alegramos de que haya elegido un producto de nuestra coleccion. Nuestro nombre es sinénimo de productos de calidad
superior sometidos a un riguroso control en los ambitos del calor, las terapias no agresivas, la tension arterial/el diagnéstico, el
peso, los masajes y el aire.

Lea detenidamente estas instrucciones de uso y tenga en cuentas las indicaciones.

Atentamente,
El equipo de Beurer
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Articulos suministrados
Compruebe que el envoltorio de los articulos suministrados esté intacto y que su contenido esté completo. Antes de utilizar el apa-
rato deberd asegurarse de que ni este ni los accesorios presentan dafios visibles y de que se retira el material de embalaje corres-
pondiente. En caso de duda no lo use y pédngase en contacto con su distribuidor o con la direccién de atencion al cliente indicada.

e Termoémetro clinico
o 2 pilas AAA de 1,5 V (LR03)
e Instrucciones de uso

1. Simbolos

En estas instrucciones de uso y en el aparato se utilizan los siguientes simbolos:

A

ADVERTENCIA
Aviso sobre riesgos de lesiones u otros peligros
para la salud.

Storage/Transport

Temperatura y humedad de almacenamiento y
transporte admisibles

A

ATENCION
Indicacién de seguridad sobre posibles desper-
fectos del aparato o de los accesorios.

Operating

Temperatura y humedad de funcionamiento ad-
misibles

Nota IP 22 Aparato protegido contra cuerpos extrafios
Indicacién de informacion importante. >12,5 mm y contra goteo oblicuo de agua
@ Respetar las instrucciones de uso Namero de serie

Pieza de aplicacion tipo BF

Informacion importante/Sugerencia

®
¢

Eliminacién segun la Directiva europea sobre
residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE)

>

Referencia cruzada a otro parrafo.
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El sello CE certifica que este aparato cumple Simbolo de certificacién para aquellos produc-
C € 0197 los requisitos establecidos en la Directiva 93/42/ EH[ tos que se exportan a la Federacion de Rusia y

EEC relativa a los productos sanitarios. a los paises de la CEI.
A Elimi I laj 1 | i -
I Fabricante & bi;mnlr;ar el embalaje respetando el medio am

PAP

E Autorizado en la Unién Europea

2. Uso correcto

Este termdmetro permite medir sin contacto la temperatura de la frente. Ademas, con él pueden medirse la temperatura de obje-
tos o la temperatura ambiente. El termémetro esta disefiado para medir la temperatura en el hogar. Permite medir con rapidez y
sencillez la temperatura corporal. Los valores medidos se guardan automaticamente.

3. Indicaciones de advertencia y de seguridad

3.1 A Peligros para el usuario

No utilice el aparato hasta que haya leido y comprendido estas instrucciones de uso.

Conserve estas instrucciones de uso. Las instrucciones de uso deben encontrarse a disposicién de todos los usuarios. Deben
respetarse todas las indicaciones.

¢ Antes de realizar la medicién, mantenga el aparato durante al menos 30 minutos en la habitacion en la que se vaya a realizar
dicha medicién.

Después de hacer deporte, de tomar un bafio o si ha estado al aire libre, espere unos 30 minutos antes de realizar una medi-
cion en la frente.

El termémetro FT 85 solo esta disefiado para usarse en el punto de medicion del cuerpo humano indicado en las instruccio-
nes de uso.

Para obtener su temperatura media normal mida periédicamente su temperatura. Si sospecha que puede tener fiebre, compare
su temperatura media normal con la medida actualmente.
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No realice un autodiagnéstico ni se automedique en funcién de los resultados de medicion sin consultar previamente a su mé-
dico. Y en particular, no tome ninguna medicacién nueva por su cuenta, y no cambie la presentacion ni la dosis de la medica-
cién que esté tomando.

Este aparato estd disefiado solo para el propdsito que se indica en estas instrucciones de uso.

Por lo tanto, el fabricante declinara toda responsabilidad por dafios y perjuicios debidos a un uso inadecuado o incorrecto.
Los nifios no deben utilizar el aparato, ya que los productos sanitarios no son juguetes.

Antes de cada uso, compruebe que la lente esté intacta. En el caso de que esté dafiada, pongase en contacto con su distri-
buidor o con el servicio de asistencia técnica.

No toque la lente con el dedo.

Los valores de medicién que calcula usted mismo solo sirven para su informacion, no sustituyen un examen médico. Consulte
a su médico antes de realizar tratamientos médicos.

Limpie el termdmetro cada vez que lo use (> 12. Limpieza del aparato).

Si todavia tiene dudas sobre cdmo usar el aparato, péngase en contacto con su distribuidor o con el servicio de atencién al cliente.

3.2 A Peligros para el aparato

Impida que el aparato reciba golpes y no deje que se caiga.

El aparato solo se puede usar cerca de perturbaciones electromagnéticas de forma restringida y en determinadas circunstan-
cias. Como consecuencia, podrian mostrarse mensajes de error o producirse averias en la pantalla o el dispositivo.

Se debe evitar el uso de este aparato junto a otros aparatos o apilado con otros aparatos, ya que esto podria provocar un fun-
cionamiento incorrecto. Pero si resulta inevitable hacerlo, debera vigilar este y los demas aparatos hasta estar seguro de que
funcionan correctamente.

El uso de accesorios que no sean los indicados o facilitados por el fabricante de este aparato puede tener como consecuencia
mayores interferencias electromagnéticas o una menor resistencia contra interferencias electromagnéticas del aparato y pro-
vocar un funcionamiento incorrecto.

Si no se tienen en cuenta estas indicaciones, podrian verse afectadas las caracteristicas de funcionamiento del aparato.

No exponga el aparato a la luz directa del sol, a temperaturas extremas ni a una alta humedad ambiental.

No moje el aparato, no es impermeable. Evite cualquier contacto directo con agua o con otros liquidos.

No abra ni repare el aparato usted mismo. Solo los centros de servicio técnico autorizados deben reparar el aparato; de lo con-
trario, se extinguira el derecho de garantia.

Los equipos de comunicacion HF portétiles y moviles pueden influir en el funcionamiento de este aparato.
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3.3 A Indicaciones para la manipulacion de pilas

e En caso de que el liquido de una pila entre en contacto con la piel o los ojos, lave la zona afectada con agua y busque asis-
tencia médica.

VAN iPeligro de asfixia! Los nifios pequefios podrian tragarse las pilas y asfixiarse. Guarde las pilas fuera del alcance de los nifios.
Respete los simbolos més (+) y menos (-) que indican la polaridad.

Si se derrama el liquido de una pila, péngase guantes protectores y limpie el compartimento de las pilas con un pafio seco.
Proteja las pilas de un calor excesivo.

VAN iPeligro de explosion! No arroje las pilas al fuego.

Las pilas no se pueden cargar ni cortocircuitar.

Sino va a utilizar el aparato durante un periodo de tiempo prolongado, retire las pilas del compartimento.

Utilice tnicamente el mismo tipo de pila o un tipo equivalente.

Cambie siempre todas las pilas a la vez.

iNo utilice baterias!

No despiece, abra ni triture las pilas.

4. Informacion sobre este termémetro

El valor obtenido al medir la temperatura oscila en funcién de la parte del cuerpo en la que se realice la medicién. La oscilacién en
personas sanas cuando se toma la temperatura en diferentes partes del cuerpo es de 0,2 °C a1 °C (0,4 °F a 1,8 °F).

Margen de temperatura normal en diferentes termémetros:

Valores de medicion Termometro utilizado
Temperatura en la frente De 35,8 °C a 37,6 °C (de 96,4 °F a 99,7 °F) Termdmetro frontal
Temperatura en el oido De 36,0°C a 37,8°C (de 96,8°F a 100,0 °F) Termometro para el oido
Temperatura oral De 36,0 °C a 37,4 °C (de 96,8 °F a 99,3 °F) Termdmetro convencional
Temperatura rectal De 36,3 °C a 37,8 °C (de 97,3 °F a 100,0 °F) Termdmetro convencional
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Sugerencia de Beurer

e No compare nunca las temperaturas medidas con distintos termémetros.

e Indique a su médico con qué termémetro ha medido la temperatura corporal y en qué parte del cuerpo. Téngalo en
cuenta también en el caso de un autodiagnéstico.

Si antes de realizar la medicién se sostiene el termémetro en la mano durante mucho tiempo, se calentara. Esto puede
falsear el resultado de las mediciones.

Factores que influyen en la temperatura corporal

El metabolismo particular de cada persona.

e Laedad.

La temperatura corporal de los lactantes y de los nifios pequefios es mas alta que la de los adultos. Las grandes oscilaciones de
temperatura son mas rapidas y frecuentes en los nifios. Con la edad desciende la temperatura normal del cuerpo.
La ropa.

La temperatura exterior.

La hora del dia.

La temperatura corporal es mas baja por la mafiana y aumenta a medida que transcurre el dia, hasta la tarde.
Realizar actividades.

Las actividades corporales y, en menor medida, las actividades mentales aumentan la temperatura corporal.

Sugerencia de Beurer

La medicién de la temperatura corporal proporciona el valor de medicién actual de una persona. Si no esta seguro de cémo
interpretar el resultado de la medicién o si los valores mostrados son anémalos (por ejemplo: fiebre), consulte a su médico
de familia. Hagalo también si, ademas de producirse ligeros cambios en su temperatura corporal, aparecen otros sinto-
mas como p. €j., desasosiego, sudoracién intensa, enrojecimiento de la piel, pulso acelerado, desmayos frecuentes, etc.
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5. Descripcion del aparato

1 Pantalla

2 Boton MODE/MEM

4 Boton LIGHT/SET

5 Sensor de medicion

7 Boton ()/SCAN

8 Tapa del compartimento de

las pilas

Botones Funciones
MODE Ajuste del modo de medicion.

MODE/MEM MEM Indicacion de los valores de medicion guardados.
LIGHT Encendido manual de la iluminacién de la pantalla.

LIGHT/SET SET Ajuste de las funciones basicas.

| Encender el aparato
O/SCAN Inicio de la medicion de la temperatura.
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Descripcion de la pantalla
1 Modo temperatura objeto

2 Modo temperatura ambiente 1 2 3 4
3 Modo temperatura de la frente | |

4 Simbolo de la sefial acustica f : L 1 |
gm0

6 Funcién de almacenamiento 15 _lj:‘ ‘:‘:]:‘ ]:‘ m\'::: g
7 Fecha e LAY pare -
8 Indicacion del valor de la temperatura/nimero de posicién de memoria 14 —1-9 "."" "‘

9 Indicacion del estado de las pilas - @ @ @ - — 8
10 Resultado de medicion = 38,0 °C (> 100,4 °F) "Fiebre" 13 —F L’L‘L’.L‘

11 Resultado de medicién > 37,5 °C (= 99,5 °F) "Sin fiebre" _:\":_ © @ =4

12 Simbolo de iluminacion de la pantalla LT T T | J

13 Unidad de temperatura Celsius | | | |

14 Unidad de temperatura Fahrenheit 12 " 10 9

15 Indicacion del afo/fecha/hora
6. Puesta en funcionamiento
Puesta en funcionamiento
e Retire la tapa del compartimiento de baterias. %;1;{%'% & )
e Coloque las dos baterias segun la polarizacién indicada en el compartimiento de baterias. —_—

o Utilice sélo baterias de marca del tipo: 2x 1,5V Micro (Alkaline tipo LR03). Es absolutamente
imprescindible observar que las pilas sean colocadas correctamente de acuerdo con la polaridad indicada. No se deben utili-
zar pilas recargables.

e A continuacién cierre la tapa del compartimiento de baterias, colocando la tapa y haciéndola enclavar.

El termometro se enciende automaticamente y en la pantalla se visualiza el menu de ajuste (> 7. Encendido y ajuste del termometro).
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7. Encendido y ajuste del termémetro

Para encender el termémetro, pulse brevemente el botén (')/ SCAN.

Tras una breve comprobacion automatica y dos pitidos cortos, el termémetro esta listo para medir la temperatura en la frente. El
aparato se enciende siempre en el modo temperatura de la frente Q

Ajustar las funciones basicas
Desde este menu podré ajustar sucesivamente de forma individualizada las siguientes funciones.

Unidad de medicion de ->| Formatodelahora || Fecha |- Hora > lluminacion de ->| Sefial acustica
la temperatura la pantalla

Vuelva a insertar las pilas o mantenga pulsado el botén LIGHT/SET con el termémetro
encendido durante 3 segundos. En la pantalla parpadeara la unidad de medicién de la

temperatura (fig. 1). °c/ o
Puede elegir que los resultados de la medicién se muestren en grados Celsius (°C) o en N ,,/
grados Fahrenheit (°F). N
 Para que los resultados de la medicién se muestren en grados Celsius, seleccione con

el boton MODE/MEM °C y confirme con el boton LIGHT/SET. Fig. 1

e Para que los resultados de la medicién se muestren en grados Fahrenheit, seleccione
con el botén MODE/MEM °F y confirme con el botén LIGHT/SET.

Unidad de medicion de la temperatura
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Fecha Formato de la hora

Hora

En la pantalla parpadearé la indicacion del formato de la hora (fig. 2).

e Ajuste con el boton MODE/MEM el formato de hora que desee y confirmelo con el bo- \E"" H/

tén LIGHT/SET.

i
o=

Fig. 2

En la pantalla parpadeara el afio (fig. 3).

e Ajuste con el botén MODE/MEM el afio y confirmelo con el botén LIGHT/SET.

En la pantalla parpadeara el dia/mes (fig. 4).

e Ajuste con el boton MODE/MEM el dia y el mes y confirmelos con el botén LIGHT/ E
SET (fig. 5).

[gu}
N~/
=3
/8N

(D Si esta ajustado el formato de 12 horas, se invierte el orden de la indicacion del diay del Fig. 3
mes. Debe ajustar correctamente la fechay la hora, ya que solo asi se podran almacenar
los datos de sus mediciones con la fecha y hora correctas para su posterior consulta.

En la pantalla parpadeara la hora (fig. 6).

e Ajuste con el botén MODE/MEM la hora y confirmela con el botén LIGHT/SET.
En la pantalla parpadeara el minuto (fig. 7).

¢ Ajuste con el botén MODE/MEM el minuto y confirmelo con el botén LIGHT/SET.

@ En el formato de 12 horas, la hora se indica con AM/PM.

N__/
=3

/25N
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lluminacién de la pantalla

Sefial acustica

En la pantalla parpadear el simbolo de iluminacién de la pantalla (fig. 8).

Puede encender o apagar la iluminacién automatica de la pantalla que aparece después

de medir la temperatura en la frente. AN / AN

e Para encender la iluminacién automatica de la pantalla, seleccione con el botén MODE/ Bn © BF F
MEM [Ty confirme con el botén LIGHT/SET. 7\ w5/

e Para apagar la iluminacion automatica de la pantalla, seleccione con el botén MODE/ -
MEM [IF F y confirme con el botén LIGHT/SET. Fig. 8

Ademas, puede encender manualmente la iluminacién de la pantalla pulsando brevemente el botén LIGHT/SET.

La pantalla se ilumina durante 5 segundos.

@ La iluminacion tanto automética como manual de la pantalla no se puede utilizar durante el proceso de medicion.

En la pantalla parpadear el simbolo de la sefial acustica (fig. 8). Q) Q)

Puede encender o apagar las sefales acUsticas que suenan al encenderse el aparato, du-

rante la medicién y al finalizar esta. N\ 7 N

e Para encender las sefiales acusticas, seleccione con el boton MODE/MEM {JI1y con- Bn e BF F
firme con el botén LIGHT/SET. / N\ /

e Para apagar las sefiales acusticas, seleccione con el boton MODE/MEM [JF F y confir-
me con el botén LIGHT/SET.
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8. Medicion en la frente

Sugerencia de Beurer
@ Tenga en cuenta lo siguiente:

e La actividad fisica, una mayor sudoracién en la frente, la ingesta de medicamentos vasoconstrictores y las irritaciones
de la piel pueden alterar el resultado de las mediciones.

e La frente, o las sienes, no deben tener ni sudor ni maquillaje.

e Le recomendamos que realice tres mediciones en la frente. Si los resultados de las tres son distintos, tome el valor
mas alto.

e Silazona de la frente esta cubierta de pelo, sudor o suciedad, limpiela y espere 10 minutos para mejorar la precision
de la medicion.

e Es importante que no mueva el termémetro durante el proceso de medicion. Moverlo puede hacer que la medicion
sea imprecisa.

e Para encender el termdmetro, pulse brevemente el boton ()/SCAN. Tras una breve comprobacion
automatica y dos pitidos cortos, el aparato esta listo para medir la temperatura en la frente. Al en-
cenderse, el aparato esta siempre en el modo temperatura de la frente. Esto se reconoce por el sim-
bolo (] en la pantalla.

e Mantenga el termometro entre 2 y 3 cm por encima del punto de medicién en la frente (fig. 11). Pul-
se el boton ()/SCAN.

Modo temperatura de la frente
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@ Si el resultado de la medicién esta por debajo de 37,5 °C (99,5 °F), en la pantalla aparece © para in- Qul)
dicar que no hay fiebre, lo que indica que la temperatura corporal se encuentra en un rango normal. ;3:58
* C |
313. l
o g ©O (7]
o
g Fig. 12
o] JE,
3 Si el resultado de la medicién esta por encima de 38 °C (100,4 °F), en la pantalla aparece @ para Qu)
g indicar que la temperatura corporal se encuentra por encima del rango normal. ;3:58
& ©
Jac
g .
E Qe
‘g’ Fig. 13
=

El valor medido se almacena automaticamente con la fecha/hora y la clasificacion "fiebre" ®/"sin fiebre" @
Cuando emite dos pitidos cortos y el simbolo de la frente Qdeja de parpadear, el aparato indica que est? listo para una

nueva medicion.
El aparato se apaga automaticamente después de unos 60 segundos. También puede apagarlo pulsando la tecla ()/ SCAN

durante 5 segundos.

Mostrar valores guardados
El aparato guarda exclusivamente valores de medicién en el modo temperatura de la frente Q El aparato guarda automatica-
mente los valores de medicién de las Ultimas 60 mediciones.
Una vez sobrepasadas las 60 posiciones de memoria, se comenzaran a borrar valores empezando por el mas antiguo.
e La memoria se puede consultar de la siguiente manera:
e Mantenga pulsado el botén MODE/MEM durante 3 segundos con el termémetro encendido.
Se mostrara el valor de medicién mas reciente.
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e Cada vez que pulse la tecla MODE/MEM se mostrara el valor medido.
¢ En la fila superior aparecen alternativamente la hora y la fecha.

9. Medicion de la temperatura de objetos/temperatura ambiente

Modo temperatura objeto

Modo temperatura ambiente

Si desea medir la temperatura de un objeto con este termdmetro, debe cambiar al modo
temperatura de objeto.

e Paraello, pulse brevemente el botén MODE/MEM con el termémetro encendido. El apa- ’ }BS 358
rato cambia al modo temperatura de objeto ﬁ (fig. 14). K > |t "3 '}
e Mantenga el termémetro entre 2 y 3 cm delante del punto de medicion que desee. Pulse | (n/n i
brevemente el boton ()/SCAN y lea la temperatura de la pantalla (fig. 15). i = v =
El aparato se apaga automaticamente después de unos 60 segundos. También puede apa-  Fig. 14 Fig. 15

garlo pulsando la tecla )/ SCAN durante 5 segundos.
Los valores de medicion en el modo temperatura de objeto no se guardan.

Si desea utilizar el termémetro para medir la temperatura ambiente, debe cambiar al modo temperatura
ambiente.
e Para ello, pulse dos veces brevemente el boton MODE/MEM con el termémetro encendido.

El aparato cambia al modo temperatura ambiente ﬁ
e Latemperatura ambiente se indica directamente (fig. 16).
El aparato se apaga automaticamente después de unos 60 segundos. También puede apagarlo pulsando
la tecla )/ SCAN durante 5 segundos.

Los valores de medicion en el modo temperatura ambiente no se guardan.
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10. Visualizacion de errores

Aviso de
errores

Problema

Solucién

Er i

Medicién durante la comprobacién automaética, el aparato
aun no esta listo para medir.

Espere hasta que el simbolo de la frente deje de par-
padear.

Er3d

Temperatura ambiente por debajo de 15 °C o por enci-
ma de 40 °C (<59 °F, >104 °F).

La temperatura ambiente debe situarse entre 15 °C y
40 °C (59 °F-104 °F).

H

(1) Modo temperatura de la frente: la temperatura medida
es superior a 42,2 °C (108 °F).

(2) Modo temperatura de objeto: la temperatura medida
es superior a 80 °C (176 °F).

Use el termémetro solo dentro del rango de temperatu-
ras indicado. Si el aparato da error de forma continuada,
pdngase en contacto con un distribuidor especializado
o con el servicio de atencion al cliente.

(1) Modo temperatura de la frente: la temperatura medida

Use el termometro solo dentro del rango de temperatu-

] es inferior a 34 °C (93,2 °F). ras indicado. Si el aparato da error de forma continuada,
Lo (2) Modo temperatura de objeto: la temperatura medida| péngase en contacto con un distribuidor especializado
es inferior a 0 °C (32 °F). o con el servicio de atencién al cliente.
C Las pilas estan agotadas. Cambie las pilas.
11. Pilas

Cambiar las pilas
El aparato requiere dos pilas AAA LRO3.
® Abra el compartimento de las pilas.
Desplace para ello hacia abajo el compartimento de las pilas.
¢ Extraiga del compartimento las pilas usadas.
e Coloque pilas nuevas.
Asegurese de que las pilas estan colocadas con la polaridad correcta.
o Cierre el compartimento de las pilas.
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Eliminacion de las pilas

e Las pilas usadas, completamente descargadas, deben eliminarse a través de contenedores de recogida sefialados de forma
especial, los puntos de recogida de residuos especiales o a través de los distribuidores de equipos electronicos. Los usuarios
estan obligados por ley a eliminar las pilas correctamente.

e Estos simbolos se encuentran en pilas que contienen sustancias toxicas: ﬁ

Pb: la pila contiene plomo.
Cd: la pila contiene cadmio.
Hg: la pila contiene mercurio. Pb Cd Hg

12. Limpieza del aparato

A e Elsensor de medicion es la pieza mas sensible del termémetro. Tratelo con la maxima precaucion a la hora de limpiarlo.
e No utilice ningun producto de limpieza agresivo.
e Siga siempre todas las indicaciones de seguridad para el usuario y el aparato.
> 3. Indicaciones de advertencia y de seguridad

Limpie el sensor de medicion tras cada uso. Para ello, utilice un pafio suave o un bastoncillo de algodén mojados con desinfec-
tante o alcohol de 70°.

Para limpiar todo el aparato utilice un pafio suave humedecido ligeramente con lejia jabonosa suave. Bajo ninguin concepto debe
entrar agua en el aparato.

No utilice el aparato hasta que esté completamente seco.

13. A Almacenamiento del aparato

El aparato no se debe guardar ni utilizar con una temperatura o una humedad ambiental demasiado altas o demasiado bajas
(> 15. Datos técnicos), expuesto a la luz solar, en contacto con la corriente eléctrica o en lugares polvorientos. De lo contrario,
podria realizar mediciones imprecisas.

Sino va a usar el termémetro durante mucho tiempo, extraiga las pilas.
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14. Eliminacion del aparato

Para proteger el medio ambiente, no se debe desechar el aparato al final de su vida Util junto con la basura doméstica.

Se puede desechar en los puntos de recogida adecuados disponibles en su zona.

Deseche el aparato segun la Directiva europea sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE). ﬁ
Para mas informacion, pdngase en contacto con la autoridad municipal competente en materia de eliminacion de residuos. ™=

15. Datos técnicos

iNo garantizamos el correcto funcionamiento de este aparato si se usa al margen de las especificaciones!

La precision de este termémetro ha sido comprobada minuciosamente y su disefio ha sido desarrollado con vistas a una larga
vida util del mismo.

Si se utiliza el aparato en el ejercicio de la medicina, deberan realizarse controles metrolégicos con los medios adecuados. Puede
solicitar mas informacién sobre la comprobacion de la precision del aparato al servicio de asistencia técnica en la direccién indicada.
Nos reservamos el derecho de efectuar modificaciones técnicas para mejorar y perfeccionar el producto.

Tipo FT 85
Método de medicién Medicion infrarroja sin contacto
Funciones basicas Medicién de la temperatura de la frente

Medicion de la temperatura de objetos
Medicion de la temperatura ambiente

Unidades de medida Celsius (°C) o Fahrenheit (°F)

Condiciones de servicio De 15 °C a 40 °C (de 59 °F a 104 °F) con una humedad relativa < 95 %
Condiciones de almacenamiento y De -20°C a 50°C (de -4 °F a 122°F) con una humedad relativa < 95 %
transporte

Distancia para la medicion De 2 a 3 cm de distancia al punto de medicién

Rangos de medicion y precision de la | Medicion de la temperatura de la frente
medicion de la temperatura de la frente | De 34 °C a 42,2 °C (de 93,2 °F a 108 °F)
Precision de la medicion 34 °C a 42,2 °C: + 0,2 °C (de 93,2 °F a 108 °F: + 0,04 °F)
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Precision clinica de repeticion Frente: Nifios, 1-5 afios +0,07 °C (0,13 °F)
Adultos +0,08 °C (0,14 °F)
Rangos de medicién y precision Medicion de la temperatura de objetos de 0 °C a 80 °C (de 32 °F a 176 °F)
Medicion de la temperatura de objetos | Precisién de la medicion + 4 % o + 2 °C (+ 4 °F)
Funcién de almacenamiento Guarda autométicamente los Ultimos 60 valores de medicion.
Medicion de temperatura corporal
Sefal acustica Al encender el aparato, durante la medicién, al finalizar la medicién (ajustable).
Indicacién Pantalla LCD
Funciones de ahorro de energia El aparato se apaga automéaticamente tras un minuto.
Dimensiones 161 x 42,8 x 36 mm
Anchura x profundidad x altura
Peso 67 g (sin pilas)
Dos pilas AAA, LR0O3 Autonomia para alrededor de 2000 mediciones
Las funciones activadas adicionalmente, como la sefial acUstica o la iluminacion de la
pantalla, acortan la vida Util de la pila.

El nimero de serie se encuentra en el aparato o en el compartimento de las pilas.

16. Directrices

Este aparato cumple las disposiciones de la Directiva europea n.° 93/42/EEC relativa a los productos sanitarios, la ley alemana sobre
productos sanitarios, la ASTM E 1965 - 98 y la norma europea EN 60601-1-2 (conformidad con la norma CISPR 11, IEC61000-3-2,
IEC61000-3-3) y esta sujeto a las medidas especiales de precaucion relativas a la compatibilidad electromagnética. El aparato
estd disefiado para usarse en todos los entornos que se especifican en estas instrucciones de uso, incluido el ambito doméstico.
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17. Garantia/asistencia

En caso de reclamaciones en el marco de la garantia dirfjase a su distribuidor local o a la delegacién local (ver lista ,,Service in-
ternational®).

Cuando nos envie el aparato, adjunte una copia del recibo de compra y una breve descripcién del problema.

Se aplican las siguientes condiciones de garantia:

1.

2.
3.

4.

El periodo de garantia para productos de BEURER es de 5 afios o, si es superior, se aplica el periodo de garantia vigente en el
pais correspondiente a partir de la fecha de compra.

En caso de una reclamacion de la garantia, la fecha de compra debera demostrarse con el recibo de compra o una factura.
Las reparaciones (todo el aparato o solo algunas piezas) no hacen que se prolongue el periodo de garantia.

La garantia no tiene validez para dafios debidos a

a. Uso indebido, p. €j. si no se siguen las instrucciones de uso.

b. Reparaciones o cambios realizados por el cliente o por una persona no autorizada.

c. Transporte del fabricante al cliente o durante el transporte al centro de servicio.

d. La garantia no tiene validez para accesorios sometidos al desgaste habitual (brazalete, pilas, etc.).

La responsabilidad por dafios derivados directos o indirectos provocados por el aparato también queda excluida incluso si se
reconoce una reclamacion de la garantia en caso de dafio del aparato.

Salvo errores y modificaciones
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Leggere attentamente le presenti istruzioni per I'uso, conservarle per impieghi futuri, renderle accessibili ad altri utenti e
attenersi alle indicazioni.

Gentile cliente,

siamo lieti che Lei abbia scelto un prodotto del nostro assortimento. Il nostro marchio & garanzia di prodotti di elevata qualita, con-
trollati nei dettagli, relativi ai settori calore, terapia dolce, pressione/diagnosi, peso, massaggio e aria.

La preghiamo di leggere attentamente le presenti istruzioni per I'uso e di attenersi alle indicazioni.

Cordiali saluti
Il team Beurer
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Fornitura

Controllare I'integrita esterna della confezione e del contenuto. Prima dell’uso assicurarsi che I'apparecchio e gli accessori non
presentino nessun danno palese e che il materiale di imballaggio sia stato rimosso. In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio
e consultare il proprio rivenditore o contattare il Servizio clienti indicato.

e Termometro per febbre
o 2 batterie AAA da 1,5 V (LRO3)
e |struzioni per I'uso

1. Spiegazione dei simboli
| seguenti simboli sono utilizzati nelle Istruzioni per I'uso e sull’apparecchio:

AVVERTENZA

f storage/Transport| Temperatura e umidita di trasporto e stoccag-
Segnalazione di rischio di lesioni o pericoli per gio consentite
la salute. ~
é ATTENZIONE operaing | Temperatura e umidita di esercizio consentite
Segnalazione di rischi di possibili danni all’ap-
parecchio/agli accessori.
IP 22 Apparecchio protetto contro la penetrazione di
Nota A P
. . N . corpi solidi = 12,5 mm e contro la caduta incli-
Nota che fornisce informazioni importanti. A ;
nata di gocce d’acqua
@ Seguire le istruzioni per I'uso Numero di serie

Parte applicativa tipo BF

2

Informazione importante/Suggerimento

®
)¢

Smaltimento secondo le norme previste dalla Di-
rettiva CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE).

>

Riferimento incrociato a un altro paragrafo.
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C E o7 | 1 di base dela direttiva 93/42/EEC sui dispo-

Il marchio CE certifica la conformita ai requisi- Marchio di certificazione per i prodotti esportati
EH[ nella Federazione Russa e nei paesi CSI.
sitivi medici.

A Smaltire la confezione nel rispetto dell’ambiente
“ Produttore &b P

PAP

m Rappresentante autorizzato per la Comunita

Europea

2. Uso conforme

Questo termometro consente la misurazione senza contatto della temperatura frontale. Inoltre, & possibile anche misurare la tem-
peratura superficiale e ambiente. Il termometro e adatto per le misurazioni in casa. In questo modo € possibile conoscere in modo
semplice e veloce la temperatura corporea. | valori vengono memorizzati automaticamente.

3. Segnalazioni di rischi e indicazioni di sicurezza
3.1 A Pericoli per I'utilizzatore

Utilizzare I'apparecchio solo dopo aver letto e compreso le presenti istruzioni per 'uso.

Conservare queste istruzioni per I'uso. Le istruzioni per I'uso devono essere accessibili a tutti gli utilizzatori. Seguire tutte le in-
dicazioni.

Prima di effettuare la misurazione conservare il termometro per almeno 30 minuti nella stanza in cui verra effettuata la misurazione.
Dopo I'attivita sportiva, un bagno o la permanenza all’aperto, attendere ca. 30 minuti prima di effettuare una misurazione sul-
la fronte.

Il termometro FT 85 e stato concepito solo per la zona di misurazione del corpo umano indicata nelle istruzioni per I'uso.

Per conoscere la propria temperatura media normale, occorre misurare regolarmente la temperatura. In caso di sospetta febbre,
confrontare quindi la temperatura media normale con la temperatura misurata.

Non procedere ad alcun tipo di autodiagnosi o autotrattamento basandosi sull’esito della misurazione senza prima consultare
il proprio medico curante. In particolare non assumere alcun nuovo farmaco di propria iniziativa e non variare la tipologia e/o il
dosaggio di un farmaco prescritto per un trattamento in corso.

L’apparecchio & concepito solo per I'uso descritto nelle presenti istruzioni.
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Il produttore non risponde di danni causati da un uso inappropriato o non conforme.

Non lasciar utilizzare I'apparecchio a bambini. | dispositivi medici non sono giocattoli.

Prima di ogni utilizzo, verificare che la lente sia intatta. Nel caso in cui la lente sia danneggiata rivolgersi al proprio rivenditore
o al Servizio clienti.

e Non toccare la lente con il dito.

| valori misurati con I'apparecchio servono unicamente a scopo informativo, in nessun caso possono sostituire una visita me-
dica! Prima di adottare trattamenti medici, consultare il proprio medico.

Pulire il termometro dopo ogni utilizzo (> 12. Pulizia dell’apparecchio).

Per ulteriori domande sull’utilizzo delle apparecchiature, rivolgersi al proprio rivenditore o al Servizio clienti.

3.2 A Pericoli per 'apparecchio

Non esporre I'apparecchio a urti meccanici e non farlo cadere.

In determinate circostanze, in presenza di disturbi elettromagnetici I'apparecchio pud essere utilizzato solo limitatamente. Ne
possono conseguire ad es. messaggi di errore o un guasto del display/apparecchio.

Evitare di utilizzare il presente apparecchio nelle immediate vicinanze di altri apparecchi o con apparecchi in posizione impila-
ta, poiché cio potrebbe determinare un funzionamento non corretto. Qualora fosse comunque necessario un utilizzo nel modo
prescritto, & opportuno tenere sotto controllo questo apparecchio e gli altri apparecchi in modo da assicurarsi che funzionino
correttamente.

Lutilizzo di altri accessori diversi da quelli stabiliti dal produttore dell’apparecchio o in dotazione con I'apparecchio pud com-
portare la comparsa di significative emissioni elettromagnetiche di disturbo o ridurre la resistenza dell’apparecchio alle interfe-
renze elettromagnetiche e a un funzionamento non corretto dello stesso.

e La mancata osservanza puo ridurre le prestazioni dell’apparecchio.

Non esporre I'apparecchio alla luce diretta del sole, alle alte temperature o a elevata umidita.

Evitare che I'apparecchio entri in contatto con dei liquidi. Il termometro non & impermeabile. Evitare qualunque contatto diret-
to con acqua o altri liquidi.

Non aprire o riparare I'apparecchio autonomamente. Far riparare I'apparecchio solo da centri di assistenza autorizzati, in caso
contrario la garanzia decade.

Gli apparecchi per la comunicazione portatili e mobili ad alta frequenza possono influire sul funzionamento dell’apparecchio.
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3.3 A Avvertenze sull’uso delle batterie

¢ Se il liquido della batteria viene a contatto con la pelle e con gli occhi, sciacquare le parti interessate con acqua e consultare
il medico.

o /N Pericolo d’ingestione! | bambini possono ingerire le batterie e soffocare. Tenere quindi le batterie lontano dalla portata

dei bambini!

Prestare attenzione alla polarita positiva (+) e negativa (-).

 In caso di fuoriuscita di liquido dalla batteria, indossare guanti protettivi e pulire il vano batterie con un panno asciutto.

Proteggere le batterie dal caldo eccessivo.

/N Rischio di esplosione! Non gettare le batterie nel fuoco.

Le batterie non devono essere ricaricate o mandate in cortocircuito.

Qualora I'apparecchio non dovesse essere utilizzato per un periodo prolungato, rimuovere le batterie dal vano batterie.

Utilizzare solo tipologie di batterie uguali o equivalenti.

Sostituire sempre tutte le batterie contemporaneamente.

Non utilizzare batterie ricaricabili!

Non smontare, aprire o frantumare le batterie.

4. Informazioni relative al termometro

La temperatura misurata varia a seconda del punto del corpo in cui viene rilevata. Nei soggetti sani si parla di uno scostamento
compreso tra 0,2°C e 1°C (0,4 °F - 1,8°F) nei diversi punti del corpo.

Intervalli di temperatura normali con termometri diversi:

Valori misurati Termometro utilizzato
Temperatura della fronte da 35,8°C a 37,6°C (da 96,4 °F a 99,7 °F) Termometro frontale
Temperatura all’orecchio da 36,0°C a 37,8°C (da 96,8 °F a 100,0°F) Termometro per orecchio
Temperatura orale da 36,0°C a 37,4°C (da 96,8 °F a 99,3°F) Termometro convenzionale
Temperatura rettale da 36,3°C a 37,8°C (da 97,3°F a 100,0°F) Termometro convenzionale
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Suggerimento Beurer

* Non confrontare mai le temperature misurate con termometri diversi.

e Informare il proprio medico sul tipo di termometro usato e sulla parte del corpo in cui si & misurata la temperatura. Te-
nere in considerazione questo aspetto anche per I'autovalutazione.

é Se si tiene in mano il termometro troppo a lungo prima della misurazione, I'apparecchio si riscalda e pertanto il risultato
della misurazione potrebbe essere falsato.

Fattori che influenzano la temperatura corporea
e Metabolismo individuale, dipendente dalla persona
o Eta
La temperatura corporea dei neonati e dei bambini piccoli € piu alta di quella degli adulti. Nei bambini si verificano sbalzi di tem-
peratura piu repentini e frequenti. Con 'aumentare dell’eta la temperatura corporea normale si abbassa.
¢ Abbigliamento
® Temperatura esterna
e Ora del giorno
Al mattino la temperatura corporea & piu bassa e tende ad alzarsi nel corso della giornata.
Attivita
o e attivita fisiche e, in modo piu limitato, le attivitd mentali aumentano la temperatura corporea.

Suggerimento Beurer

La misurazione della temperatura corporea fornisce il valore attuale di una persona. Se non si & sicuri dell’interpretazione
dei risultati o se risultano dei valori anomali (ad es. febbre), € consigliabile rivolgersi al proprio medico curante. Lo stesso
dicasi in caso di lievi oscillazioni della temperatura in presenza di altri sintomi quali agitazione, intensa sudorazione, ar-
rossamento della pelle, elevata frequenza cardiaca, svenimenti, ecc.
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5. Descrizione dell’apparecchio
1 Display
2 Pulsante MODE/MEM
4 Pulsante LIGHT/SET
5 Sensore di misurazione
7 Pulsante ()/SCAN
8 Coperchio vano batterie

Pulsanti Funzioni

MODE Impostazione della modalita di misurazione.

MEM Visualizzazione dei valori misurati memorizzati.
LIGHT Accensione manuale dell'illuminazione del display.
SET  Impostazione delle funzioni di base.

Accendere I'apparecchio.

Awvio della misurazione della temperatura.

MODE/MEM

LIGHT/SET

¢)/SCAN
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Descrizione del display

1

Modalita di misurazione superficiale

2 Modalita di misurazione della temperatura ambiente

3 Modalita di misurazione della temperatura della fronte
4 Simbolo del segnale acustico

5 Anno

6 Funzione di memoria

7 Data

8 Indicatore del valore misurato/numero di posizione

9 Indicatore di carica delle batterie

10 Risultato di misurazione = 38,0 °C (= 100,4 °F) "febbre"
11 Risultato di misurazione < 37,5°C (< 99,5 °F) "assenza di febbre"
12 Simbolo illuminazione display

13
14
15

Unita temperatura Celsius
Unita temperatura Fahrenheit
Indicatore anno/data/ora

N

6. Messa in funzione
Inserimento delle batterie

e Rimuovere il coperchio dell’alloggiamento batterie.
¢ Inserire nell’alloggiamento le due batterie facendo attenzione alla polarita.
o Utilizzare esclusivamente batterie di marca del tipo: 2x 1,5V Micro (tipo alcalino LR03). Cont-

S o o P o R
19 em L0 5‘.51'2-_3
e DO
15 —op Ll LAY

GO O 7
1|2 1|1 1|0 ‘.|3
O ad

\

rollare assolutamente che le batterie vengano inserite con i poli corretti secondo le indicazioni. Non utilizzare batterie ricaricabili.
e Chiudere il coperchio dell’alloggiamento, appoggiandovi sopra il coperchio e spingendo fino allo scatto di chiusura.
Il termometro si accende automaticamente e sul display viene visualizzato il menu delle impostazioni (B> 7. Accensione e spegni-

mento del termometro).



7. Accensione e spegnimento del termometro

Per accendere il termometro, premere brevemente il pulsante (')/ SCAN.

Dopo un breve autotest e un doppio segnale acustico il termometro & pronto per misurare la temperatura sulla fronte. L'apparec-
chio si avvia sempre in modalita Temperatura frontale Q

Impostazione delle funzioni di base
In questo menu & possibile impostare singolarmente in sequenza le seguenti funzioni.

Unita di misura della

->| Formatoora || Data [=| Ora |=| llluminazionedisplay || Segnale acustico
temperatura

Reintrodurre le batterie oppure tenere premuto il pulsante LIGHT/SET con il termometro

acceso per 3 secondi. Nel display lampeggiano I'unita della temperatura (fig. 1).

| risultati della temperatura misurata possono essere visualizzati in gradi Celsius (°C) 0 [ o

Fahrenheit (°F). N\ 7

o Per visualizzare i risultati della misurazione in gradi Celsius selezionare °C con il pulsante N\
MODE/MEM e confermare con il pulsante LIGHT/SET. ]

e Per visualizzare i risultati della misurazione in gradi Fahrenheit selezionare °F con il pul- ~ Fig- 1
sante MODE/MEM e confermare con il pulsante LIGHT/SET.

Unita di misura della temperatura

Nel display lampeggia I'indicatore del formato ora (fig. 2).

© o |mpostare il formato ora desiderato con il pulsante MODE/MEM e confermare con il ~ M H/ ~ (3 H/
S ([
o pulsante LIGHT/SET. y N e
©
E
i
Fig. 2
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Data

llluminazione display

Nel display lampeggia I'indicatore del formato anno (fig. 3).
¢ Impostare I'anno con il pulsante MODE/MEM e confermare con il pulsante LIGHT/SET. v " ,\_,-, /
Nel display lampeggia il giorno/mese (fig. 4). jﬂ\l > Uit
e |mpostare il giorno e I'ora con il pulsante MODE/MEM e confermare con il pulsante LI- (i ‘S
GHT/SET (fig. 5). /
@ Se si imposta il formato dell’ora in 12 h, la sequenza dell’indicazione del giorno e del Fig. 3 Fi
L , . . g. ig.4 ¥
mese ¢ invertita. La data e I'ora devono essere impostate correttamente. Solo in que-
sto modo ¢ possibile memorizzare correttamente le misurazioni con data e ora per po- N /7
terle richiamare in seguito. o
/7 N\
Fig. 5
Nel display lampeggia I'ora (fig. 6).
e |mpostare I'ora con il pulsante MODE/MEM e confermare con il pulsante LIGHT/SET. \,—, .ﬂ-. ( ] }n ‘/
Nel display Iampeggiano 'i minuti (fig. 7). . /“ '{-‘ ! > v ;‘-‘ ‘\
¢ Impostare i minuti con il pulsante MODE/MEM e confermare con il pulsante LIGHT/SET.
@ Nel formato 12h la visualizzazione dell’ora & AM/PM.
Fig. 6 Fig. 7
Nel display lampeggia il simbolo dell'illuminazione del display (fig. 8).
Lilluminazione automatica del display (che appare dopo aver misurato la temperatura della
fronte) puo essere attivata o disattivata. A 7 N\
e Per attivare I'illuminazione del display utilizzare il pulsante MODE/MEM per selezionare Bﬂ © BFF
I e confermare con il pulsante LIGHT/SET. %/ N g
e Per disattivare I'illuminazione del display utilizzare il pulsante MODE/MEM per selezio- —
nare [JF F e confermare con il pulsante LIGHT/SET. Fig. 8
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Inoltre & possibile attivare manualmente I'illuminazione del display premendo brevemente il pulsante LIGHT/SET.
Il display si illumina per 5 secondi.

@ Lilluminazione manuale e automatica del display non puo essere modificata durante il processo di misurazione.

llluminazione display

Nel display lampeggia il simbolo del segnale acustico (fig. 9). Q) Q)

| segnali acustici (all’accensione dell’apparecchio, durante la misurazione, alla fine della

misurazione) possono essere attivati o disattivati. N M 7 A [ ol

e Per attivare i segnali acustici usare il pulsante MODE/MEM per selezionare [J/T e con- Lt UF r
fermare con il pulsante LIGHT/SET. Ve \ /

e Per disattivare i segnali acustici utilizzare il pulsante MODE/MEM per selezionare [JF F
e confermare con il pulsante LIGHT/SET. Fig. 9

Segnale acustico

8. Misurazione sulla fronte

Suggerimento Beurer
Tenere presente che

e ['attivita fisica, una sudorazione della fronte particolarmente elevata, I'assunzione di medicinali vasocostrittori e le irri-
tazioni della pelle possono alterare i risultati della misurazione,

e |a fronte e in particolare le tempie devono essere libere da sudore e cosmetici.

e Si consiglia di effettuare tre misurazioni sulla fronte. Nel caso i risultati dovessero differire, tenere in considerazione il
valore piu alto.

* Se I'area della fronte & coperta da capelli, sudore o sporco, pulirla e attendere 10 minuti per migliorare la precisione
della misurazione.

o E importante tenere fermo il termometro durante il processo di misurazione. In caso contrario, si potrebbero ottenere
misurazioni non precise.
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Modalita di misurazione della temperatura della fronte

e Peraccendere il termometro, premere brevemente il pulsante (/SCAN. Dopo un breve autotest e un
doppio segnale acustico I'apparecchio & pronto per misurare la temperatura sulla fronte. L'apparec-
chio & sempre in modalita Temperatura frontale, che si puo riconoscere dal simbolo Q sul display.

e Tenere il termometro a una distanza di 2-3 cm dal punto di misurazione sulla fronte (fig. 11). Preme-
re il pulsante ()/ SCAN.

@ Se il risultato & inferiore a 37,5 °C (99,5 °F), sul display compare © per assenza di febbre, che se-
gnala che la temperatura corporea € a un livello normale.
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Se il risultato & superiore a 38 °C (100,4 °F), sul display compare ® per assenza di febbre, che se-
gnala che la temperatura corporea € a un livello superiore alla norma.

Fig. 13

Il valore misurato viene memorizzato in automatico con I'indicazione Data/Ora e la classificazione "Febbre" @/"Assenza
di febbre" (©).

Un doppio segnale acustico e il simbolo della fronte non pit lampeggiante Q segnalano che 'apparecchio & pronto per
una nuova misurazione.

L’apparecchio si spegne automaticamente dopo circa 60 secondi oppure per spegnerlo premere il pulsante ()/ SCAN per
5 secondi.

Modalita di misurazione della temperatura della fronte

Visualizzazione dei valori memorizzati
L’apparecchio memorizza esclusivamente valori misurati in modalita Temperatura frontale Q e ne memorizza automaticamente
le ultime 60 misurazioni.
Se le 60 posizioni di memoria sono tutte occupate, viene di volta in volta cancellato il valore piti remoto.
e Per richiamare la memoria:
e A termometro acceso tenere premuto il pulsante MODE/MEM per 3 secondi.
Viene visualizzato il valore misurato piu recente.
e QOgni volta che si preme nuovamente il pulsante MODE/MEM viene visualizzato il valore di misurazione.
¢ Nella riga superiore vengono visualizzate alternativamente 'ora e la data.
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9. Misurazione della temperatura superficiale/temperatura ambiente

Modalita di misurazione superficiale

Se si desidera misurare la temperatura superficiale con questo termometro, & necessario

selezionare la modalita Temperatura superficiale.

e A termometro acceso premere il pulsante MODE/MEM. L'apparecchio passa alla mo-
dalita di Temperatura superficiale ﬁ (fig. 14).

e Tenere il termometro 2-3 cm davanti all’'oggetto di misurazione desiderato. Premere bre-
vemente il pulsante (1)/SCAN e leggere la temperatura sul display (fig. 15).

L’apparecchio si spegne automaticamente dopo circa 60 secondi oppure per spegnerlo

premere il pulsante (/SCAN per 5 secondi.

| valori misurati in modalita temperatura superficiale non vengono memorizzati.

8 ) 3l )
38| |, 308
>

bAc
9 (o] o &4
Fig. 14 Fig. 15
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Modalita di misurazione della temperatura ambiente

Se si desidera usare il termometro per misurare la temperatura dell’ambiente, & necessario passare alla
modalita della Temperatura ambiente.
e A termometro acceso premere due volte il pulsante MODE/MEM.

L’apparecchio passa alla modalita di Temperatura ambiente ﬁ
e Latemperatura ambiente viene mostrata direttamente (fig. 16).
L’apparecchio si spegne automaticamente dopo circa 60 secondi oppure per spegnerlo premere il pulsan-
te (D/SCAN per 5 secondi.

| valori misurati in modalita temperatura ambiente non vengono memorizzati.
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10. Messaggi di errore

Messaggio
di errore

Problema

Soluzione

Er |

Misurazione durante 'autotest, apparecchio non anco-
ra pronto.

Attendere finché il simbolo della fronte smette di lam-
peggiare.

Er3d

Temperatura ambiente sotto i 15°C o sopra i 40°C
(<59°F, >104 °F).

La temperatura ambiente deve essere compresa trai 15°C
€i40°C (59°F - 104 °F).

A

(1) Modalita di misurazione della temperatura frontale:
la temperatura rilevata € superiore a 42,2 °C (108 °F).

(2) Modalita di misurazione superficiale: la temperatura
rilevata & superiore a 80°C (176 °F).

Utilizzare il termometro esclusivamente entro gli intervalli
di temperatura indicati. Se il messaggio di errore persiste,
rivolgersi al rivenditore o al Servizio clienti.

(1) Modalita di misurazione della temperatura frontale: la

Utilizzare il termometro esclusivamente entro gli intervalli

] temperatura rilevata ¢ inferiore a 34°C (93,2 °F). di temperatura indicati. Se il messaggio di errore persiste,
Lo (2) Modalita di misurazione superficiale: la temperatura| rivolgersi al rivenditore o al Servizio clienti.
rilevata € inferiore a 0°C (32 °F).
C Le batterie sono esauste. Cambiare le batterie.
11. Batterie

Sostituzione delle batterie
L’apparecchio necessita di due batterie, tipo AAA, LR03.
e Aprire il vano batterie.

Fare scorrere il vano batterie verso il basso.
o Estrarre le batterie esauste dal vano batterie.
e Inserire batterie nuove.

Accertarsi che le batterie siano orientate correttamente in base alla polarita.
e Chiudere il vano batterie.
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Smaltimento delle batterie
e Smaltire le batterie esauste e completamente scariche negli appositi punti di raccolta, nei punti di raccolta per rifiuti tossici o
presso i negozi di elettronica. Lo smaltimento delle batterie & un obbligo di legge.

e | simboli riportati di seguito indicano che le batterie contengono sostanze
tossiche: ﬁ
Pb = batteria contenente piombo, Cd = batteria contenente cadmio,
Hg = batteria contenente mercurio Pb Cd Hg

12. Pulizia dell’apparecchio

A |l sensore di misurazione €& la parte piu delicata del termometro. Durante la pulizia maneggiare il sensore di misurazio-
ne con la massima attenzione.
e Non utilizzare detergenti aggressivi.
e Seguire sempre tutte le indicazioni di sicurezza per I'utilizzatore e I'apparecchio.
[> 3. Segnalazioni di rischi e indicazioni di sicurezza

Pulire il sensore di misurazione dopo ogni utilizzo. A tale scopo utilizzare un panno morbido o un cotton fioc imbevuto di disin-
fettante o di alcol al 70%.

Per la pulizia dellintero apparecchio utilizzare un panno morbido leggermente inumidito con acqua e sapone. Evitare assoluta-
mente di lasciar penetrare acqua nell’apparecchio.

Utilizzare I'apparecchio solo quando & completamente asciutto.

13. A Conservazione dell’apparecchio

Non utilizzare né riporre I'apparecchio in luoghi esposti a temperature o umidita troppo alte o troppo basse (> 15. Dati tecnici),
alla luce solare, alla corrente elettrica o alla polvere. Diversamente le misurazioni potrebbero non essere corrette.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un lungo periodo, rimuovere le batterie.
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14. Smaltimento dell’apparecchio

A tutela dell’ambiente, al termine del suo utilizzo I'apparecchio non deve essere smaltito nei rifiuti domestici.

Lo smaltimento va effettuato negli appositi centri di raccolta.

Smaltire I'apparecchio secondo la direttiva europea sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE). ﬁ
In caso di dubbi, rivolgersi agli enti comunali responsabili in materia di smaltimento. f—

15. Dati tecnici

In caso di utilizzo dell’apparecchio al di fuori di quanto specificato nelle presenti istruzioni non & possibile garantire un funziona-
mento corretto.

La precisione di questo termometro & stata accuratamente testata ed & stata sviluppata per una lunga durata di vita utile.

Se I'apparecchio viene utilizzato a scopo professionale, & necessario effettuare controlli tecnici con gli strumenti adeguati. Richie-
dere informazioni dettagliate sulla verifica della precisione all'indirizzo indicato del servizio assistenza.

Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche tecniche al fine del miglioramento e del continuo sviluppo del prodotto.

Tipo FT 85
Metodo di misurazione Misurazione a infrarossi senza contatto
Funzioni di base Misurazione della temperatura frontale

Misurazione della temperatura superficiale
Misurazione della temperatura ambiente

Unita di misura Celsius (°C) o Fahrenheit (°F)

Condizioni di funzionamento da 15°C a 40°C (da 59 °F a 104 °F) con un’umidita relativa < 95%
Condizioni conservazione e trasporto | da -20°C a 50°C (da -4 °F a 122 °F) con un’umidita relativa < 95%
Distanza misurazione Per effettuare la misurazione tenere una distanza di 2-3 cm

Intervalli di misurazione e precisione | Misurazione della temperatura frontale da 34 °C a 42,2°C (da 93,2 °F a 108 °F)
della misurazione della temperatu- | Precisione di misurazione da 34°C a 42,2°C: +0,2°C (da 93,2 °F a 108°F: 0,4 °F)
ra frontale

Precisione di ripetizione clinica Fronte: bambini di etd com- +0,07°C (0,13°F)
presatra 1 e -5 anni
Adulti +0,08°C (0,14°F)
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Intervalli di misurazione e precisione
Misurazione della temperatura su-
perficiale

da 0°C a80°C (da 32°F a 176 °F)
Precisione di misurazione +4% o +2°C (+4°F)

Funzione di memoria
Misurazione della temperatura cor-
porea

Memorizza automaticamente gli ultimi 60 valori misurati.

Segnale acustico

All’accensione dell’apparecchio, durante la misurazione, a misurazione conclusa (impo-
stabile).

Indicatore Display LCD
Funzioni di risparmio energetico "apparecchio si spegne automaticamente dopo 1 minuto.
Ingombro 161 x 42,8 x 36 mm

Larghezza x profondita x altezza

Peso

67 g (senza batterie)

2 batterie AAA, LR03

Autonomia per ca. 2.000 misurazioni
Lattivazione di funzioni aggiuntive come il segnale acustico o I'illuminazione del display
diminuiscono la durata delle batterie.

Il numero di serie si trova sull’apparecchio o nel vano batterie.

16. Direttive

L’apparecchio & conforme ai requisiti della direttiva europea per i dispositivi medici 93/42/EEC, alla legge sui dispositivi medici,
alla norma ASTM E 1965 - 98 e alla norma europea EN 60601-1-2 (conformita con CISPR 11, IEC61000-3-2, [IEC61000-3-3), e
necessita di precauzioni d’impiego particolari per quanto riguarda la compatibilita elettromagnetica. L'apparecchio € idoneo per
I'utilizzo in qualsiasi ambiente riportato nelle presenti istruzioni per I'uso, incluso I'ambiente domestico.
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17. Garanzia/Assistenza

Per rivendicazioni nell‘ambito della garanzia, rivolgersi al rivenditore locale o alla sede locale (vedere I‘elenco ,Service international®).
Allegare al reso dell‘apparecchio una copia della prova d‘acquisto e una breve descrizione del difetto.

Si applicano le seguenti condizioni di garanzia:
1. La garanzia dei prodotti BEURER dura 5 anni oppure, se pil lunga, fa fede la durata di garanzia valida dalla data di acquisto di
ciascun paese.
In caso di rivendicazioni, la data di acquisto deve essere dimostrata tramite una prova d‘acquisto o una fattura.
2. La durata della garanzia non viene prolungata da riparazioni (dell‘intero apparecchio o di parti di esso).
3. La garanzia non ha validita per i danni derivanti da
a. Uso improprio, ad es. mancata osservanza delle istruzioni per I‘uso.
b. Riparazioni o modifiche effettuate dal cliente o da persone non autorizzate.
c. Trasporto dal produttore al cliente o durante il trasporto al centro di assistenza.
d. La garanzia non ¢ valida per gli accessori soggetti a comune usura (manicotto, batterie, ecc.).
4. La responsabilita per danni diretti o indiretti causati dall‘apparecchio & esclusa se viene riconosciuta una rivendicazione della
garanzia per il danno dell‘apparecchio.

Con riserva di possibili errori e variazioni
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Sayin miisterimiz,

[

No o~

ve icindeki yonergelere uyun.

8. Alindan élgim

9. Nesne sicakliginin/oda sicakliginin 6lglimesi
10. Hatalarin gosterimi ...
11. Piller ...
12. Cihazin .
18. Cihazin saklanmasi....
14. Cihazin bertaraf edilmesi..
15. Teknik veriler
16. Direktifler
17. Garanti / Servis

Latfen bu kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun, ileride kullanmak tzere saklayin, diger kullanicilarin erisebilmesini saglayin

Uriinlerimizden birini sectiginiz icin tesekkiir ederiz. Isi, yumusak terapi, kan basinci/diyagnoz, agiriik, masaj ve hava konularinda
degerli ve titizlikle test edilmis kaliteli tirlinlerimiz, diinyanin her tarafinda tercih edilmektedir.
Litfen bu kullanim kilavuzunu dikkatli bir sekilde okuyun ve icindeki agiklamalara uyun.

Yeni cihazinizi iyi guinlerde kullanmanizi dileriz.
Beurer Ekibiniz
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Teslimat kapsami

Teslimat kapsamini kontrol ederek karton ambalajin distan hasar gérmemis ve igerigin eksiksiz oldugundan emin olun. Cihazi kul-
lanmadan énce, cihazda ve aksesuarlarinda gozle gorilir hasarlar olmadigindan ve tiim ambalaj malzemelerinin gikarildigindan
emin olun. Stipheli durumlarda kullanmayin ve saticiniza veya belirtilen musteri hizmetleri adresine basvurun.

e Termometre
e 2x 1,5V AAA pil (LRO3)
e Kullanim kilavuzu

1. isaretlerin aciklamasi
Asagidaki semboller kullanim kilavuzunda ve cihaz tizerinde kullaniimistir:

UYARI
Yaralanma tehlikelerine veya sagliginizla ilgili teh-
likelere yonelik uyari.

Storage/Transport

izin verilen depolama ve tasima sicakligi ve
hava nemi

DIKKAT
Cihaz ve aksesuarlarinda olabilecek hasarlar igin
glivenlik bilgisi.

Operating

izin verilen galisma sicakligi ve hava nemi

IP 22 Cihaz 12,5 mm ve daha blylk yabanci cisim-
Not L .
“ A P lere ve egimli bir sekilde damlayan suya karsi
Onemli bilgilere yonelik not.
korumalidir
Kullanim kilavuzu dikkate alinmalidir Seri numarasi

Uygulama parcasi tip BF

2

Onemli bilgi/éneri

I © > B

Elektrikli ve elektronik hurda cihazlarla ilgili AB
direktifine (WEEE - Waste Electrical and Electro-
nic Equipment) uygun sekilde bertaraf edilmelidir

>

Baska bir boliime referans.
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CE isareti, cihazin tibbi rinlerle ilgili 93/42/ Rusya ve Bagimsiz Devletler Toplulugu Ulkele-
C E o197 | EEC direktifinin temel sartlar ile uyumlu oldu- [H[ tine ihrag edilecek trtinler igin sertifika isareti.
gunu belgeler.

L A Ambalaji gevreye zarar vermeyecek sekilde ber-
21
“ Uretici CO | tarafedin

PAP

E Avrupa Toplulugu‘ndaki yetkili temsilcisi

2. Amacina uygun kullanim

Bu termometre, alindan temassiz ates élcimi icin tasarlanmistir. Bu termometre ile ayrica nesne ve oda sicakligi da élgllebilir.
Bu termometre evde dlgiim yapiimasi igin uygundur. Bununla viicut sicakliginizi hizli ve basit bigcimde 6lgebilirsiniz. Degerler oto-
matik olarak kaydedilir.

3. Uyarilar ve giivenlik bilgileri

3.1 A Kullaniciya yonelik tehlikeler

e Cihazinizi ancak bu kullanim kilavuzunu okuyup anladiktan sonra kullanin.

Bu kullanim kilavuzunu saklayin. Kullanim kilavuzuna tiim kullanicilar erigebilmelidir. Tum talimat ve uyarilara uyulmalidir.

Cihaz, élciim yapmadan en az 30 dakika 6nce 6lglim yapilacak olan odada muhafaza edin.

Sportif bir aktiviteden, banyo yaptiktan veya disaridan geldikten sonra, alindan élgtim yapmak icin yakl. 30 dakika kadar bekleyin.

FT 85 termometre, insan viicudunda yalnizca kullanim kilavuzunda belirtilen élciim yerinde kullaniimak (izere tasarlanmistir.

Normal ortalama sicakliginizi belirlemek igin, sicakliginizi diizenli araliklarla élglin. Atesten stipheleniyorsaniz, simdi normal or-

talama sicaklig, élctiguniz sicaklikla karsilastirin.

o Olgum sonugclarina dayanarak doktorunuzla gérismeden kendi kendinize teshis koymayin veya kendi kendinizi tedavi etmeyin.
Ozellikle kendi kendinize yeni ilaglar belirlemeyin ve mevcut ilaglarinizin tiirinde ve/veya dozajinda degisiklik yapmayin.

e Cihaz sadece kullanim kilavuzunda agiklanan sekilde kullanim igin tasarlanmistir.

¢ Amacina uygun olmayan ve yanlis kullanim sonucu olusan hasarlardan Uretici firma sorumlu degildir.

e Cihaz gocuklar tarafindan kullanilamaz. Tibbi trlinler oyuncak degildir.

e Her kullanimdan &nce lensin saglam olup olmadigini kontrol edin. Hasarli olmasi halinde saticiniza veya servisinize basvurun.
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Lense parmaginizla dokunmayin.

Olgtimler ile belirlediginiz degerler sadece bilgilendirme amaclidir ve doktor muayenesi yerine gegmez! Tibbi bir tedaviye bas-
lamadan &nce mutlaka doktorunuza danisin.

Termometreyi her kullanimdan sonra temizleyin (> 12. Cihazin temizlenmesi).

Cihazin kullanimiyla ilgili baska sorulariniz varsa, liitfen saticiniza veya miisteri hizmetlerine bagvurun.

3.2 A Cihaza yonelik tehlikeler

Cihazi higbir sekilde mekanik darbelere maruz birakmayin ve yere dlsirmeyin.

Elektromanyetik parazit mevcudiyeti oldugunda cihazin fonksiyonlarinin duruma bagli olarak kisitlanma ihtimali vardir. Bunun
sonucunda 6rnegin hata mesajlari gérilmesi veya ekranin/cihazi devre digi kalmasi miimkUinddir.

Bu cihaz baska cihazlarin hemen yaninda veya bagska cihazlar ile Ust Uste koyularak kullaniimamalidir, aksi halde cihazin hatali
calismasi s6z konusu olabilir. Bahsedilen sekilde bir kullanim kesinlikle kaginimazsa, gerektigi gibi galistiklarindan emin olmak
icin bu cihaz ve diger cihazlar gézlemlenmelidir.

Bu cihazin Ureticisinin belirttigi veya sagladigi aksesuarlar haricindeki aksesuarlarin kullaniimasi, elektromanyetik parazit emisyon-
larinin artmasina veya cihazin elektromanyetik uyumlulugunun azalmasina neden olabilir ve cihazin hatali galismasina yol agabilir.
Bunun dikkate alinmamasi cihaz performansinin olumsuz etkilenmesine neden olabilir.

Cihazi dogrudan giines 1sidina, ylksek sicakliklara veya yiiksek hava nemine maruz birakmayin.

Cihazi herhangi bir siviya maruz birakmayin. Cihaz su gegirmez degildir. Su veya her tirlii siviyla dogrudan temas ettirmekten
kaginin.

Cihazin igini agmayin veya cihazi kendiniz onarmaya galismayin. Cihazin yalnizca yetkili servisler tarafindan onarilmasini sagla-
yin, aksi takdirde garanti hakkiniz ortadan kalkar.

Tasinabilir veya mobil HF iletisim sistemleri bu cihazi etkileyebilir.

3.3 & Pillerin kullanimiyla ilgili yonergeler

Pilden sizan sivi cilt veya gozlerle temas ettiginde, ilgili yeri suyla yikayin ve bir doktora basvurun.

/N Yutma tehlikesi! Kiiglik cocuklar pilleri yutabilir ve bunun sonucunda bogulabilir. Bu nedenle piller, kiiglik gocuklarin erise-
meyecedi yerlerde saklanmalidir!

Arti (+) ve eksi (-) kutup isaretlerine dikkat edin.

Bir pil aktiginda koruyucu eldiven giyin ve pil bélmesini kuru bir bezle temizleyin.

Pilleri asiri 1siya karsi koruyun.
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o /\ Patlama tehlikesi! Piller atese atilmamalidir.

o Piller sarj ediimemeli veya kisa devre yaptiriimamalidir.

e Cihazi uzun sire kullanmayacaginiz durumlarda pilleri pil bélmesinden ¢ikarin.
e Sadece ayni tip veya es deger tip piller kullanin.

e Her zaman tim pilleri ayni anda degistirin.

e Sarj edilebilir pil kullanmayin!

o Pilleri pargalarina ayirmayin, agmayin veya parcalamayin.

4. Bu termometre hakkinda bilgiler

Olglilen sicakiik degeri, élctimiin yapildigi viicut bolgesine bagl olarak degisiklik gdsterir. Fark, saglikli bireylerde farkli viicut bél-
gelerinde 0,2°C - 1°C (0,4 °F - 1,8°F) arasinda olabilir.

Farkli termometrelerde normal sicaklik aralig:

Olgiim degerleri Kullanilan termometre
Alin sicakhgi 35,8°C - 37,6°C (96,4 °F - 99,7 °F) Alin termometresi
Kulak sicakligi 36,0°C - 37,8°C (96,8°F - 100,0°F) Kulak termometresi
Adiz sicakligi 36,0°C - 37,4°C (96,8 °F - 99,3°F) Geleneksel termometre
Rektal sicaklik 36,3°C - 37,8°C (97,3°F - 100,0°F) Geleneksel termometre

Beurer &nerisi
@ e Farkl termometrelerle 6lgliimis sicakliklari asla birbiriyle karsilastirmayin.
o Doktorunuza viicut sicakliginizi hangi termometre ile ve viicudunuzun hangi bdlgesinde 6lgtiglinizi sdyleyin. Bunu
kendi kendinize yaptiginiz teshiste de g6z 6niinde bulundurun.

ﬁ Termometre 6lglimden énce ¢ok uzun siire elde tutulursa isinir. Bu durumda 6lglim sonucu yanlis olabilir.
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Viicut sicakligini etkileyen faktorler

e Bireysel, kisiye bagll metabolizma

* Yas
Viicut sicakligi, emzirilme dénemindeki bebeklerde ve kiiclik cocuklarda yetiskinlerdekinden daha yiiksektir. Cocuklarda sicaklik
degisiklikleri daha ¢abuk ve sik ortaya gikar. Artan yasla birlikte normal viicut sicakligi da duser.

o Giysiler

e Dis sicaklik

e Ginin saati
Viicut sicakligi sabahlari daha dusiiktir ve giin icerisinde aksam saatlerine dogru artis gosterir.
Aktiviteler

e Vicut aktiviteleri ile etkisi daha dustik olan zihinsel aktiviteler viicut sicakligini arttirir.

Beurer dnerisi

Vicut sicakhiginin 6lctimi bir kimsenin giincel élciim degerini verir. Eger sonuglari dogru yorumladiginizdan emin olamiyor-
saniz veya anormal degerler (6rn. ates) ortaya gikarsa, doktorunuza basvurun. Bu durum huzursuzluk, yogun terleme, ciltte
kizariklik, siddetli kalp atisi, bayilma egilimi gibi hastalik belirtilerinin ortaya ¢iktigi kiiglk sicaklik degisimlerinde de gegerlidir.
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5. Cihaz agiklamasi

1 Ekran 1
2 MODE/MEM digmesi 2
4 LIGHT/SET dugmesi
5 Qlgiim sensérii

7 ()/SCAN diigmesi
8 Pil bolmesi kapagi

Digmeler Fonksiyonlar

MODE  Olgme modunun ayarlama.

MEM  Kaydedilen dl¢iim degerlerini gdsterir.

LIGHT Ekran aydinlatmasinin manuel olarak agilmasi.
SET Temel fonksiyonlarin ayarlanmasi.

Cihazi agin.

Sicaklik élciimuni baslatir.

MODE/MEM

LIGHT/SET

¢)/SCAN

103



Ekran aciklamasi

1 Nesne sicakligi modu
2 Oda sicakligi modu 1 2 3 4
3 Alin sicakligi modu | |
4 Sinyal sesi sembolii f . M 1 |
5 v A7)
i AM )0 0™ . 0™ )™ YEAR—|— 5
6 Ka)lllt fonksiyonu 15 L‘ ‘-‘%L‘ L‘ W o
7 Tarih e L0 pare 7
8 Sicaklik degeri ve kayit yeri numarasi gostergesi 14 —°0 "."" "‘
9 Pil durumu géstergesi -’ e e @-— 8
10 Olglim sonucu = 38,0°C (= 100,4°F) “Ates” 13 —2F L’L‘L’-’-‘
11 Olglim sonucu < 37,5°C (< 99,5°F) “Ates yok” [
¢ (<905 ies 0O O e
12 Ekran aydinlatma semboli LT T T )
13 Sicaklik dl¢lim birimi Santigrat | | | |
14 Sicaklik Blgtim birimi Fahrenheit 2oomno109
15 Yil, tarih, saat gdstergesi
6. Calistirma
Pillerin Yerlestirilmesi )
e Pil bélimesi kapagini ¢ikariniz. &gé’?% =

e Her iki pili kutuplarina gére pil blmesine yerlestiriniz.

e Sadece su marka tip pil kullaniniz: 2x 1,5V Micro (Alkaline Typ LR03). Bunu yaparken, pillerin
+ ve - kutuplarinin dogru yerlestirilmis olmasina dikkat ediniz. Tekrar sarj edilebilir akler kesinlikte kullaniimamalidir. Sarj edi-
lebilir piller kullanilamaz.

e Sonra kapag yerine koyup yerlestirerek pil bdimesini kapatiniz.

Termometre otomatik olarak agilir ve ekranda ayar mentisti gorin(r (> 7. Termometrenin agiimasi ve ayarlanmasi).
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7. Termometrenin acilmasi ve ayarlanmasi

Termometreyi agmak icin ()/SCAN diigmesine kisa siireyle basin.
Termometre kendi kendine kisa bir test uygulayip iki kisa bip sesi gikardiktan sonra, alin bélgesinde sicaklik Slelimt yapmaya ha-
zirdir. Gihaz her zaman alin sicakligi modunda c¢alismaya baslar é

Temel fonksiyonlarin ayarlanmasi
Bu mentide asagidaki fonksiyonlar art arda kisisellestirilebilir.

Sicaklik dlglim birimi |—)| Saat formati |-)| Tarih |-)| Saat |—)| Ekran aydinlatmasi |-)| Sinyal sesi

Pilleri yeniden yerlestirin veya termometre agikken 3 saniye sireyle LIGHT/SET diigmesine

sarak °C 6gesini secin ve LIGHT/SET diigmesine basarak onaylayin.
o Qlglim sonuglarini Fahrenheit cinsinden griintiilemek icin MODE/MEM digmesine ba- ~ Sek- 1
sarak °F 6gesini secin ve LIGHT/SET diigmesine basarak onaylayin.

:E basin. Sicaklik élciim birimi ekranda yanip séner (Sek. 1).

'g Sicaklik sonucunuzu derece Santigrat (°C) ya da derece Fahrenheit (°F) sicaklik birimi cin- o,,/

‘3. sinden gorintuleyebilirsiniz. F
2 Oleiim sonuglarini Santigrat cinsinden gériinttilemek icin MODE/MEM diigmesine ba- N\
%

o

@

Saat formati géstergesi ekranda yanip séner (Sek. 2).
o MODE/MEM digmesine basarak istediginiz saat formatini ayarlayin ve LIGHT/SET \E"'i H/ N 3 H/
digmesine basarak onaylayin. 7 N lels

Saat formati

Sek. 2
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Tarih

Saat

Ekran aydinlatmasi

Yil ekranda yanip séner (Sek. 3).
¢ MODE/MEM digmesine basarak istediginiz yil ayarlayin ve LIGHT/SET diigmesine o " :\_,-, :/
basarak onaylayin. 5 ﬂ\l > Uit
Gilin/ay ekranda yanip soner (Sek. 4). (i ‘S
¢ MODE/MEM diigmesine basarak istediginiz guinii ve ayi ayarlayin ve LIGHT/SET diig- /7
mesine basarak onaylayin (Sek. 5).
. . - ... Sek.3 Sek. 4 J
@ Saat formati olarak 12 h (12 saat) ayarlanmissa, glin ve ay gostergesinin sirasi degisir. R
Tarihi ve saati dogru ayarlamalisiniz. Yalnizca dogru ayari yaptiginizda dlglim degerle- N\ 7
rinizi tarih ve saat ile kaydedebilir ve daha sonra tekrar gériinttleyebilirsiniz. ﬂ {-ﬂ .
/7 N\
Sek. 5
Saat ekranda yanip soner (Sek. 6).
¢ MODE/MEM digmesine basarak saati ayarlayin ve LIGHT/SET diigmesine basarak \,—, .ﬂ-. ( ] }n /
onaylayin. e e
/o N S| 7N
Dakika ekranda yanip soner (Sek. 7).
¢ MODE/MEM digmesine basarak dakikayi ayarlayin ve LIGHT/SET diigmesine basa-
rak onaylayin.
@ 12 saatlik formatta saat, AM/PM olarak gosterilir. Sek. 6 Sek.7
Ekran aydinlatmasi semboll ekranda yanip séner (Sek. 8).
Otomatik ekran aydinlatmasini (alin sicakligini dlgtiikten sonra goriinir) agabilir veya ka-
patabilirsiniz. AN / A
e Otomatik ekran aydinlatmasini agmak icin MODE/MEM diigmesine basarak [J/1 6gesini Bn © BF F
secin ve LIGHT/SET diigmesine basarak onaylayin. 357 AN 357
¢ Otomatik ekran aydinlatmasini kapatmak icin MODE/MEM diigmesine basarak [JF F =
6gesini secin ve LIGHT/SET diigmesine basarak onaylayin. ek. 8
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@ Bunun yani sira ekran aydinlatmasini, LIGHT/SET diigmesine kisa sireyle basarak manuel olarak da calistirabilirsiniz.
% Ekran 5 saniye boyunca aydinlanr.
:‘i @ Otomatik ve manuel ekran aydinlatmasi, 6l¢lim islemi esnasinda kullanilamaz.
X
w

Sinyal sesi sembolii ekranda yanip soner (Sek. 9). Q) o)
- Sinyal sesini (cihaz agikken, 6lgim sirasinda, dl¢iim sonrasinda) agabilir veya kapatabilirsiniz.
& o Sinyal sesini agmak icin MODE/MEM digmesine basarak [ 6gesini secin ve LIGHT/ | \ _ _/ N
S SET digmesi e nc
S Jgmesine basarak onaylayin. Lot -
& © Sinyal sesini kapatmak icin MODE/MEM digmesine basarak [JF F 6gesini seginve LI- | /= '\ /

GHT/SET diigmesine basarak onaylayin.
Sek. 9

8. Alindan él¢iim

Beurer Onerisi
Sunlari g6z 6ntinde bulundurun:

o Fiziksel aktivite, alin bolgesinde asiri terleme, damar biiziicl ilaglar ve cilt kizarikliklar 6lglim sonucunu etkileyebilir.

® Alin bdlgesinin veya sakaklarin terden ve kozmetik Urilinlerden arindinimis olmasi gerekmektedir.

o Alindan i 8lglim yapmanizi tavsiye ederiz. Ug élciimden farkli sonuclar elde ederseniz, en yiiksek dlgiim degerini dik-
kate alin.

o Alin bélgesi sag, ter veya kirle kapliysa, élgiimiin dogru yapilmasini saglamak igin bunlari temizleyin ve ardindan 10
dakika bekleyin.

o Olglim sirasinda termometreyi hareketsiz bir sekilde tutmaniz énemlidir. Olglim sirasinda termometreyi hareket ettirir-
seniz, 6lglim dogru yapiimayabilir.
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e Termometreyi agcmak igin ()/SCAN diigmesine kisa siireyle basin. Cihaz kendi kendine kisa bir test
uygulayip iki kisa bip sesi ¢ikardiktan sonra, alin bdlgesinde sicaklik 6l¢limi yapmaya hazirdir. Cihaz
alin sicakligi modundadir. Bunu ekrandaki 'Q semboliinden anlayabilirsiniz.

e Termometreyi, alninizdaki élgtim yerine 2 - 3 cm yaklasacak sekilde tutun (Sek. 11). Simdi ()/SCAN
digmesine basin.

Alin sicakigi modu

@ Olgiim sonucu 37,7°C (99,5°F) degerinin altindaysa, ekranda atesinizin olmadigini, viicut sicakligi-
nizin normal aralikta oldugunu belirten gorundr.
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Olgiim sonucu 38°C (99,5°F) degerinin (izerindeyse, ekranda viicut sicakliginizin normal araligin
lizerinde oldugunu belirten (=) gériin(r.

Sek. 13

Alin sicakligi modu

Olglim degeri, tarih/saat ve “Ates” @/ “Ates yok” © sm|ﬂand|rma3|yla otomatik olarak kaydedilir.
Cihaz, iki kisa bip sesi ve artik yanip sénmeyen bir alin sembolii Q ile bir sonraki 6lglime hazir oldugunu gosterir.
Yaklasik 60 saniye sonra otomatik olarak kapanir veya ()/SCAN tusunu 5 saniye basili tutarak cihazi kapatabilirsiniz.

Kaydedilen dl¢iim degerlerinin gériintiilenmesi
Cihaz, sadece alin sicakligi modunda Q elde edilen 6lglim degerlerini kaydeder. Cihaz, dl¢llen son 60 dederi otomatik olarak
kaydeder.
60 kayit yeri asildiginda, en eski deger silinir.
o Kayitlar su sekilde goruntulenebilir:
e Termometre galisir durumdayken, 3 saniye boyunca MODE/MEM digmesine basin.
En yeni 6lcim degeri gérindr.
° MODE/MEM tusuna her tekrar basisinizda 6lgiim degeri gériuntdlenir.
o Ust satirda doniistimlii olarak saat ve tarih goriintiilenir.
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9. Nesne sicakliginin/oda sicakhginin él¢giilmesi

Nesne sicakligi modu

Oda sicakligi modu

Bu termometreyle nesne sicakligini lgmek istiyorsaniz, termometreyi nesne sicakligi mo-

duna almaniz gerekir. /é a 8 0
e Bunun igin termometre galisir durumdayken MODE/MEM diigmesine kisa stireyle basin. 8'58 HE
Cihaz nesne sicakiigi moduna geger £ (Sek. 14). e >t i'B pu(
e Termometreyi dlgiim yapmak istediginiz yerin 2 - 3 cm éniinde tutun. ()/SCAN dtigme- | ooc
sine kisa sireyle basin ve ekranda goriinen sicakligi okuyun (Sekil 15). i = v =
Yaklastk 60 saniye sonra otomatik olarak kapanir veya ()/SCAN tusunu 5 saniye basil tu- Sek. 14 Sek. 15

tarak cihazi kapatabilirsiniz.
Nesne sicakligi modundaki 6l¢lim degerleri kaydedilmez.

Termometreyi oda sicakligi 6lgmede kullanmak istiyorsaniz, oda sicakligi moduna almaniz gerekir.
® Bunun igin termometre agikken MODE/MEM diigmesine iki kez kisa siireyle basin.
Cihaz oda sicakligi moduna ﬁ geger.
e Oda sicakligi dogrudan gésterilir (Sek. 16).
Yaklastk 60 saniye sonra otomatik olarak kapanir veya ()/SCAN tusunu 5 saniye basili tutarak cihazi ka-
patabilirsiniz.

Sek. 16

Oda sicakligi modundaki dlglim degderleri kaydediimez.
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10. Hatalarin gésterimi

Hata
mesajl

Sorun

Coziim

Er i

Kendi kendine test sirasinda él¢iim. Cihaz élglim yap-
maya hazir degil.

Alin semboliinlin yanip sénmesi durana kadar bekleyin.

Er3d

Oda sicakligi 15°C’nin altinda veya 40°C’nin (<59°F,
>104°F) Uzerinde.

Oda sicakligi 15°C - 40°C (59°F, 104°F) arasinda olmalidir.

A

(1) Alin sicakligi modu: Tespit edilen sicaklik 42,2°C’nin
(108°F) Uzerinde.

(2) Nesne sicakligi modu: Tespit edilen sicaklik 80°C’nin
(176°F) Uzerinde.

Termometreyi yalnizca belirtilen sicaklik araliklari igerisinde
kullanin. Yeniden hata gosterilirse, yetkili saticiniza veya
msteri hizmetlerine danisin.

(1) Alin sicakhidr modu: Tespit edilen sicaklik 34°C’nin

Termometreyi yalnizca belirtilen sicaklik araliklari igerisinde

] (93,2°F) altinda. kullanin. Yeniden hata gésterilirse, yetkili saticiniza veya
Lo (2) Nesne sicakligi modu: Tespit edilen sicaklik 0°C’nin| misteri hizmetlerine danisin.
(32°F) altinda.
C Piller bitmis. Pilleri degistirin.
11. Piller

Pillerin degistirilmesi
Cihaz AAA, LR03 tipinde iki pille calisir.
® Pil bélmesini agin.
Bunun i¢in pil bélmesi kapagini asagiya dogru kaydirin.
o Bitmis pilleri pil bdimesinden cikarin.
e Yeni pilleri yerlestirin.
Pil kutuplarinin dogru ydnde yerlestiriimis olmasina dikkat edin.
® Pil bélmesini kapatin.
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Pillerin bertaraf edilmesi

e Kullaniimig, tamamen bosalmis piller ézel isaretli toplama kutularina atilarak, ézel atik toplama yerlerine veya elektrikli cihaz sa-

ticilarina teslim edilerek bertaraf edilmelidir. Pillerin bertaraf edilmesi, yasal olarak sizin sorumlulugunuzdadir.

e Bu isaretler, zararl madde igeren pillerin tizerinde bulunur:
Pb = Pil kursun igerir,
Cd = Pil kadmiyum igerir,
Hg = Pil civa igerir.

12. Cihazin temizlenmesi

):¢

Pb Cd Hg

ﬁ o Olglim senséri, termometrenin en hassas pargasidir. Olglim sensériinii temizlerken gok dikkat edin.

e Asindirici temizlik maddesi kullanmayin.

e Kullaniciya ve cihaza ydnelik glivenlik yénergelerine uyun.

> 3. Uyarilar ve guvenlik bilgileri

Olgtim sensoriini her kullanimdan sonra temizleyin. Bunun igin dezenfektan veya %70 alkol ile nemlendirebileceginiz yumusak bir

bez veya pamuklu cubuk kullanin.

Tum cihazi temizlemek igin Iitfen yumusak, sabunlu su ile hafifge nemlendirilmis bir bez kullanin. Cihaza kesinlikle su girmemelidir.

Cihazi tamamen kuruyana dek kullanmayin.

13. A Cihazin saklanmasi

Cihaz ok yiiksek veya cok duslk sicakliklarda veya nemli hava olan yerlerde (bkz. [>15. Teknik veriler), giines isiginda, elektrik

akimina bagli olarak veya tozlu yerlerde saklanmamali ve kullanilmamalidir. Aksi takdirde élciimlerde yanlislik olabilir.

Uzun streli saklama planlaniyorsa, piller ¢ikariimalidir.
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14. Cihazin bertaraf edilmesi

Cevrenin korunmasi amaciyla, kullanim émrii dolan cihazlar evsel atiklar ile birlikte bertaraf edilmemelidir.

Cihaz, ulkenizdeki uygun atik toplama merkezleri araciligiyla bertaraf edilebilir.

Cihaz, elektrikli ve elektronik hurda cihazlarla ilgili AB direktifine (WEEE - Waste Electrical and Electronic Equipment) uygun ﬁ
sekilde bertaraf edilmelidir.

Bertaraf etmeyle ilgili diger sorularinizi, bertaraf etmeden sorumlu yerel makamlara iletebilirsiniz.

15. Teknik veriler

Cihaz belirtilen sartlar diginda kullanilirsa, kusursuz galismasi garanti edilemez!

Bu termometrenin dogrulugu hassas bir sekilde kontrol edilmistir ve cihaz uzun bir kullanim émrii amaclanarak gelistirilmistir.
Cihazin tedavi amaciyla kullaniimasi halinde, uygun araglarla élgiim kontrolleri yapilmalidir. Hassasiyet kontrolii ile ayrintili bilgileri
servis adresinden talep edebilirsiniz.

Uriini iyilestirmek ve gelistirmek igin teknik degisiklik yapma hakkimiz saklidir.

Tip FT 85
Olgiim ydntemi Temassiz kizilétesi 6lgim
Temel fonksiyonlar Alin sicakligi dlgtimi
Nesne sicakligi 6lgimi
Oda sicakhdi 6lglimi
Olglim birimleri Santigrat (°C) veya Fahrenheit (°F)
Kullanim kosullari 15°C - 40°C (59 °F - 104 °F) Bagil hava nemi < %95
Saklama ve nakliye kosullari -20°C - 50°C (-4 °F - 122°F) Bagil hava nemi < %95
Olgme mesafesi Olglim yerine 2 - 3 cm uzaklik
Olgtim arali§i ve alin sicakligi dlcii- | Alin sicaklign 6lgiimi
miiniin dogrulugu 34°C - 42,2°C (93,2°F - 108°F)
Olglim dogrulugu 34°C - 42,2°C: +0,2°C (93,2°F - 108°F: +0,4°F)
Klinik tekrarlama hassasiyeti Aln:  Cocuklar, 1-5yas  +0,07°C (0,13°F)
Yetiskinler +0,08°C (0,14°F)
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Olgtim araligi ve dogrulugu
Nesne sicakligi 6lcimi

Nesne sicakligi Slgtimi 0°C - 80°C (32°F - 176 °F)
Olglim dogrulugu +%4 veya +2 °C (+4°F)

Kayit fonksiyonu Son 60 dlgtim degderini otomatik olarak kaydeder.

Viicut sicakhdi 8lgtimi

Sinyal sesi Cihazi agarken, 6l¢lim yaparken, 6lglimiin sonunda (ayarlanabilir).
Ekran LCD ekran

Enerji tasarrufu fonksiyonlari Cihaz 1 dakika sonra otomatik olarak kapanrr.

Olgiiler 161 x 42,8 x 36 mm

Genislik x Derinlik x Yiikseklik

Agirhik 67 g (piller harig)

2 adet AAA, LRO3 pil

Yaklasik 2000 &lctime yeten calisma 6mri
Sinyal sesi ya da ekran aydinlatmasi gibi ilave olarak etkinlestirilen fonksiyonlar pilin 6m-
rini kisaltmaktadir.

Seri numarasl, cihazin lizerinde veya pil bélmesindedir.

16. Direktifler

Bu cihaz, 93/42/EEC sayili AB tibbi cihazlar direktifine, tibbi tGrlinler kanununa, ASTM E 1965 - 98 standardina, EN 60601-1-2
(CISPR 11, IEC61000-3-2, IEC61000-3-3 uygunlugu) Avrupa standardina uygundur ve elektromanyetik uyumluluk bakimindan &zel
onlemlere tabidir. Cihaz, konutlar dahil olmak izere bu kullanim kilavuzunda belirtilen tim ortamlarda galistirilabilir.

17. Garanti / Servis

Garanti ile ilgili talepleriniz icin bélgenizdeki yetkili saticiniza veya bolgenizdeki subeye basvurun (“Uluslararasi servis” listesine bakin).
Cihazi geri génderirken faturanizin bir kopyasini ve arizanin kisa aciklamasini ekleyin.

Asagidaki garanti kosullari gegerlidir:

1. BEURER {rlnlerinin garanti siresi 5 yildir veya — daha uzun ise - ilgili tilkede gegerli olan satin alma tarihinden itibaren garanti

siiresi kabul edilir.

Garanti talebinde satin alma tarihi bir satis fisi veya fatura ile belgelenmelidir.
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2. Onarim (cihazin tamami veya pargalari) garanti stiresinin uzamasini saglamaz.
3. Garanti asagidakiler sonucu olusan hasarlar igin gecerli degildir:
a. Usuliine uygun olmayan kullanim, 6rn. kullanim talimatlarina uyulmamasi.
b. Msteri veya yetkisiz kisiler tarafindan yapilan onarimlar.
c. Ureticiden miisteriye nakliye veya servis merkezine nakliye sirasinda olusan hasarlar.
d. Normal yipranmaya ug@rayan aksesuarlar (manset, piller vb.) icin garanti gecerli degildir.
4. Cihaz hasar gordiiguinde bir garanti talebi kabul ediimesi durumunda da cihazin neden oldugu dogrudan veya dolayli netice ka-
bilinden dogan hasarlar icin sorumluluk Gstleniimez.

Yanlislik ve degisiklik hakki saklidir
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PYCCKUU

OrnasneHue

1. MNosicHeHus K cumBonam 9. amepeHne TemnepaTypbl 06bekTa/KOMHATHOM
2. Vicnonb3oBaHie No Ha3HAYEHMIO .. TEMIMEPATYPDI vrerrveerrreeseeseereessessesseseesessessssesseeseessesseenssenes
3. MpepocTepexeHus 1 ykasaHus no TexHuke 6esonacHocTtu... 118 10. iHavkaums HeucnpaBHoOCTeN ..
3.1 OnacHocTy fn1st nonb3oBaTens .. 11. BaTapenky ..............
3.2 OnacHocTu gns npnéopa 12. OuncTka npubopa
3.3 YkasaHus no obpalleHmnio ¢ 6atapenkamm . 13. XpareHue npubopa....
4. Vindopmaums o Tepmometpe . 14. YTunusaumsa npuéopa
5. Onucaxve npuéopa ..... 15. TexHn4ecKne xapakTepUCTUKN.
6. MoprotoBka k paborte .. 16. NPEKTUBDI .....vveveeeeieieiiaa
7. BKntoyeHme 1 HacTpoiika TepMOMETPA..... 17. FapaHTusi/cepBICHOE 0BCIYXUBAHME ...
8. MiamepeHmne TeMNepaTypbl HA JIOY ........ocuvvverereerieseserisssisnsinens

BHMMaTenbHO NpoYyTUTE MHCTPYKLMIO MO MPUMEHEHNIO, COXPaHNTE ee A1t NOCNeayoLLEro NCMOoNb30BaHUs, XpaHuTe B A0-
CTYNHOM AN1s ApyriX Nnosb3oBaTtenei MecTe 1 CeayiTe ee ykasaHusMm.

YBaxxaemblii nokynatenb!

Bnarogapum Bac 3a BbiGop npogyKumm Halei komnaruu. Mbl Npou3BOAVIM BbICOKOKA4YECTBEHHbIE 1 TLATENbHO MPOTECTUPOBAHHbIE
13Aenns Ans 06orpesa, MArkoii Tepanuy, U3MepeHst apTepuansHOro AaBNEHNs 1 BECa, AMarHOCTUKN, Maccaxa, O4MCTKU BO3AyXa.
BHUMaTENBHO NPOYTUTE 3TY UHCTPYKLMIO MO NPUMEHEHMIO 1 CEQYINTE ee yKasaHWsM.

C Hanny4Lwmnmm noxenaHusmu,
KomnaHus Beurer
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KomnnekT nocrasku
poBepbLTe KOMMNEKTHOCTL MOCTaBKM 11 YOEAUTECh B TOM, YTO HA KAPTOHHOW YNakoBKe HET BHELLHWX noBpexaeHni. Mepep uc-
Monb30BaHNEM YO6eNTECH B TOM, YTO MPUBOP U €ro NPUHAANEXHOCTU He UMEIOT BUAMMbIX NOBPEXAEHUIA, 1 YAANUTE BCe yrako-
BOYHbIE MaTepuarbl. [Py BO3HNKHOBEHN COMHEHWIA He UCTOMb3YiIiTe Npru6op 1 06paTUTeCh K MPOLABLY UM B CEPBUCHYIO CYX-
6y Mo ykasaHHOMY afipecy.

* MeaunuyHCKMIA TEPMOMETP
o 2 barapeitk AAA Ha 1,5 B (LRO3)
® VIHCTPYKLMS MO NPUMEHEHNIO

1. MosicHeHus K cumBoNam
B AaHHOIN NHCTPYKLWM MO NPUMEHEHMIO U HA MPUBOPE UCMONb3YIOTCS CReaytoLLve CUMBOSbI.

NPEAOCTEPEXEHUE
MpenynpexaaeT 06 onacHOCTY TPaBMIUPOBaHNS
UIIN HAHECEHVS BPELA 340POBbIO.

Storage/Transport

[onycTimas Temnepatypa 1 BiaxHOCTb BO3AY-
Xa MY XPaHEHNN 1 TPAHCTIOPTUPOBKE

BHUMAHUE Operating [onyctumasi paboyas Temnepatypa 1 Bnax-
YKa3blBa€eT Ha BO3MOXXHOCTb MOBPEXAEHUS NpK- HOCTb BO3AyXa.
60pa/nprHagNeXXHOCTEI.

Mpn6op 3aLLyLLEeH OT NPOHVKHOBEHNS TBEPAIX
YkasaHue IP 22 puroop saynLy P! PAI

BaxHas nHdopmaums.

Ten pasmepoMm = 12,5 Mm 1 Kanenb Bofbl, Naga-
fOLLMX MOA, YTNIOM.

Q o B> b

Cobntopaiite UHCTPYKLMIO MO MPUMEHEHNIO.

CepuiiHbIii Homep.

Paboyast YacTb Tna BF.

BaxxHas nHchopmaLms/coseT.

117



YTunusauws npuéopa B COOTBETCTBUM C AUPEK- lNepekpecTHas ccblnka Ha apyroii aéaall.
ﬁ TvBoi EC no oTxofam aneKTpu4eckoro 1 anek- D

- TPOHHOTO o6opynos§va = WEEE (Waste

Electrical and Electronic Equipment).

Cumon CE nopTeep)xgaeT COOTBETCTBIE OC- CepTnhUKaLNOHHDIA 3HaK A1 U3LENNiA, 3KC-

C €0197 HOBHbIM TPEGOBAHNSAM ANPEKTUBbLI O MEAULIMH- EH[ nopTupyembix B Poccuiickyto ®epepaumto
CcKux uspenusax 93/42/EEC. 1 cTpaHbl CHI.

N YTunu3nposaTtb YnakoBKy B COOTBETCTBUM

u W3roToBuTens. (D) C NMPEeAnMCaHNSMN MO OXPaHe OKPYXKaroLLeit

paR cpegbl

m YNONHOMOYEHHbIN NpeacTaBnTeNb
B EBponeiickom coobLiecTe

2. Ucnonb3oBaHue No HasHa4YeHUo

TepmomeTp npepHasHadveH Ans 6ECKOHTAKTHOro U3MepeHus Temnepatypbl Ha n6y. C ero NOMOLLbO TakKe MOXHO N3MEPUTb TEM-
neparypy obbeKkTa n NOMeELLeHNA. TepMOMeTp noaoxoanT anda nsMepeHna B JoMallHNX yCnoBuax. C €ro NoOMOoLLbIO Bbl MOXeTe
6bICTpO 1 NPOCTO onpefennTb Temneparypy Tena. |/|3MepeHHbIe 3Ha4YeHNA COXPaHAKTCA aBTOMATUHECKN.

3. MpepocTepe)xxeHus n yKasaHusi No TEXHMKe 6e30MacHOCT

3.1 & OnacHocTu ans nonb3oBaTens

® |cnonb3ayiite NPMGOP TONMBKO NOCAE TOro, Kak NPOYTETE AaHHYK UHCTPYKLMIO MO MPUMEHEHIIO 11 YCBOUTE CofepKalLlytocs
B Hell UHopmaumto.

o CoxpaHuTe AaHHyo UHCTPYKLMIO. VIHCTPYKLMS MO NpUMeHeHMIo fomxHa 6biTb JOCTYNHA Ans BCex nonb3osateneit. Cobnto-
[aiiTe BCe yKasaHus.

o [Tpubop nepen U3MePEHNEM JOMKEH He MeHee 30 MHYT HaXOANTLCS B TOM MOMELLEHNM, B KOTOPOM GYAET NPOBOAUTLCS W3-
MepeHue.
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Mocne 3aHATVIA CNOPTOM, NPUHATUS AyLUA UK BaHHbI U HAXOXKAEHNS HA OTKPBITOM BO3AyXe nojoxante ok. 30 MUHYT, npe-
XOe YeM N3MEPSTb TeMNepaTypy Ha noy.

TepmomeTp FT 85 npegHasHaveH s N3MepeHUsi TeMnepaTyphbl Tena ToNbKo B MECTe, YKa3aHHOM B HCTPYKLN MO MPUMEHEHMIO.
YT06b! y3HaTb CPEOHIO0 TeMMepaTypy, HEOBXOANMO NMPOBOAUTL PerynsipHble n3MepeHsi. Mpy NOAO3PeHN Ha MOBbILLEHHYIO
Temnepartypy cpasHuTe Bally HopMasnbHyt0 CPefHIolo TeMNEePaTypy C pe3ynsTaToM N3MEPEHNS.

He nbiTaiitec camut NocTaBnTh cebe AnMarHo3 Ha OCHOBaHWW Pe3yNLTaToB 3MEPEHUIA C MOMOLLbID NpuGopa 1 He NPOBOAUTE
camoreyeHe 6e3 KoHCynbTaLmy ¢ Balwmm nevalium Bpayom. B 4acTHOCTW, He ClefyeT caMmoBOMbHO NPUHNMATL HOBbIE Nlekap-
CTBa NN MEHSITb BL U (MK1) [O3MPOBKY Ha3HAYeHHbIX NeKapCTB.

Mpu6op [OMKeH NCMONb30BaTLCA TOMLKO B LIENSIX, ONChIBAEMbIX B JAHHOW UHCTPYKLMM MO MPUMEHEHMIO.

M3roToBnTeNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 32 YLLEPO, BbI3BaHHbIN HEKBANN(NLMPOBAHHBLIM UM HEHaANEXALLM UCNONb30Ba-
Huem npuéopa.

e lcnonb3oBaHie Nprubopa AeTbMu 3anpeLleHo. He paspeLuaiite AETAM Urpatb ¢ MELULMHCKUMU USLENNSMU.

Mepen kaXxablM NPYMeHeHNeM NPOBEPSAITE, He MOBPEXAeHa N NH3a. B cnyyae ee noBpexaeHus 06paTUTeCh K NOCTaBLL-
Ky UM B CEPBUCHBIN LEHTP.

He kacaiitecb nuH3bI NanbLamm.

MonyyeHHble pesynbTaTbl M3MepPeHNii HOCAT MHAOPMATUBHbIN XapakTep 1 He MOryT 3aMeHUTb MeAULIMHCKOro ob6cnefoBaHms!
He npuHuMaliTe HUKaKynx Mep Mo IeYeHNo 1O KOHCYNbTaLN C BPA4YOM.

OunaiiTe TEPMOMETP Nocne KaxAoro ucnonb3osanus (B> 12. OuucTtka npuopa).

Ecnny Bac ecTb kakve-n16o BOnpoch! Mo NPUMEHEHNIo Nprubopa, 06paTuTeCk K CBOEMY MOCTABLLVKY U1 B CEPBUCHYIO CAYXKOY.

3.2 & OnacHocTtu ansi npuéopa

Bepervte npréop 0T MexaHN4ecKux yaapoB 1 NageHni.

[Mpy HaNMYUN ANEKTPOMArHUTHBIX MOMEX BO3MOXXHOCTY UCMOMb30BaHNs Npubopa MoryT 6biTb OrpaHnyeHbl. B peaynesrate, Ha-
nprMep, MOryT NOSBNSATLCS COOBLLEHNSA 06 OLMOKaX Un MPON3ONAET BbIXOA U3 CTPOS Aucnies/camoro npuéopa.

He ncnonbayiiTe faHHbIA NpU6op PSAOM C APYrMI YCTPOWCTBAMU 1 He yCTaHaBNMBaTe ero Ha Apyrie npuéopsl, 3T0 MOXET
Bbl3BaTb OLIMGKN B paboTe. OfHaKo, ecnn ncnosb3oBaHue npuéopa Bece-Taky Heo6Xo4MMO B TOM BUAE, KaK OMCaHO BbILLE,
cnepyet HabnoaaTh 3a HUM 1 JPYriMI YCTPOCTBaMK, YTOObl yOEAUTLCS, YTO OHU paboTatoT HagnexalLyiM 06pasoMm.
MpryMeHeHne CTOPOHHNX NPUHAANEXHOCTEN, OTANYAIOLLMXCS OT NpunaraeMoro K 4aHHoMy npuéopy, MOXET NPUBECTU K po-
CTY 3NEeKTPOMArHUTHbIX MOMEX Ui ocnabneHnio MOMEXOYCTOMYMBOCTI NpUGopa U TeM CaMbIM Bbi3BaTh OLLMOKY B paboTe.
HecobntogeHne faHHOro ykasaHusi MOXXET OTpULATeNbHO CKa3aTbCsl Ha XapakTepUCTKax MOLLHOCTI npuéopa.

119



* He nopgepraiite Nnpu6op BO3AENCTBIIO MPSIMOrO CONTHEYHOrO U3MYHEHNS), SKCTPEManbHbIX TeMNepaTyp UMK BbICOKON BRax-
HOCTU BO3yXa.

* He pgonyckaiite KOHTakTa npuéopa ¢ XuakocTamu. Mprbop He SBNSETCS BOLOHENPOHMLAEMbIM. 36eraiiTe NpsiMoro KOHTak-
Ta ¢ BOAOI U ApYriIMN XXMAKOCTSMI.

© He BCKpbIBaliTE 11 HE PEMOHTUPYIATE NPUBOP CamoCTosTENBHO. [loBEPSIATE PEMOHT NprGopa TONbKO aBTOPU30BaHHBIM CEPBUC-
HbIM LIEHTPaM, MHAYe rapaHTyis yTPaTuT CBO CUy.

® [1epeHOCHbIE 1 MOBUbHbIE BbICOKOYACTOTHbIE KOMMYHIKALMOHHBIE YCTPONCTBA MOTYT OKasblBaTh BUSHUE Ha paboTy npnéopa.

3.3 A YKasaHus no o6palyeHuto ¢ 6atapeiikammn

o [1py nonagaHny XXNAKOCTY U3 aKKYMyNSaTopa Ha KOXy Ui B rnasa He06X0AMMO NPOMbITb COOTBETCTBYIOLLIA Y4aCTOK GONbLUMM
KONMYECTBOM BOfibl 1 06PATUTLCS K Bpauy.

« /N Onachoctb npornaTtbiBaHnst Menkux yactein! ManeHbkue AeT MOryT NPOrnoTUTL 6aTapeiikn 1 nofasuTbCs M. MoaTo-
My 6aTapeiiku HeOBXOAMMO XPaHUTb B HELOCTYMHOM 15 ieTell MecTe!

e O6paLualite BH/MaHNE Ha 0603Ha4eHNe NOASIPHOCTU: NALOC (+) N MUHYC (-).

o Ecnu 6atapeiika noTekna, 041CTITe OTAENEHNe Ans 6atapeek Cyxon candeTkoil, NpeABapuTenbHO HaAeB 3alUUTHbIE NepyaTKu.

Sawpwaiite 6atapeiiki OT YPe3MEPHOTO BO3AENCTBIS Tenna.

A OnacHocTb B3pbiBa! He 6pocaiite 6aTapeiikii B OroHb.

He 3apsxaliTe 1 He 3aMblkaiiTe 6atapeiiki HaKOPOTKO.

Ecnu npubop gnntensHoe Bpems He CMONL3YETCS, U3BNEKUTE U3 HEro GaTapenku.

Vcnonb3yiite 6atapeiiki TONbKO OfHOMO TUNa UNi PaBHOLEHHBIX TUMOB.

Bcerpa 3ameHsiiTe Bce 6atapeliku cpasy.

He vcnonb3ayiite akkymynstopbi!

He pas6upaiite, He OTKpbIBaiiTe 1 He pa3buBaiiTe 6aTapenku.

4. Uucdopmauus o TepmomeTpe
M3mepeHHOe 3HaveHne TemnepaTtypbl 3aBUCHT OT YacTy Tena, Ha KOTOPOI oHa n3mepseTcs. Pasnuyns Temnepartypbl pasHbix Ya-
CTeil Tena 3A0poBoro Yenoseka MoryT coctaensite ot 0,2 go 1 °C (ot 0,4 po 1,8 °F).
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HOpMaﬂbeIﬁ Anana3oH Temneparypbl y pasnnyHbiX TEPMOMETPOB

N3mepeHHble 3HaYeHus Wcnonb3yembiii TepMoMeTp
Temnepatypa Ha néy Or 35,8 po 37,6 °C (o1 96,4 1o 99,7 °F) TepMoMETp Ans N3MepeHysi Temnepartypbl Ha 16y
Temnepatypa B yxe Ot 36,0 go 37,8 °C (o7 96,8 fo 100,0 °F) | TepMoMETP ANst UMEPEHNs TeMMNepaTypbl B yxe
OparnbHas Temnepatypa Ot 36,0 go 37,4 °C (o1 96,8 1o 99,3 °F) O6bI4HbIN TEPMOMETP
PekTanbHast Temneparypa Or 36,3 po 37,8 °C (o1 97,3 go 100,0 °F) | O6bI4HbIN TEPMOMETP

Coser ot Beurer
@ ® Hukorga He cpasHUBalTe MeXAY CO60I TemnepaTypbl, N3MepeHHble pasHbIMI TEPMOMETPaMN.
e Coo6LwuTe Bpayy, Kakum TepMOMETPOM Bbl Mepunv TemnepaTypy 1 B KaKoM MEeCTe. YUuTbIBaiiTe 3TO TakxKe npu ca-
MOLMArHOCTUKe.

ﬁ Ecnn nepepn npoBefeHneM n3MepeHusi CIINLLKOM LONro fepXaTb TEPMOMETP B PYKE, MPUGOP MOXET HarpeTbesi. 910
MO>XET NPUBECTU K HEBEPHbIM PE3yNETaTam U3MEpPEHNS.

®daKTopbl BMSHUSA Ha TemnepaTypy Tena
¢ /IHamBuAayanbHbIi 06MeH BeLLecTs
® Bogpact
Temnepatypa Tena y MnafeHUes 1 ManeHbKUX AeTel Bbille, Yem y B3pOoCHbIX. Y AeTel konebaHus TemnepaTypbl BOHUKAIOT Obl-
cTpee 1 Yaue. C BO3pacToM HopMmaribHas TemrnepaTypa Tena CHUXKaEeTCS.
e Opexpa
o TemnepaTtypa oKpyxatoLLei cpebl
* Bpewms gHs
TemnepaTypa Tena yTpoM HUXKE W MOBLILLAETCS B TeYEHWNE AHS, AOCTUras MakcMyma K Be4epy.
AKTUBHOCTb
o Du3nYeckas akTUBHOCTb, a TAKXXE YMCTBEHHAs [EATENbHOCTb (B MEHBLLEN CTEMEH) MNOBbILLIAIT TEMMepaTypy Tena.
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Cogert ot Beurer

MaMepeHie aaeT 3HaueHue Temneparypbl Tena YenoBeka B AaHHbIA MOMEHT. ECM BO3HUKIIM COMHEHIS B TONKOBaHIN
pE3yNLTaToB N3MEPEHIISt UM MEIOT MECTO HEeOBbIHHbIE 3HAYEHUs (HanpUMep, Xap), 06paTUTeCk K Nevallemy Bpady. Ito
OTHOCUTCS TAKXKE K HE3HAUUTEbHLIM MBMEHEHIISIM TeMMepaTypbl, Koraa K HUM [o6aBnstoTCs AOMOfHITENbHbIE CUMMTOMbI
3a60eBaHusl, HaNpPUMeP 6eCMOKOCTBO, CUbHOE MOTOOTAENEHNE, MOKPACHEHE KOXHbIX MOKPOBOB, BbICOKas 4acToTa
nynbca, CKIOHHOCTb K Komnancam v T. .

5. OnucaHue npu6opa
1 [Aucnnein
2 KHonka MODE/MEM
4 KHonka LIGHT/SET
5 VamepuTenbHbIil faTynk
7 Kworka ()/SCAN
8 Kpeblwka oTaeneHus ans 6atapeek

KHonku DyHKLMN
MODE/MEM MODE HacTpoiika pexuma n3mepeHus.
(pexum/namsite) | MEM  VIHaukaumst coxpaHeHHbIX M3MEPEHHbIX 3HAYEHNIA.
LIGHT/SET LIGHT Py4Hoe BKto4eHVe MOACBETKY 3KpaHa.
(cBet/HacTpoiika) | SET HacTtpoliika 0CHOBHbIX (hyHKLWIA.
)/SCAN EKnnoqume npuéopa.

ayarno N3MepeHus Temnepartypbl.
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OnucaHue pgucnnes

Pexxum namepeHiist Temnepatypbl o6bekta
Pexxum n3amepeHns KOMHaTHO TemnepaTypbl
Pexxum n3mepeHnnsi Temneparypsbl io6a

N

CuMBON 3BYKOBOrO cUrHana
fon

®yHKUUS NamsTn YEAR—— 5

15 —— MEM—— 6

o N O OB~ W N =

9
10
1
12
13
14
15

[Hata

VHArKaums 3Ha4YeHus TeMnepatypbl/HomMepa ek namsit

NHavkaums coctosHns 6atapeu

Pesynbtat namepenuns > 38,0 °C (= 100,4 °F) — noBbileHHast Temnepartypa
Pesynitat namepenuns < 37,5°C (< 99,5 °F) — HeT NoBbILEHHON TeMMNepaTypbl
CvMBON NOLCBETKN Aucnnes

EpnHuua namepexns Temnepatypbl rpagyc Lienscus

EnnHuua namepexns Temnepatypbl GapeHreiita

NHavkauys roga/patbl/BpemMeHn

6. MoarotoBka K pa6ote
YcraHoBKa 6aTapeek

o CHUMUTE KpbILLKY 6aTapeitHoro otceka.
o BcrapbTe fBe 6aTapeiiki B COOTBETCTBUM C PACMONOXEHNEM NOMIOCOB B 6aTapeiiHoM OTCeKe.
® [Tonb3ynTech NCKMIOUNTENBHO (PUPMEHHBIMI ankanuHoBbIMK 6aTapeiikamu Tuna: 2x 1,5B

14 —2

13 —2F

DATE—— 7

i)
3

\

N

»

—

L 4

Micro, (Alkaline Typ LRO3). Cnepgute 3a Tem, 4To6bl 6atapeiiku Gbinn BCTaBneHbl ¢ COOMIOAEHNEM NMOASPHOCTU. 3apsikaeMble
aKKyMymsSiTOpHble 6aTapeu NCMoNb30BaThb HeMb3ast. Hemb3s 1enonb30BaTh MOBTOPHO 3apsiKaemMble akKyMynsiTopsbl.

¢ B 3aBepLLeHne NpoLieaypbl 3aKpoiiTe 6aTapeiiHblii OTCEK, BCTABUB KPbILLKY 1 3aLLENKHYB ee.

TepMOMETp BKIKOHAETCS aBTOMATUYECKN, Ha AUCTNEE NOSBNSETCS MEHIO HAaCTPOEK (> 7. BKtoueHne 1 HacTpoiika TEpMOMETPA).
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7. BkntoyeHue n HacTpolika TepMomeTpa
[ns1 BKAIOYEHNS TEPMOMETPa KOPOTKO HavkmmTe KHorky (1)/SCAN.

lMocne 6bICTPOIt CaMOMNPOBEPKY 1 ABYX KOPOTKMX 3BYKOBbIX CUFHANIOB TEPMOMETP FOTOB K U3MEPEHUIO Temnepatypbl Ha noy. Mpu-

60p Bcerfa BKIOYAeTCs B PEXIIME U3MEPEHNS TeMnepaTypbl Ha by {, (.

HacTtpoiika 0CHOBHbIX hyHKLMI
B 3TOM MeHI0 MOXHO NOCNeA0BaTENLHO HACTPOUTb CReayoLLME YHKLMM.

EpvHuLa nameperus
Temneparypbl

->| ®opmarepemeHn |=>»| [Hata (=»| Bpewms |[=>| logceetka gucnnes |=>

3BYKOBOII CUrHan

MoBTOpPHO BCTaBbTE GaTapeiikv unn HaxxmuTe 1 yaepxusaite kHonky LIGHT/SET npu

BKJIO4EHHOM TEPMOMETPE B TeueHue 3 cekyHa. Ha avcnnee Muraet uHAVKaLums eqyHnLb

13MepeHust Temnepatypsl (puc. 1).

Bbi60op MHAMKaLmn pesynsTaTtoB U3Mepenus B rpapycax Lienbcus (°C) nunn rpagycax ®a-

peHreiita (°F).

o [Ins npocMoTpa pe3ynsTaToB N3mMepeHust B rpapycax Lienbcnsi ¢ nomMoLLbio KHOMK
MODE/MEM Bbi6epute °C 1 noaTeepauTe Bol6op HaxxatneMm kHonku LIGHT/SET.

o [Ins npocMOTpa pe3ynsTaToB 3MEPeHUs B rpagycax dapeHreiita ¢ MoMOLLb KHOM-
kn MODE/MEM Bbi6epuTe °F 1 nopTeepauTe Bbi6op Haxatem kHonkn LIGHT/SET.

EgnHiua nsmepeHus Temneparypbi

oy

Puc. 1

Ha pucnnee muraet nHgukauus hopmarta BpeMeHu (puc. 2).
o C nomoLwpto kHonk MODE/MEM BbiGepiTe HyXHbIl (hopmaT BpeMeHu 1 NOATBEepAnTe
Haxartvem kHonku LIGHT/SET.

®dopmart BpeMeHu

Puc. 2
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Oara

Bpewms

Ha pucnnee muraet nHgukauus roga (puc. 3).

e C nomouubto kHorkn MODE/MEM ycTaHoBWTE rof, i NOATBEPANTE BBOL, HaXaTUEM van ] ,\_,-, ‘/
KHonku LIGHT/SET. ﬂ\ Uit
Ha pucnnee muraeT nHpukauus gHs/mecsiya (puc. 4). L:‘U :S >
e C nomoupbto kHornkn MODE/MEM ycTtaHoBWTE AeHb 1 MecsiL, 1 MOATBEPAUTE BBOL Ha- /
xatuem kHonkn LIGHT/SET (puc. 5).
. Puc. 3 Puc. 4 J
@ Ecnw Bbi6rpaeTcs 12-4yacoson hopmar, NoCNe[oBaTeNlbHOCTb OTOOPAXKEHNS OHA U Me-
csiua MeHsieTcs. HacTtpaumBaiite gaty v Bpemsi npasuibHO. TONbKO Tak MOXHO KOp- N\ 7
PEKTHO COXPaHsiTh N3MEPEHHbIE 3HAYEHUS C AATON N BPEMEHEM 1 MO3XKE BbIBOANTb ﬂ {-ﬂ .
UX Ha gucnne. /7 N
Puc. 5
Ha pucnnee mvraet nHgukaums 4acos (puc. 6).
e C nomoLybto kHonky MODE/MEM ycTaHoBuMTe Yackl W MOATBEPANTE BBOL HaXKaTuem \,—, .ﬂ-. ( " }n ‘/
kHonku LIGHT/SET. /“ '{-‘ ! > u ;‘-‘ ‘\
Ha pucnnee muraeT nHgukaumus MuHyT (puc. 7).
e C nomotybto kHorkt MODE/MEM ycTaHOBUTE MUHYTbI M MOLTBEPAUTE BBOA HaXaTu-
em kHonku LIGHT/SET.
Puc. 6 Puc. 7

@ B pexume 12 4. Bpems otobpaxaetcs B hopmate AM/PM.
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MopceeTka gucnnes

3BYKOBOW curHan

Ha pucnnee muraeT cmMBON NOACBETKM Aucnnes (puc. 8).

Bbl MOXXETE BKMIOUNTD UMK BbIKMIOYNTH aBTOMATUYECKYHO NOLACBETKY AUCTNes (BKOYaeTcs

nocne n3mepeHns Temnepartypbl Ha noy).

o [1na BKHOYEHUS aBTOMATUYECKOI NMOACBETKM AMCNes ¢ noMoLLbio kHonku MODE/MEM
BbiGepuTe [ 1 noaTBEpANTE BBIGOP HaxaTuem KHonku LIGHT/SET.

o [N BbIKNOYEHUS aBTOMATNYECKOW NOACBETKN AnCnies ¢ noMoLbto kHornk MODE/
MEM sbiGepure [JF F v nogTeepauTe BbiGop Haxaruem kHornkn LIGHT/SET. Puc. 8

Kpome Toro, noacseTKy AUCNnes MOXHO BKIIOUUTbL BPY4HYIO, KOPOTKO HaxkaB kHorky LIGHT/SET.
MopcseTka ancnnes BKMOUNTCS Ha 5 CeKyHA,.

@ ABTOMaTI/I"IeCKyIO 1 PY4HYIO NOACBETKY Ancnies Henb3a NCnonb3oBaTh B NpoLecce N3MepeHns.

Ha pgucnnee mMuraeT cumBon 3ByKOBOro curHana (puc. 9). Q) Q)

Bbl MOXETe BK/IOUUTL UK BbIKMIOYNTL 3BYKOBbIE CUMHANbI (BKKOYEHME Npubopa, uamMe-

peHue, 3aBepLUeHIe N3MePEeHIs). N i'll'l/ N I

o [lns BKOYEHUS 3BYKOBbIX CUrHaMIOB ¢ nomoLbto kHornkn MODE/MEM BbiGepuTe [,',",' Lt © - F
1 NOATBEPAUTE BblGOp HaxaTeM kKHonku LIGHT/SET. /

e [1151 BbIKIOHEHNS 3BYKOBbIX CUTHASOB C MOMOLLbIO KHOMkit MODE/MEM BbiGepute [IF F
1 nopTBEPANTE BblGOP HaxkaTnem kHonkn LIGHT/SET. Puc. 9

126



8. U3mepeHune TemnepaTypbl Ha N6y

Cogert ot Beurer

YyuTbiBaiiTe, 4To

® (husnyeckas akTUBHOCTb, MOCTOSIHHOE NOBbILLEHHOE NOTOOTAENEHE Ha N6y, MPYeM COCYA0CYKMBAIOLLMX MeAUKAMEH-
TOB 11 KOXHbIE Pa3fpaXKeHst MOryT MPUBECTY K UCKXXEHWIO PE3YNETAaTOB U3MEPEHUS;

® Ha N6y 1NN BUCKax He LOMKHO GbITb NOTa N KOCMETUKN;

Mbl PEKOMEHLIYEM BbIMOMHUTbL TPY N3MEPEHUs Ha NBy. ECnu peaynsTaThl Tpex M3MEpPEHNIn PasninyaroTCsl, OPUEHTUPYIA-

TeCb Ha Camoe BbICOKOE NoKasaHue.

Y106bl NONY4NTH TOYHBIE U3MEPeHUs, y6epuTe Co N16a BONOCHI, BbITPUTE NOT WM rPsidb (eCnn 106 3arpsidHeH), 3aTem

nogoxaute 10 MUHYT.

¢ Bo Bpemsi U3MEepPEHs AEPXITE TEPMOMETP HEMOABIKHO. B NpOTUBHOM cry4ae pesynsTathl N3MepeHnii MoryT BbiTb
HETOYHBIMU.

o [1ns BKOYEHUS TEPMOMETPA KOPOTKO HAXKMUTE KHOMKY ()/SCAN. Mocne 6bICTPOI CaMONPOBEPKM 1
[IBYX KOPOTKVX 3BYKOBbIX CUHAM0B NPUGOP roTOB K N3MEPEHUIo TemnepaTypbl Ha n6y. Mprbop Haxo-
LNTCS B PEXMME U3MEPEHIs TemnepaTypbl Ha n6y. O6 3TOM CBUAETENLCTBYET CYMBON Q Ha guecnnee.

© YaepxuBaiiTe TEPMOMETP Ha PACCTOSIHUM 2-3 CM OT TOYKM U3MePeHUst Ha Nby (puc. 11). Haxmute
kHonky (/SCAN.

Pexum nsmepeHus Temneparypel néa
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@ Ecnu pe3ynstat usmepenuns Huxe 37,5 °C (99,5 °F), Ha gucnnee nosiBnsieTcs 3Hak @ KOTOPbIN
03HaYaeT HopMaribHYo TemMnepaTypy Tena.

Ecnwn pesynetat namepeus soiwe 38 °C (100,4 °F), Ha gucnnee nosiBnseTcs 3HaK @ KOTOpbIN Qo)
03HauaeT NOBbILLIEHHYIO TeMNepaTypy Tena. (308
T
@lﬁﬂ
Puc. 13

3HaueHMe U3MEPEHUSI aBTOMATIYECKI COXPaHNTCS C YKa3aHUEM JaThbl/BPEMEHM 1 OLIEHKN «Kap» ®/«HeT xapa» ©
Korpa npu6op GyaeT roToB K HOBOMY M3MEPEHII0, MPO3BYYaT Ba KOPOTKUX 3BYKOBbIX CUrHaMa U nepectaHeT Muratb
fitd?

cumson néa { (.
MpuGOP OTKIIOHNTCS AaBTOMATUYECKY MO CTeueHUN B0 CeKyHA, TGO Bbi MoxeTe HaxxaTb kHorky (D/SCAN 1 yaepxvsars

€€ HaXaToll B Te4eHue 5 CekyHA, YTOObl OTKIOUNTD MPUGOP BPYUHY!HO.

PexuM nsmepeHusi Temneparypbl éa

MHpavkaums coxpaHeHHbIX U3MePEeHHbIX 3HaYeHMI
Mpur6op coxpaHsieT B NaMsATV 3HAYEHUSI UCKIIOHYUTENBHO B PEXMMe TemnepaTtypbl n6a Q Mpur6op aBTOMaTNHECKI COXPaHSET

3HaveHns 60 nocnegHNX U3MepPEHUit.
Korpa Bce 60 siveek namsiTi 3anoiHsATCs, HOBOE 3Ha4eHne GYAET 3anmcaHo B A4eliky ¢ CambIM CTapbIM U3 MPeabIayLLMX 3HAYEHUI.
® [amsATb MOXHO BbI3BaTb CNEAYIOLLMIM 06Pa3OM.
o [Ipu BK/IIOYEHHOM TEPMOMETPE HaxkMUTE 1 yaepxxuBaiiTe kHornky MODE/MEM B TeuyeHune 3 cekyHa,
OT06pa3snNTCcs camoe nocnenHee N3MePEHHOE 3HaYEHNe.
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o [pu kaxxgom nocnepytoLem Haxatin kHornku MODE/MEM oto6pakaeTcs pe3ynstaT N3MEPEHNS.
* B BepxHeil CTpOKe nonepemMeHHO oTobpaXkatoTcs Bpems 1 aata.

9. NamepeHune TemnepaTtypbl 06beKTa/KOMHATHOI TeMnepaTypbl

Pexum nsmepenuns Temneparypbl 06bekTa

[Ina n3mepeHnst TemnepaTypbl 06bEKTa C MOMOLLbIO 3TOr0 TEPMOMETPA HEO6X0ANMO ne-

PENTN B PEXIM U3MEPEHMS TeMnepaTypbl 06beKTa. /v
o [15151 3T0ro KOPOTKO HavkmmTe kHorky MODE/MEM npu Bknto4eHHOM TepMomeTpe. Mpu- }ug
¢

60p NEPEKIIIOHNTCS B PEXUM UBMEPEHNSt TEMMEPATYPbl 0GbEKTa ﬁ (puc. 14). > 1T 3 |
® YaepxusainTe TEpPMOMETP Ha PACCTOSIHUM 2-3 CM OT XKenaeMoi To4KM uamepenus. Ko- | oo
poTKo HaxkmuTe KHorky (1)/SCAN u cunTaiiTe Temnepatypy ¢ aucnnes (puc. 15). i = v =
Mprbop OTKNIOHUTCS aBTOMATUHECKM MO NCTedeHnn 60 cekyHA, nbo Bbl MOXeTe HaXaTb  pyc. 14 Puc. 15
kronky ()/SCAN 11 ynepXxuBaTh ee HaxaToi B Te4eHMe 5 CeKyH, HTOBbI OTKIIOUUTL MpK-
60p BPYHHYIO.

3HaueHusi, onpefeneHHble B PeXiMe N3MepeHist TeMnepartypbl 06beKTa, He COXPaHSIoTCS B MaMsiTi.
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PeXum n3mepeHusi KOMHaTHOI TeMneparypbl

[Ins ncnonb3oBaHNs TePMOMETPA C LieNbtlo U3MEPEHNSt KOMHATHON TemMnepaTypbl HEOOXOAUMO NepenTm
B PEXIM U3MEPEHNS KOMHATHOI TeMnepaTypbl.
o [1nsa aToro ABaXabl KOPOTKO HaxxmuTe KHonKy MODE/MEM npu BK1O4EHHOM TEPMOMETPE.

Mprbop NepekntoHUTCS B PEXIM N3MEPEHNS KOMHATHON Temnepatypbl TJ.
e Ha gucnnee oTobpaxaetcs Temnepartypa B noMeLleHum (puc. 16).
Mprbop OTKNIYNTCA aBTOMATUHECKM MO NcTedeHn 60 cekyHa, 6o Bbl MOXeTe HaxaTb KHOMKY (')/ SCAN
1 yOepXnBaTb €€ HaXaTolN B TEHEHUE 5 CeKyHf, YTOBbI OTKIIOUNTL NPUGOP BPYUHY!O.

3HaueHus, onpefeneHHble B peXxnme namepeHns KOMHaTHOIA TemMnepartypbl, H& COXPaHAOTCA B NaMATU.
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10. UHgukaums HeucnpaBHoOCTEN

CoobLyeHne
06 owmbke

Mpo6nema

PeweHne

Er i

MN3mepeHre B npoLecce camonpoBepku, Nprbop eLle He
rOTOB K N3MEPEHNI0.

[MNopoxanTe, NoKa He NepecTaHeT MUraTe CUMBON N6a.

Er3d

KomHatHas Temnepatypa Huxe 15 °C unu Bbliwe
40 °C (<59 °F, >104 °F).

KomHaTHas Temnepatypa [o/mKHa HaxoauTbes B Auana-
30He oT 15 °C po 40 °C (ot 59 °F go 104 °F).

A

(1) Pexxum nsmepeHust Temnepartypel n6a. Mamepsiemas
Temnepartypa npesbiwaet 42,2 °C (108 °F).

(2) Pexxum namepeHus temnepatypbl o6bekTa. Viamepsie-
Mas Temnepartypa npesbiwaet 80 °C (176 °F).

Vcnonb3yiiTe TEPMOMETP TONBKO 15t N3MEPEHNIA B Npe-
[lenax ykasaHHoro gnanasona Temnepartyp. [Mpu nostop-
HOW MHAVKaLN HeNCnpaBHOCTM 06paTUTeCh K creuuani-
31poBaHHOMY AUNepy 1N B cryx6y cepauca.

Lo

(1) Pexxum n3mepeHus Temnepatypbl n6a. Miamepsiemas
Temnepartypa Hwxe 34 °C (93,2 °F).

(2) Pexxm n3mepermnst Temnepartypbl o6bekTa. Mameps-
emas Temnepatypa Hike 0 °C (32 °F).

McnonbayiiTe TEPMOMETP TONBKO AJ151 UBMEPEHNIA B Npe-
[lenax yKasaHHOro guanasoHa temnepartyp. [1pu nosTop-
HOW MHAMKaLMU HENCNIPaBHOCTY 06paTUTECH K CrieLnanii-
31poBaHHOMY AUnepy 1nu B cryx6y cepsuca.

1

Batapeiiku paspsikeHsbl.

3ameHnTe HaTapeiku.

11. Bartapeiiku
TpebyeTcsl 3ameHa 6aTapeek
B npu6ope ncnonbaytotcs ase 6atapeiiku Tuna AAA, LR03.
o OTKpoiiTe oTAENeHue ans 6atapeek.
[ns 3TOro CABUHBTE KPbILLKY BHIA3.
® |I3BneKkunTe UCMOMb30BaHHbIE GaTapeiiki U3 oTAeNeHus.
e BcTaBbTe HOBble 6aTapenki.
CobntopaiiTe NONSpHOCTb.
e 3akpoiiTe oTAeneHue ons 6atapeek.
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YTunusaums 6atapeek

© YTUU3NPYIATE NCNONb30BaHHbIE 11 MOMHOCTBIO Pa3psKeHHbIE GaTapeiikin B KOHTEHEPDI CO CreLnanbHoN MapKUpoBKOIA, caa-
BaliTe B MyHKTbI Npyema CMeLOTXOA0B UMK B MaraaiHbl 31eKTPOo6opyaoBaHms. 3akoH 06513bIBaeT nosb3oBaTteneii 06ecneynTs
yTunu3aumio 6atapeex.

o CrepytoLLme 3HaK1 NpesynpexnatoT 0 Hannymm B 6atapeiikax TOKCUYHbIX
BeLLeCTB. E
Pb = 6atapeiika cogepxuT cBuHel, Cd = 6aTapeiika CORepXnUT KagMuil.
Hg = 6atapeiika cogepxuT pTyTb. Pb Cd Hg

12. Ouuctka npuéopa

A © 13mepuTenbHbIi AaT4K — 3TO camas YyBCTBUTENbHAsA YacTb TepMomeTpa. py o4ncTke obpalyainTech ¢ U3Mepu-
TeNbHbIM AAaTYNKOM O4EHb aKKypaTHO.
© He ncnonb3yiite arpeccrBHbIE YUCTALLME CPEACTBA.
e Bcerga cobntogaiite ykasaHusi Nno TexHuke 6e30macHoCTI fJisi nonb3oBateneit 1 npuéopa.
> 3. MpenocTepexeHns 1 ykasaHis no TexHKe 6e30nacHoOCTI

Mpon3BOMANTE OYNCTKY U3MEPUTENBHOMO AATHMKA MOCHE KaXKA0ro NprUMeHeHNst. Vicronb3ayiite fns 3Toro Msrkyto cangerky nim
BaTHYI0 NanoYKy, CMOYEHHYIO [e3UH(EKLMOHHBIM CPEACTBOM U 70%-M CIMPTOM.

[ins oumncTky BCero npuGopa NCronb3ynTe MArkyto candeTky, Cierka CMoYeHHYH0 cnabbiM MblbHbIM pacTBopoM. He gonyckai-
Te nonagaHnst XUGKOCTI BHYTPb Npuéopa.

Vicronbayiite npu6op CHOBA NNLLb NOCIE TOr0, Kak OH MOSIHOCTbIO BLICOXHET.

13. A XpaHeHue npubopa

SaI'IpeLI.l,aeTCﬂ XPaHUTb I'IpVI50p M ncnonb3oBaThb ero npu CAnWKom BbICOKO 1IN HU3KOW Temneparype unu BnaxKHOCTh BO3ayxa
(> 15. TexHu4eckue xapakTeprucTIKK), Ha IPKOM CONTHEYHOM CBETe, MO, BO3LENCTBUEM MEKTPUYECKOrO TOKA WK B MbIbHbIX
mMecTax. B NPOTUBHOM cnyulae BO3MOXXHbl HETOYHOCTU N3MEPEHNA.

IMpu 3annaHMpoBaHHOM AMTENBHOM XpaHeHUM NpuGopa U3BNEKNTE U3 Hero GaTapeiiky.
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14. YTunusauus npnéopa

B uensx 3awwmTbl OKpy>KatoLLen cpefbl Mo OKOHYaHWM CpoKa CryO6bl criedyeT yTUnn3npoBaTb Npruéop oTAeNbHO OT 6bITOBOrO
Mycopa.

YTunusaums fomkHa NpomsBoanTLCS Hepes COOTBETCTBYIOLLME NMYHKTLI c6opa B Balueli cTpaHe. E:

Mpu6op cnepyeT yTNAM3npoBaTh cornacHo AnpekTuse EC no oTxoaam anekTpr4eckoro 1 aNeKTPOHHOrO 060PYAOBaHUS —
WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment).

[Mpy BO3HUKHOBEHMM BOMPOCOB 06paLLaiiTeck B MECTHYIO OpraH13aLiyiio, 3aHIMaIOLLYIOCS YTUIM3aUmuen.

15. TexHU4eCKMe XapaKTepPUCTUKM
Ecnu cnocob 1 ycnosus npuMeHeHns npruéopa He COOTBETCTBYIOT crieumduKaLmm, 6eaynpeyHoe GyHKLMOHMPOBaHNE He rapaH-
Tupyetcs!
TouyHOCTb laHHOrO TepMOMETpa Bbina TLaTenbHO NpoBepeHa; Nprbop Gbin pa3paboTaH C PacyeToM Ha ANUTeNbHbIA CPOK 3KC-
nnyaraumm.

Mpwn ncnonbaosaxny Npréopa B MEANLMHCKIX YHPEXAEHUSX CneayeT BbINOAHATL METPONOMNYECKUIA KOHTPOSb C MOMOLLIbHO COOT-
BETCTBYIOLLMX CPEACTB. TOYHbIE AaHHbIE AN NPOBEPKY TOYHOCTI NPUGOPa MOXXHO 3anpOCHTb B CEPBICHOM LIEHTPE.
MbI ocTaBnsiem 3a co6oii NPaBo Ha TEXHUYECKE 3MEHEHNS B CBA3M C MOAEPHM3aLMEN 11 YCOBEPLLEHCTBOBAHMEM NPOAYKTA.
Tun FT 85

Metog namepeHus BeckoHTakTHOE NHpakpacHoe n3MepeHne

Ba3zoBble hyHKLMN N3mepeHne Temnepatypbl Ha N6y

M3mepeHyie TemnepaTtypbl 06bekTa
VI3amepeHne KOMHaTHON TeMnepatypbl

EnuHuLbI n3amepeHns Ipapycsl Lienbcus (°C) unn ®aperreiita (°F)

Ycnosus akcnnyarauum Ot 15 0 40 °C (o1 59 o 104 °F) npn oTHOCUTENbHOI BNAXKHOCTM BO3ayxa < 95 %
YcnoBus xpaHeHns 1 TpaHcnop- OT-2070 50 °C (0T -4 fo 122 °F) Nnpu OTHOCUTENBHON BNXXHOCTK Bo3ayxa < 95 %
TUPOBKM

PaccTtosiHne npu namepeHnn PaccTosiHue oT TOYKM n3mepeHns 2-3 cm

133



[nanasoHbl U3MEPEHUS U TOYHOCTb
13MEPEHUS TEMMepaTypbl Ha N6y

MN3mepeHne Temnepatypbl Ha nby

Ot 34 no 42,2 °C (o7 93,2 no 108 °F)

TouHocTb nameperus ot 34 o 42,2 °C: 0,2 °C
(ot 93,2 fo 108 °F: +0,4 °F)

KnnHuyeckast TOHHOCTb BOCTPOW3-
BeAEHNs pe3ynbTaToB

Jlo6:  petu, 1-5 net

B3pocCble

+0,07 °C (0,13 °F)
+0,08 °C (0,14 °F)

[nanasoHbl U3MepeHnsi 1 TOYHOCTb
VI3mMepeHie TeMneparypbl 06beKkTa

MN3mepeHne Temnepatypbl o6bekta ot 0 go 80 °C (ot 32 go 176 °F)
TouHoCTb n3meperns +4 % vnnn +2 °C (x4 °F)

DyHKUMSA namaTy
M3mepeHvie Temnepartypesl Tena

ABTOMaTUYECKOE COXPaHeHue nocnegHnx 60 n3MepeHHbIX 3HaYEHNI

3BYKOBOW CUrHaN

Mpw BKOYeHUM NprGopa, B NPOLIECCe U3MEPEHUS!, NPY 3aBEPLLEHUN N3MEPEHNS (Ha-
CTpaviBaeTcs)

LLInpnHa x rny6uHa x Bbicota

NHavkauus JKK-gucnnein
DYHKLMN SHEprocoepexxeHns Mpurbop oTKNIOYaEeTCs aBTOMATNHECKN Yepe3 1 MUHYTY
Pa3mepbl 161 x 42,8 x 36 Mm

Bec

67 r (6e3 6aTapeek)

2 6atapeiikn AAA, LR03

Cpok cnyx6bl ok. 2000 nsmepeHuin
[lononHnTenbHO akTUBMPOBaHHbIE PYHKLWM, Takne Kak akyCTUHECKUIA CUrHan unm nog-
CBeTKa AUCTIIEs, MOryT NPUBOANTL K YMEHbLLIEHWIO CPOKa CAyX6bl 6aTapeek.

CepuiiHblii HOMEp HaxoaUTCs Ha NPUGOPe UKW B OTAENEeHUN AN 6aTapeek.

16. AupekTuBbI

[laHHbIA NPMGOP COOTBETCTBYET TPEBGOBAHNSIM €BPOMENCKON AUPEKTVBbI O MeAMLIMHCKNX n3penuax 93/42/EEC, 3akoHy o mMe-
OUUMHCKNX n3penusx, gupektuse ASTM E 1965-98, esponeiickomy ctaHgapty EN 60601-1-2 (B cootsetcTBum ¢ CISPR 11,
IEC61000-3-2, IEC61000-3-3) 1 TpebyeT cobniofeHunst 0cobbIx Mep NPEAOCTOPOXKHOCTN B OTHOLLEHWN SNEKTPOMAarHUTHON Co-
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BMECTUMOCTW. ['Ipvléop npegHasHaveH ons paﬁOTbI B YCNoBUAX, NepevnCcrneHHbIX B HaCTOﬂLLl,eM VHCTPYKUUX NO NPUMEHEHNIO, B
TOM 4ucne B JOMaLLHKX YCNOBUAX.

17. MapaHTus/cepBucHoe 06CcnyXuBaHue

Bonee nogpobHas nHhopmaLmst no rapaHTuu/CepBucy HaxoaNTCs B rapaHTUHOM/CEpPBICHOM TasloHe, KOTOPbI BXOAUT B KOM-
MNEeKT NOCTaBKM.

B03MOXHbI OLLINGKY 1 UIBMEHEHNS
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POLSKI

Spis tresci

. Objasnienie symboli
. Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem .
. Ostrzezenia i wskazéwki dotyczace bezpieczeristwa ..
3.1 Zagrozenia dla uzytkownika....
3.2 Zagrozenia dla urzadzenia
3.3 Wskazoéwki dotyczace postepowania z bateriami .
Informacje na temat termometru..
Opis urzadzenia...
Uruchomienie.......
Wigczanie i ustawianie termometru ....
Pomiar temperatury Na Czole ..........cceevvrreiniriirisccees

©

Drodzy Klienci,

wn —

N> O

©

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

. Pomiar temperatury obiektu / temperatury

W pomieszczeniu....
Symbole btedéw .
Baterie .......cocvvene

Czyszczenie urzadzenia
Przechowywanie urzadzenia
Utylizacja urzadzenia..
Dane techniczne..
Przepisy...........
Gwarancja/serwis...

Nalezy doktadnie przeczytaé i zachowaé niniejsza instrukcje obstugi, przechowywac ja w miejscu dostepnym dla innych
uzytkownikdéw i przestrzegac¢ podanych w niej wskazéwek.

cieszymy sie, ze zdecydowali sie Panstwo na zakup naszego produktu. Nasza marka jest znana z wysokiej jakos$ci produktéw,
poddawanych surowej kontroli i przeznaczonych do ogrzewania, tagodnej terapii, pomiaru ci$nienia i badania krwi, pomiaru masy

ciata, masazu i uzdatniania powietrza.

Nalezy uwaznie przeczytaé instrukcje obstugi i stosowac sie do zawartych w niej wskazéwek.

Z powazaniem
Zespot Beurer
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Zawartos¢ opakowania
Zestaw nalezy sprawdzi¢ pod katem zewnetrznych uszkodzen kartonowego opakowania oraz kompletnosci zawartosci. Przed
uzyciem nalezy upewnic sie, ze urzadzenie i akcesoria nie wykazuja zadnych widocznych uszkodzen i ze wszystkie elementy opa-
kowania zostaty usuniete. W razie watpliwosci nalezy zaprzesta¢ uzywania urzadzenia i zwrécic sie do dystrybutora lub pod po-
dany adres dziatu obstugi klienta.

e Termometr lekarski
e 2 baterie 1,5 V AAA (LRO3)
e Instrukcja obstugi

1. Objasnienie symboli
W niniejszej instrukcji i na urzadzeniu zastosowano nastepujace symbole:

OSTRZEZENIE
Ostrzezenie przed zagrozeniem obrazeniami cia-
fa lub utrata zdrowia.

Storage/Transport

Dopuszczalna temperatura i wilgotnos$¢ powie-
trza podczas przechowywania oraz podczas
transportu

UWAGA operaing | Dopuszczalna temperatura i wilgotno$é powie-
Ostrzezenie przed niebezpieczerstwem uszko- trza podczas pracy
dzenia urzadzenia/akcesoriow. ~
Wskazéwka IP 22 Ochrona, grzadzema przed ciatami qbcyml

.o . o wielkosci 212,5 mm i przed kroplami wody
Wazne informacie. . ; -

spadajacymi ukosnie

Nalezy przestrzega¢ instrukciji obstugi Numer seryjny

| © B| B

Czes¢ aplikacyjna typu BF

Wazna informacja/wskazéwka
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Utylizacja zgodnie z dyrektywa WE w sprawie Przekierowanie do innego akapitu
ﬁ zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicz- D
- nego — WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment)
Oznakowanie CE potwierdza zgodnos$é z za- Oznakowanie certyfikacyjne dla produktéw
C E 0197 sadniczymi wymogami dyrektywy 93/42/EEC EH[ eksportowanych do Federacji Rosyjskiej oraz
w sprawie wyrobéw medycznych. panstw WNP
A Opakowanie zutylizowa¢ w sposéb przyjazny
21
u Producent L,,A‘;} dla $rodowiska
m Przedstawiciel we Wspdinocie Europejskiej

2. Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Niniejszy termometr stuzy do bezdotykowego pomiaru temperatury czota. Ponadto za jego pomoca mozna tez mierzy¢ tempera-
ture obiektdw i pomieszczenia. Termometr jest dostosowany do przeprowadzania pomiaréw w warunkach domowych. Umozliwia
tatwy i szybki pomiar temperatury ciata. Warto$ci sa zapisywane automatycznie.

3. Ostrzezenia i wskazéwki dotyczace bezpieczenstwa

3.1 A Zagrozenia dla uzytkownika

¢ Urzadzenia mozna uzywaé wytacznie po przeczytaniu ze zrozumieniem niniejszej instrukcji obstugi.

¢ Nalezy zachowa¢ niniejsza instrukcje obstugi. Instrukcja obstugi musi by¢ dostepna dla wszystkich uzytkownikéw. Nalezy prze-
strzegac wszystkich wskazowek.

e Termometr powinien sie znajdowa¢ w pomieszczeniu, w ktérym dokonywany bedzie pomiar, co najmniej 30 minut przed po-
miarem.

e Pomiar temperatury ciata na czole nalezy przeprowadzaé najwczesniej 30 min. po podjeciu aktywnosci ruchowej, kapieli lub
przebywaniu na $wiezym powietrzu.

e Pomiar temperatury za pomoca termometru FT 85 nalezy przeprowadza¢ wytacznie na tych czesciach ciata, na ktére wskazu-
je instrukcja obstugi.
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W celu ustalenia swojej normalnej $redniej temperatury nalezy regularnie mierzy¢ temperature. W przypadku podejrzenia go-
raczki nalezy poréwnaé swoja normalna $rednig temperature z aktualnie zmierzong temperatura.

Na podstawie wynikéw pomiaru nie wolno podejmowaé samodzielnej diagnostyki i leczenia bez konsultaciji z lekarzem. W szcze-
gdlnosci nie wolno stosowac na wiasna reke zadnych nowych lekéw ani zmienia¢ rodzaju i dozowania przepisanych.
Urzadzenie jest przeznaczone wyfacznie do uzywania w celu okreslonym w niniejszej instrukcji obstugi.

Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za szkody wynikajace z niewtasciwego uzytkowania urzadzenia.

Urzadzenia nie moga uzywac¢ dzieci. Produkty medyczne nie stuza do zabawy.

Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢, czy soczewka nie jest uszkodzona. W przypadku uszkodzenia soczewki nalezy sie
skontaktowaé ze sprzedawca lub serwisem.

Nie nalezy dotykaé soczewki palcem.

Wartosci pomiaru okreslone za pomoca urzadzenia maja wytacznie charakter informacyjny i nie zastepuja badania lekarskiego!
Przed rozpoczeciem leczenia skonsultuj si¢ z lekarzem.

Termometr nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu (> 12. Czyszczenie urzadzenia).

W przypadku dalszych pytan dotyczacych uzytkowania urzadzenia nalezy skontaktowac¢ sig z dystrybutorem lub serwisem
producenta.

3.2 & Zagrozenia dla urzadzenia

Nie nalezy naraza¢ urzadzenia na uderzenia mechaniczne lub upadki.

Przy zaktéceniach elektromagnetycznych w pewnych warunkach urzadzenie moze by¢ uzytkowane tylko w ograniczonym za-
kresie. Wskutek tego moga wystapi¢ np. komunikaty o btedach lub awaria wyswietlacza/urzadzenia.

Nalezy unika¢ stosowania tego urzadzenia bezposrednio obok innych urzadzen lub wraz z innymi urzadzeniami w skumulowanej
formie, poniewaz mogtoby to skutkowaé nieprawidtowym dziataniem. Jesli stosowanie w wyzej opisany sposéb jest konieczne,
nalezy obserwowaé niniejsze urzadzenie i inne urzadzenia w celu upewnienia sie, ze dziataja prawidiowo.

Stosowanie innych akcesoridw niz te okreslone lub udostepnione przez producenta urzadzenia moze prowadzi¢ do zwigkszenia za-
ktdcen elektromagnetycznych lub do zmniejszenia odpornosci elektromagnetycznej urzadzenia oraz do nieprawidtowego dziatania.
Nieprzestrzeganie tej instrukcji moze prowadzié¢ do ograniczenia wydajno$ci urzadzenia.

e Chroni¢ urzadzenie przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych, wysoka temperatura i wilgotnoscig powietrza.
e Uwazaé, aby urzadzenie nie miato kontaktu z ptynami. Urzadzenie nie jest wodoszczelne. Unika¢ kazdego bezposredniego

kontaktu z woda i innymi ptynami.
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¢ Nie otwierac i nie naprawia¢ urzadzenia samodzielnie. Urzadzenie moze by¢ naprawiane wytacznie w autoryzowanych punktach
serwisowych. W przeciwnym razie nastepuje utrata gwarancji.
e Przenosne i mobilne urzadzenia komunikacyjne pracujace na wysokich czestotliwosciach moga zaktécac dziatanie urzadzenia.

3.3 A Wskazéwki dotyczace postgpowania z bateriami

o Jesli dojdzie do kontaktu elektrolitu ze skorg lub oczami, nalezy przemy¢ je woda i skontaktowac sig z lekarzem.

o A\ Niebezpieczenstwo potkniecia! Mate dzieci moga potkna¢ baterie i si¢ nimi udusié. Dlatego baterie nalezy przechowywaé
w miejscach niedostepnych dla dzieci!

e Nalezy zwréci¢ uwage na znak polaryzacji plus (+) i minus (-).

Jesli z baterii wyciekt elektrolit, nalezy zatozy¢ rekawice ochronne i wyczysci¢ komore baterii sucha szmatka.

Baterie nalezy chroni¢ przed nadmiernym dziataniem wysokiej temperatury.

AN Zagrozenie wybuchem! Nie wrzucac baterii do ognia.

Nie tadowaé ani zwiera¢ baterii.

W przypadku niekorzystania z urzadzenia przez dtuzszy czas wyjac baterie z przegrody.

Uzywac tylko tego samego lub réwnowaznego typu baterii.

Zawsze wymienia¢ jednoczesnie wszystkie baterie.

Nie uzywa¢ akumulatoréw!

Nie rozmontowywac, otwiera¢ ani rozdrabnia¢ baterii.
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4. Informacje na temat termometru

Zmierzona temperatura waha sie w zaleznosci od miejsca pomiaru na ciele. Odchylenie to u zdrowych ludzi w réznych miejscach
ciata moze wynosi¢ od 0,2°C do 1°C (od 0,4 °F do 1,8°F).

Normalny zakres temperatury w réznych termometrach:

Wartosci pomiaru Uzyty termometr
Temperatura na czole 0Od 35,8°C do 37,6°C (od 96,4 °F do 99,7 °F) Termometr na skron
Temperatura w uchu 0Od 36,0°C do 37,8°C (od 96,8 °F do 100,0°F) Termometr do ucha

Temperatura przy pomiarze w ustach 0Od 36,0°C do 37,4°C (od 96,8 °F do 99,3 °F) Termometr tradycyjny
Temperatura przy pomiarze rektalnym | Od 36,3°C do 37,8°C (od 97,3 °F do 100,0°F) Termometr tradycyjny

Wskazdéwka firmy Beurer
@ e Nie nalezy porownywac ze soba temperatur mierzonych za pomoca réznych termometréw.
e Lekarzowi nalezy udzieli¢ informacji, jakim termometrem i w jakim miejscu na ciele mierzona byta temperatura. Nalezy
to réwniez uwzgledni¢ w przypadku samodzielnej diagnozy.

Jesli przed pomiarem termometr bedzie zbyt dtugo trzymany w dtoni, spowoduije to ogrzanie urzadzenia. Moze to do-
prowadzi¢ do zafatszowania wynikéw pomiaru.

Czynniki wptywajace na temperature ciata

¢ Indywidualna, uzalezniona od osoby przemiana materii

o Wiek
Temperatura ciata u niemowlat i matych dzieci jest wyzsza niz u oséb dorostych. U dzieci wahania temperatury wystepuja szyb-
ciej i czesciej. Wraz z wiekiem normalna temperatura ciata obniza sie.

e Ubranie

e Temperatura na zewnatrz
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e Poradnia
Temperatura ciata rano jest nizsza i wzrasta w ciggu dnia.
Aktywnosé
o Aktywno$¢ fizyczna oraz w mniejszym stopniu aktywno$¢ umystowa podwyzszaja temperature ciata.

Wskazdéwka firmy Beurer

E Pomiar temperatury ciata wskazuje aktualng warto$¢ temperatury ciata cztowieka. W przypadku niepewnosci podczas
interpretacji wyniku lub nietypowej wartosci (np. goraczka) nalezy skontaktowacé sie z lekarzem. Dotyczy to réwniez nie-
znacznych zmian temperatury, jesli wystepuja inne objawy choroby takie jak np. niepokdj, silne pocenie sie, zaczerwie-
nienie skory, wysokie tetno, sktonnos$¢ do zapasci itp.
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5. Opis urzadzenia

1 Wyswietlacz

2 Przycisk MODE/MEM

4 Przycisk LIGHT/SET

5 Czujnik pomiarowy

7 ()/Przycisk SCAN

8 Ostona przegrody na baterie

Przyciski Funkcje
MODE Ustawianie trybu pomiaru.
MODE/MEM MEM  Wskazanie zapisanych warto$ci pomiaru.
LIGHT Reczne wigczanie podswietlenia wyswietlacza.
LIGHT/SET SET Ustawianie funkcji podstawowych.
)/SCAN Wiaczy¢ ur_zqdzen!e.
Rozpoczecie pomiaru temperatury.
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Opis wyswietlacza

1 Tryb Temperatura obiektu

2 Tryb Temperatura w pomieszczeniu 1 2 3 4

3 Tryb Temperatura na czole | |

4 Symbol sygnatu dzwigkowego f A T )

5 Rok é ﬁ Q ﬂﬂ)))

6 Funkcja zapisywania 5 _ﬂj:‘ ‘-":L" L" :ni:'::: g

7 Data e L0 pare 7

8 Wskaznik wartosci temperatury/numeru miejsca w pamieci 14 —°0 "."" "‘

9 Wskaznik stanu baterii - @ @ @ — 38

10 Wynik pomiaru >38,0°C (=100,4 °F) ,goraczka” 13 —2F ,-',-‘L’.’-‘

1; \éVynlk pomlalrul<37,§ C (<,99,5 F) ,brak goraczki _:\Q':_ © @ =4
ymbol pod$wietlenia wyswietlacza LT - - )

13 Jednostka pomiaru temperatury: Celsjusz | | | |

14 Jednostka pomiaru temperatury: Fahrenheit 12 " 10 9

15 Wskaznik rok/data/godzina

6. Uruchomienie

Zakfadanie baterii

e Wyjmij pokrywe pojemnika na baterie. )

¢ WI6z obie baterie do pojemnika zgodnie z podana polaryzacja.

¢ Nalezy stosowac wylacznie markowe baterie typu 2x 1,5V Micro (alkaliczne LR03). Zwrécié
uwage na poprawne ustawienie biegundw baterii zgodnie z oznaczeniem. Nie wolno stosowac baterii fadowanych (akumula-
torkow).

¢ Nastepnie zamknij pojemnik na baterie, nakladajac pokrywe i zatrzaskujac ja.

Termometr wigcza sie automatycznie i na wyswietlaczu pojawia sie menu ustawien. (> 7. Wiaczanie i ustawianie termometru).
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7. Wiaczanie i ustawianie termometru

Aby wiaczyé termometr, krotko naciénij przycisk ()/SCAN.

Po krétkim automatycznym tescie i dwoch krétkich sygnatach dzwigkowych termometr jest gotowy do pomiaru temperatury na
czole. Urzadzenie uruchamia sie zawsze w trybie Temperatura na czole < {.

Ustawi¢ podstawowe funkcje
W Menu mozna po kolei indywidualnie ustawi¢ ponizsze funkcje.

Jednostka pomiaru

->| Formatczasu [-»| Data || Godzina |-=»| Pod$wietlenie wyswietlacza |=>| Sygnat dzwigkowy
temperatury
S W16z ponownie baterie lub przytrzymaj przycisk LIGHT/SET przy witaczonym termometrze
S przez 3 sekundy. Na wyswietlaczu zacznie miga¢ jednostka pomiaru temperatury (rys. 1).
g- Wyniki pomiaru mozna wyswietla¢ w stopniach Celsjusza (°C) lub Fahrenheita (°F). .,,,/ o
& Aby wyniki pomiaru byty wySwietlane w stopniach Celsjusza, nalezy za pomoca przyci- N * 7
= sku MODE/MEM wybra¢ °C i potwierdzi¢ przyciskiem LIGHT/SET. AS
‘E * Abywyniki pomiaru byty wyswietlane w stopniach Fahrenheita, nalezy za pomoca przy-
S cisku MODE/MEM wybrac¢ °F i potwierdzi¢ przyciskiem LIGHT/SET. Rys. 1
(]
7
c
o
k]
Na wys$wietlaczu zacznie miga¢ wskazanie formatu czasu (rys. 2).
e Za pomoca przycisku MODE/MEM ustaw wybrany format czasu i potwierdz przyci- \E"" H/ N :E H/
skiem LIGHT/SET. / N el N

Format czasu
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Data

Godzina

Na wyswietlaczu zacznie migac¢ wskazanie roku (rys. 3).

e Zapomoca przycisku MODE/MEM ustaw rok i potwierdz przyciskiem LIGHT/SET.

Na wy$wietlaczu zacznie miga¢ wskazanie dnia/miesiaca (rys. 4).

e Za pomoca przycisku MODE/MEM ustaw dzien i miesiac a nastepnie potwierdz przy-
ciskiem LIGHT/SET (rys. 5).

@ Jesli jako format godziny ustawiono 12 h, nastapi zmiana kolejnosci wys$wietlania dnia
i miesigca. Ustaw prawidtowa date i godzine. Tylko w ten sposéb mozna poprawnie
zapisa¢ i odczyta¢ warto$ci pomiaru wraz z data i godzina.

X}

=)
PO}
)

3
\=~/
[ntu ]
/8N

Rys. 3

Rys. 4

~_/
o)
=N

Rys. 5

Na wyswietlaczu zacznie miga¢ wskazanie godziny (rys. 6).

e Zapomoca przycisku MODE/MEM ustaw godzing i potwierdz przyciskiem LIGHT/SET.
Na wy$wietlaczu zacznie miga¢ wskazanie minut (rys. 7).

e Zapomoca przycisku MODE/MEM ustaw minuty i potwierdz przyciskiem LIGHT/SET.

@ W formacie 12-godzinnym (12 h) godzina wyswietlana jest z oznaczeniem AM/PM.

mtu ]
\=z=/
=3

VRN

Rys. 7
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Podswietlenie wyswietlacza

Sygnat dzwigkowy

Na wys$wietlaczu zacznie miga¢ symbol pods$wietlenia wyswietlacza (rys. 8).
Automatyczne pod$wietlenie wyswietlacza (pojawia sie po dokonaniu pomiaru temperatury
na czole) mozna wiaczy¢ lub wytaczyé. AN M ﬂ/ o N AC
e Aby wiaczy¢ automatyczne podswietlenie wyswietlacza, nalezy uzy¢ przycisku MODE/ Lot (X
MEM [JI1i potwierdzi¢ za pomoca przycisku LIGHT/SET. &/ N\ w5/
oAby wytgczy¢ automatyczne podswietlenie wyswietlacza, nalezy uzy¢ przycisku MODE/
MEM [IF F i potwierdzi¢ za pomoca przycisku LIGHT/SET. Rys. 8

Poza tym istnieje mozliwo$¢ recznego wiaczania pod$wietlenia wys$wietlacza poprzez krétkie nacisniecie przycisku LIGHT/
SET.
Wyswietlacz jest pod$wietlany przez 5 sekund.

@ Podczas pomiaru nie mozna uzywac automatycznego ani recznego pods$wietlania wyswietlacza.

Na wys$wietlaczu zacznie miga¢ symbol sygnatu dzwigkowego (rys. 9). Q) Q)

Sygnaty dzwiekowe (wtaczanie urzadzenia, podczas pomiaru, zakornczenie pomiaru) moz-

na wigczac lub wytaczad. N M AN P ol

¢ Aby wigczy¢ sygnaly dzwigkowe, nalezy uzy¢ przycisku MODE/MEM i [} potwierdzi¢ Lt © L‘F r
za pomoca przycisku LIGHT/SET. Ve N\ Ve

e Aby wylaczy¢ sygnaly dzwigkowe, nalezy uzy¢ przycisku MODE/MEM i [JF F potwier-
dzi¢ za pomoca przycisku LIGHT/SET. Rys. 9
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8. Pomiar temperatury na czole

Wskazéwka firmy Beurer
@ Nalezy pamietac, ze:

o aktywnos¢ fizyczna, nadmierna potliwo$¢ na czole, przyjmowanie lekéw zwezajacych naczynia i podraznienie skéry
moze zafatszowa¢ wyniki pomiaru.

e czofo lub skronie nie moga by¢ spocone i musza by¢ wolne od kosmetykdéw.

o zalecane jest wykonanie trzech pomiaréw na czole. Jesli wyniki pomiaru sg rozbiezne, za wtasciwy rezultat nalezy przy-
ja¢ najwyzsza warto$¢ pomiaru.

o Jedli obszar czofa jest pokryty wiosami, potem lub zabrudzeniami, nalezy go oczysci¢ i odczekaé nastepnie 10 minut
w celu poprawy doktadnosci pomiaru.

e Nie wolno wykonywaé ruchéw termometrem podczas pomiaru. Poruszanie termometrem podczas pomiaru moze spo-
wodowac¢ niedoktadny pomiar.

* Aby wigczyé termometr, krotko nacignij przycisk ()/SCAN. Po krétkim automatycznym tescie i dwdch
krétkich sygnatach dZzwigkowych urzadzenie jest gotowe do pomiaru temperatury na czole. Urzadze-
nie znajduje sie w trybie Temperatura na czole. Na wyswietlaczu pojawi sie odpowiedni symbol Q

e Przytrzymaj termometr 2-3 cm od miejsca pomiaru na czole (rys. 11). Nacisnij przycisk ()/SCAN.

Tryb Temperatura na czole
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@ Jesli wynik pomiaru temperatury wynosi mniej niz 37,5°C (99,5°F), na wyswietlaczu pojawia sie © Qu)
sygnalizujgc brak goraczki, czyli temperature ciata w prawidtowym zakresie. { 358
* C |
313. l
T O [cA]
% Rys. 12
o
g Jesli wynik pomiaru temperatury wynosi ponad 38°C (100,4°F), na wys$wietlaczu pojawia sie @ Qu)
g sygnalizujac, ze temperatura ciata jest powyzej prawidtowego zakresu. {308
© ]
()
% Eos ggé
2 V
s Rys. 13
5 ys.

Warto$¢ pomiaru zapisywana jest automatycznie wraz z data/godzing i klasyfikacija ,goraczka” ® / ,brak goraczki” @
Dwoma krétkimi sygnatami dzwigkowymi i brakiem migania symbolu czota "Qurzqdzenie sygnalizuje, ze jest gotowe do
kolejnego pomiaru.

Urzadzenie wylacza sie automatycznie po ok. 60 sekundach. Mozna tez wcisnaé przycisk ()/SCAN i przytrzymaé przez
5 sekund.

Wyswietlanie zapisanych wartosci pomiaru
Urzadzenie zapisuje wytacznie wartosci pomiaru w trybie Temperatura na czole Q Urzadzenie automatycznie zapisuje wartosci
pomiaru z ostatnich 60 pomiaréw.
Po przekroczeniu 60 miejsc w pamieci usuwana jest najstarsza warto$é.
e Pamie¢ mozna sprawdzi¢ w nastepujacy sposob:
e Przytrzymaj przez 3 sekund przycisk MODE/MEM przy wtgczonym termometrze.
Zostanie wys$wietlona najnowsza warto$¢ pomiaru.

149



o Kazde kolejne wcisniecie przycisku MODE/MEM spowoduje wyswietlenie wartosci pomiaru.
* W gérnym wierszu wyswietla sie na zmiane godzina i data.

9. Pomiar temperatury obiektu / temperatury w pomieszczeniu

Aby za pomoca tego termometru zmierzy¢ temperature obiektu, nalezy przetaczyé go na (3
tryb Temperatura obiektu. ‘é’
e W tym celu przy wtgczonym termometrze nacisna¢ krétko przycisk MODE/MEM. Urza- N

dzenie przetgczy sie na tryb Temperatura obiektu ﬁ (rys. 14).
e Przytrzymac termometr 2-3 cm od wybranego miejsca pomiaru. Nacisnaé krétko przy- ) &8 T

cisk ()/SCAN i odczytaé temperature na wyswietlaczu (rys. 15). Rvs
Urzadzenie wytgcza sie automatycznie po ok. 60 sekundach. Mozna tez wcisna¢ przycisk
()/SCAN i przytrzymaé przez 5 sekund.

Warto$ci pomiaru w trybie temperatury obiektu nie sg zapisywane.

Tryb Temperatura obiektu

Jesli termometr ma by¢ wykorzystany do pomiaru temperatury w pomieszczeniu, nalezy go przetaczyé¢ na
tryb Temperatura w pomieszczeniu.
e W tym celu przy wiaczonym termometrze nacisna¢ krétko dwa razy przycisk MODE/MEM.

Urzadzenie przetaczy sie na tryb Temperatura w pomieszczeniu T7.
e Bezposrednio wyswietli sie temperatura w pomieszczeniu (rys. 16).
Urzadzenie wytacza sig automatycznie po ok. 60 sekundach. Mozna tez wcisna¢ przycisk )/SCAN i przy-
trzymaé przez 5 sekund.

Warto$ci pomiaru w trybie Temperatura w pomieszczeniu nie sg zapisywane.

Tryb Temperatura w pomieszczeniu
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10. Symbole biedow

Komunikat
o btedzie

Problem

Rozwigzanie

Er i

Pomiar podczas testu automatycznego, urzadzenie nie
jest jeszcze gotowe do pomiaru.

Poczeka¢, az symbol czota przestanie migaé.

Er3d

Temperatura w pomieszczeniu ponizej 15°C lub powy-
26 40°C (<59 °F, >104°F).

Temperatura w pomieszczeniu musi sie znajdowac w za-
kresie od 15°C do 40°C (59-104 °F).

A

(1) Tryb Temperatura na czole: Zmierzona temperatura jest
wyzsza niz 42,2°C (108 °F).

(2) Tryb Temperatura obiektu: Zmierzona temperatura jest
wyzsza niz 80°C (176 °F).

Uzywaj termometru wytacznie w podanych zakresach
temperatur. Jesli btad pojawi sie ponownie, nalezy skon-
taktowac sie ze sprzedawca lub serwisem.

(1) Tryb Temperatura na czole: Zmierzona temperatura jest

Uzywaj termometru wytgcznie w podanych zakresach

] nizsza niz 34°C (93,2 °F). temperatur. Jesli btad pojawi sie ponownie, nalezy skon-
Lo (2) Tryb Temperatura obiektu: Zmierzona temperatura jest| taktowac sie ze sprzedawca lub serwisem.
nizsza niz 0°C (32 °F).
C Baterie sa zuzyte. Wymieni¢ baterie.
11. Baterie

Wymiana baterii
Do eksploataciji urzadzenia potrzebne sa dwie baterie typu AAA, LROS.
e Otworz przegrode na baterie.

Wysun przegrode na baterie.
o Wyjmij zuzyte baterie.
* \Widz nowe baterie.

Uwazaj na zachowanie prawidfowej biegunowosci podczas wkfadania baterii.
e Zamknij komore baterii.
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Utylizacja baterii

e Zuzyte, catkowicie roztadowane baterie nalezy wyrzuca¢ do specjalnie oznakowanych pojemnikéw zbiorczych, przekazywaé
do punktéw zbidrki odpadéw specjalnych lub do sklepu ze sprzetem elektrycznym. Uzytkownik jest zobowigzany do utylizaciji
baterii zgodnie z przepisami.

¢ Na bateriach zawierajacych szkodliwe zwiazki znajduja sie nastepujace
oznaczenia: ﬁ
Pb = bateria zawiera otéw,
Cd = bateria zawiera kadm, Pb Cd Hg

Hg = bateria zawiera rte¢.

12. Czyszczenie urzadzenia

A e Czujnik pomiarowy to najbardziej wrazliwy element termometru. Podczas czyszczenia nalezy sig z nim obchodzi¢
Z najwyzsza ostroznoscia.
¢ Nie uzywaé agresywnych $rodkéw czyszczacych.
e Zawsze przestrzega¢ wskazéwek bezpieczenstwa dla uzytkownika i urzadzenia.
[> 3. Ostrzezenia i wskazdwki dotyczace bezpieczenstwa

Po kazdym uzyciu nalezy wyczysci¢ czujnik pomiarowy. W tym celu nalezy uzy¢ szmatki lub wacika nasaczonego $rodkiem do
dezynfekciji lub alkoholem (70 %).

Do czyszczenia catego urzadzenia nalezy uzywac miekkiej szmatki lekko zwilzonej woda z mydtem. Do urzadzenia nie moze do-
sta¢ si¢ woda.

Urzadzenia mozna uzywac¢ dopiero po catkowitym wysuszeniu.

13. A Przechowywanie urzadzenia

Urzadzenia nie wolno przechowywac ani uzywac¢ w miejscu o zbyt wysokiej badz zbyt niskiej temperaturze i wilgotnosci powietrza
(>> 15. Dane techniczne), nie nalezy go naraza¢ na dziatanie promieni stonecznych ani stosowac w potaczeniu z pradem elektrycz-
nym lub w zakurzonych miejscach. Mogtoby to spowodowac¢ niedoktadno$¢ pomiaru.

Jesli termometr nie bedzie uzywany przez diuzszy czas, nalezy wyja¢ baterie.
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14. Utylizacja urzadzenia

W zwigzku z wymogami ochrony $rodowiska po zakonczeniu eksploatacji nie wolno usuwaé urzadzenia z odpadami domowymi.
Utylizacje nalezy zleci¢ w odpowiednim punkcie zbiérki w danym kraju.

Urzadzenie nalezy zutylizowaé zgodnie z dyrektywa WE o zuzytych urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych - WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment). f—
W razie pytan nalezy zwrécic sie do lokalnego urzedu odpowiedzialnego za utylizacje odpaddw.

15. Dane techniczne

W razie stosowania urzadzenia niezgodnie ze specyfikacja nie ma gwarancji prawidfowego dziatanial

Doktadno$é termometru zostata starannie sprawdzona. Ponadto zostat on zaprojektowany do dtugotrwatego uzytku.
W przypadku korzystania z urzadzenia w praktyce lekarskiej nalezy przeprowadzac¢ kontrole pomiarowe za pomoca odpowiednich
Srodkéw. Doktadne dane dotyczace sprawdzania doktadno$ci mozna uzyskac, kontaktujac sie z serwisem.

Producent zastrzega sobie prawo do zmian technicznych majacych na celu ulepszenie konstrukcji urzadzenia.

Typ FT 85

Metoda pomiaru Bezdotykowy pomiar z wykorzystaniem podczerwieni

Funkcje podstawowe Pomiar temperatury na czole

Pomiar temperatury obiektu
Pomiar temperatury w pomieszczeniu
Jednostki pomiarowe Stopnie Celsjusza (°C) lub Fahrenheita (°F)
Warunki eksploatacii 0Od 15°C do 40°C (od 59 °F do 104 °F) przy wzglednej wilgotnosci powietrza <95%

Warunki przechowywania i trans- 0Od -20°C do 50°C (od -4 °F do 122 °F) przy wzglednej wilgotnosci powietrza <95%
portu

Odlegto$¢ pomiarowa 2-3 cm od miejsca pomiaru
Zakresy pomiaru i doktadnos$¢ po- | Pomiar temperatury na czole
miaru temperatury na czole 0Od 34°C do 42,2°C (od 93,2°F do 108°F)

Doktadno$¢ pomiaru od 34 °C do 42,2°C: +0,2°C (93,2 °F do 108 °F: +0,4 °F)

153



Kliniczna powtarzalno$é pomiaréw

Czoto: dzieci, 1-5 lat: +0,07°C (+0,13°F)
Dorosli: +0,08°C (+0,14°F)

Zakresy pomiaru i doktadnos¢
Pomiar temperatury obiektu

Pomiar temperatury obiektu od -22°C do 80°C (od -7,6 °F do 176 °F)
Doktadno$é pomiaru +4% lub +2°C (+4°F)

Funkcja zapisywania
Pomiar temperatury ciata

Automatyczny zapis ostatnich 60 warto$ci pomiaru.

Sygnat dzwigkowy Podczas wigczenia urzadzenia, podczas pomiaru, po zakorczeniu pomiaru (z mozliwo-
$cia regulacj).

Wskaznik Wyswietlacz LCD

Funkcje oszczedzania energii Urzgdzenie wytgcza sie automatycznie po uptywie 1 minuty.

Wymiary 161 x 42,8 x 36 mm

Szerokos$¢ x gtebokos$é x wysokos$é

Waga 67 g (bez baterii)

Baterie: 2 x AAA, LR03

Czas pracy ok. 2000 pomiaréw
Dodatkowo aktywowane funkcje, takie jak sygnat dzwiekowy lub pod$wietlenie wyswie-
tlacza, skracaja trwato$¢ baterii.

Numer seryjny znajduje sie na urzadzeniu lub w komorze baterii.

16. Przepisy

Urzadzenie jest zgodne z dyrektywa Unii Europejskiej w sprawie produktdw medycznych 93/42/EEC, ustawa o produktach medycz-
nych, standardem ASTM E 1965 - 98 oraz europejska norma EN 60601-1-2 (zgodnos¢ z CISPR 11, [IEC61000-3-2, IEC61000-3-3)
i wymaga zachowania szczegdinych srodkéw ostroznosci w zakresie kompatybilnosci elektromagnetycznej. Urzadzenie jest prze-
znaczone do uzytkowania w kazdym otoczeniu wymienionym w niniejszej instrukcji obstugi, wiacznie z domem.
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17. Gwarancja/serwis

W przypadku roszczen z tytutu gwarancji nalezy zwrdcic¢ sie do miejscowego dystrybutora lub partnera (patrz lista ,Service inter-
national”).

Przy odsytce urzadzenia nalezy zataczy¢ kopie dowodu zakupu i krétki opis usterki.

Obowigzujg nastepujace warunki gwarancii:
1. Okres gwarancji na produkty firmy BEURER wynosi 5 lat lub, jesli jest diuzszy, obowiazuje w danym kraju od daty zakupu.
W przypadku roszczen z tytutu gwaranciji konieczne jest potwierdzenie daty zakupu przez okazanie dowodu zakupu lub faktury.
2. Naprawy (catego urzadzenia lub jego czesci) nie przedtuzaja okresu gwarancyjnego.
3. Gwarancja nie obowigzuje w przypadku uszkodzen powstatych w nastepujacych okolicznosciach:
a. Z powodu niewtasciwego uzytkowania, np. nieprzestrzegania instrukcji obstugi.
b. W wyniku napraw lub modyfikacji wykonanych przez klienta lub osoby nieupowaznione.
c. Podczas transportu od producenta do klienta lub podczas transportu do Servicecenter.
d. Ponadto nie obejmuje akcesoriow dostarczonych z urzadzeniem, ktére ulegaja regularnemu zuzyciu.
4. Odpowiedzialno$¢ za szkody bezposrednio lub posrednio spowodowane przez urzadzenie jest wykluczona takze wtedy,
gdy w przypadku jego uszkodzenia uznane zostanie roszczenie z tytutu gwaranciji.

Producent zastrzega mozliwos$¢ wystapienia pomytek i wprowadzania zmian

155



Distributed by: Beurer GmbH e Séflinger StraBe 218 ¢ 89077 Ulm, Germany ¢ www.beurer.com

www.beurer-gesundheitsratgeber.com ¢ www.beurer-healthguide.com

[EC|REP]

Wellkang Ltd.
29 Harley St.
W1G 9QR
LONDON, U.K.

]

AVITA Corporation
9F, No. 78, Sec.1, Kwang-Fu Rd.
San-Chung District, 24158 New Taipei City, Taiwan

156

C E 0197

795.13_FT85_2018-06-04_01_IM1_BEU



